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  Vendita  per  corrispondenza  -  Spediz. in  abbonam.  postale

“La proposta, l’accettazione, l’invio e il pagamento
della merce si realizzano tramite i servizi postali.”

CONTO  CORR.  POST. 23450505   -  P. IVA 01159250487
CONTO BANCARIO IBAN: IT15W0200802837000105669854
ORARIO: 9,30-13  - 15,30-19,00 (chiuso il sabato pomeriggio) 

NON  SI  DÀ  RISPOSTA   PER  I  LIBRI  GIÀ  VENDUTI

Corso   Tintori,   27 r.    -    50122  FIRENZE   -   Telefono  (055) 24.09.89
e-mail: libcappellini@virgilio.it
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2° SemestreArchitettura - Arte - Bibliografia - Musica
Prime edizioni ‘900 
Filologia classica - Letterature Antiche e Moderne
Archeologia
Napoleonica
Filosofia - Storia
Cristianesimo - Esoterismo - Storia delle religioni
Storia locale
Scienze varia et curiosa



� �

ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è POSSI-
BILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI: Archeo-
logia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, Biblioteca Collection 
Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bo-
doniana, Classici Italiani Mondadori, Classici italiani Ricciardi, Classici 
italiani Utet, Classici Rizzoli, Collezione Universale Laterza. Dantesca, 
Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, 
Edizioni del ‘500, Edizioni Diamante, Esplorazioni Viaggi, Filologia clas-
sica, Letteratura inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manuali 
Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, Napoleonica. Opuscoli 
religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800, Prime 
edizioni francesi, Prime edizioni del ‘900, Religione, Risorgimento Italia-
no, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e 
società, Collezione storica “Laterza”, Strenne Utet, Vite dei Santi

ARCHITETTURA - ARTE - BIBLIOGRAFIA - MUSICA

1	 (Pitt. ‘600) ACANFORA E. Alessandro Rosi. Fi-
renze. Edifir, 1994. In-8. gr. Pp. 205. Con 75 tav. a p. 
pag. 55 ill. n. t. e 8 tav. a col. Sovrac. Come nuovo. 	
	 € 20,00

2	 (Ingres) ALAZARD J. Ingres Firenze, Electa, 1950. 
In-8. pp. 156. Con 112 tav. f. t. a p. pag. Cart. edit. 
Come nuovo. 	 € 24,00

3	 (Miniature rinascimentali) ALBAREDA A. 
M.    Miniature del Rinascimento catalogo della 
mostra. Città del Vaticano, Bibl. Vaticana, 1950. 

In-8. Pp. 92. Con 2 riprod. a col. e 31 in nero f. t. 
Come nuovo. 160 opere ben descritte. 	 € 22,00

4	 ANDRISANI G. Contributi alla storia dell’arte, 
appunti di iconongrafia francescana, le radici nella 
provincia. Firenze, Citta di Vita, 1987. In-8. pp. 644. 
Intonso. Come nuovo. 	 € 23,00

5	 AA. VV. Alfredo Casella e l’Europa. Atti del Conve-
gno internazionale di studi Siena, 7-9 giugno 2001 
a cura di M. De Santis con una premessa di G. Carli 
Ballola. Firenze, Olschki, 2003. In-8. Pp. 498. Con 
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2 ill. n. t. Molta musica n. t. Ampie note. Come 
nuovo. Prezzo Olschki, € 53,00	 € 25,00

6	 (Plastici architettura) AA. VV. L’Architettura fio-
rentina nei plastici antichi e moderni. Firenze, 
Giorgi e Gambi, 1985. In-8 carré. pp. 98. Con 91 ill. 
n. t. anche a col. Come nuovo. 	 € 23,00

7	 (Archivi italiani) AA. VV. Gli archivi di Stato ita-
liani. Bologna, Zanichelli, 1944. In-8. Pp. 616. Ott. 
esempl. Strumento di ricerca e documentazione ir-
ripetibile ed essenziale, raro a reperirsi. 	 € 50,00

8	 aa. vv . Da Bellini a Tintoretto dei Musei Civici 
di Padova dalla metà del Quattrocento ai primi del 
seicento a cura di A. Ballarin D. Banzato. Roma, De 
Luca, 1991. In-4. Pp. 374. Con 421 ill. in nero e 35 a 
col. Come nuovo. Bel catalogo delle celebre mostra 
di Padova ai musei civici. 	 € 20,00

9	 (Caricatura Francia) AA. VV. La Caricature Bild-
satire in Frankreich 1830-35 aus der Sammlung von 
Kritter. Gottingen, Universitat, 1980. In-8. carré. 
pp. 300. Con 194 ill. n. t. Come nuovo. 	 € 20,00

10	 AA. VV. Cherubini al “Cherubini” nel 250° della 
nascita. Atti del Convegno Internazionale a cura di 
S. Micheli. Firenze, Olschhki, 2011. In. 8. pp. 334. 
Ampie note. Molta musica n. t. Come nuovo. 		
	 € 23,00

11	 (Donatello) AA. VV. Donatello e il primo rina-
scimento nei calchi della Gipsoteca. Firenze, istit. 
d’Arte dic. mag. A cura di L. Bernardini, A. Caputo 
Calloud, M. Mastrocco. Firenze, Spes, 1985. pp. 
356. Con centinaia di ill. n. t. Come nuovo. Bel-
l’opera. 	 € 20,00

12	 (Musica) aa. vv. Enciclopedia della Musica. Mi-
lano, Ricordi, 1963-64. 4 voll. In-4. pp. 600; 608; 
586; 630. Con 1188 tav. f. t. e molte tav. a col. f. t. 
Mz. pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Testo a 2 col. 
Bell’opera. 	 € 90,00

13	 (Rossini) AA. VV. Gioacchino Rossini a cura di A. 
Bonaccorsi, Firenze, Olschki, 1968. In-8. pp. 260. 
Con molta musica n. t. Intonso. Come nuovo. 
Ampie le note. Scritti di: Bacchelli, Melica, Pizzetti, 
Della Corte, Pannain. 	 € 27,00

14	 (Alberti) AA. VV. Leon Battista Alberti (1404-72) 
tra scienze e lettere. Atti del Convegno organizzato 
in collaboraz. con la Société Internationale Leon 
Battista Alberti (Parigi) e l’Istit. Ital. per gli Studi 
Filosofici (Napoli) Genova, 19-20 nov. 2004 a cura 
di A. Beniscelli e F. Furlan. Genova, Acc. Ligure, 
2005. In-8. pp. 356. Con ill. n. t. Ampie note. 		
	 € 25,00

15	 (Leonardo) AA. VV. Leonardo & Venezia. Milano, 
Bompiani, 1992. In-4. Pp. 472. Con 328 ill. anche 
a col. Bel catalogo della Mostra di Palazzo Gras-
si. 	 € 27,00

16	 (Medici di Siena) AA. VV. I Medici e lo stato se-
nese 1555-1609 storia e territorio a cura di L. Rom-
bai. Grosseto, Museo Archeol. d’arte della Marem-
ma mag. set. Roma, De Luca, 1980. In-8. carré. pp. 
310. Con centinaia di ill. n. t. Come nuovo. 		
	 € 23,00

17	 (Michelangelo) AA. VV. Michelangelo poesia e 
scultura a cura di J. K. Nelson note letterarie di M. 
Residori. Milano, Electa, 2003. In-Folio. Pp. 186. 
Con 72 bellissime ill. n. t. Cart. edit. ill. Custodia 
rigida edit. Come nuovo. 	 € 28,00

18	 (Ferreri) AA. VV. Mostra di Gaudenzio Ferrari, 
Vercelli, Museo Borgogna apr. giu. Milano, Silva-
na, 1956. In-8. Pp. 162. Con 8 tav. a col. f. t. e 173 
ill. in nero f. t. Sovrac. Come nuovo. Bel catalogo. 	
	 € 30,00

19	 (Musica) AA. VV. Musica italiana del primo No-
vecento “La Generazione dell’80” Atti del Covegno 
Firenze 9/11 mag. 1980 a cura di F. Nicolodi. Fi-
renze, Olschki, 1981. In-8. pp. 460. Intonso Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 38,00

20	 (Nono) AA. VV. La nuova ricerca sull’opera di 
Luigi Nono. Firenze, Olschki, 1999. In-8. Pp. 208. 
Con 3 tav. f. t. e musica n. t. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 19,00

21	 (Città di Castello Pittura) AA. VV. Pinacoteca 
Comunale di Città di Castello. Dipinti Pal. Vitelli 
alla Cannoniera a cura di F. F. Mancini. Perugia, 
Electa. 1987. In-4. pp. 296. Con 320 ill. n. t. anche 
a col. Come nuovo. Sovracc. 	 € 25,00

22	 (Roualt) AA. VV. Roualt. Milano, Ed. Arte e 
Scienza, 1945. In-4. gr. pp. 48. Con 1 ritr. n. t. e 
74 tav. f. t. di cui 5 a col. Tela edit. tit. a secco. Ott. 
esempl. Edizione  di 1000 copie numerate. 	 	
	 € 22,00

23	 (Associazione Artisti d’Italia) AA. VV. IIa mo-
stra d’arte contemporanea autunno inverno 1951-
52 Catalogo. Milano, Pirovano, 1951. In-8. pp. 106. 
Con 81 tav f. t. Ott. esempl. Vagnetti, Tomea, Se-
verini, Savinio, Maccari, De Pisis, Carrà, etc... 		
	 € 25,00

24	 (Seicento Lombardo) AA. VV. Il Seicento lom-
bardo: saggi introduttivi, catalogo di dipinti e delle 
sculture. Catalogo dei disegni, libri, stampe. Mi-
lano, Pal. Reale Pinacoteca Ambrosiana. Milano, 
Electa, s. d. (1993) 3 voll. In-4. pp. 137; 215; 234. 
Con 567 ill. anche a col. Tela edit. Come nuovi. 
Scritti di Bora, Scotti, Bologna, Alberici, Dell’ac-
qua, Gregori, Rossi, Testori, Ferro, Valsecchi, Va-
lerio, Perrone, Mulazzani. 	 € 60,00

25	 (Viale) AA. VV. Studi di storia dell’arte in onore 
di Vittorio Viale a cura e per iniziativa della “asso-
ciazione internaz. des critiques d’Art“ sez. italiana. 
Torino, Pozzo, 1967. In-4. pp. 160. Con 95 ill. f. t. 		
	 € 40,00

26	 (Disegni) AA. VV. Tiepolo 150 disegni dei musei 
di Trieste. Firenze, 1953. In-16. pp. 36. Con 45 ill. 
f. t. 	 € 17,00

27	 (Tiziano) AA. VV. Tiziano, Pal., Ducale. Venezia, 
Marsilio, 1990. In-4. Pp. 434. Con 300 ill. anche a 
col. Come nuovo. Bel catalogo della celebre mo-
stra. 	 € 20,00

28	 (Bellini) AA. VV. Vincenzo Bellini l’edizione cri-
tica. Atti del Convegno internazionale Siena, 1-3 
giugno 2000 a cura di F. Della Seta e S. Ricciardi. 
Firenze, Olschki, 2004. In-8. Pp. 434. Con 9 tav. f. 
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t. molta musica n. t. Ampie note. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 56,00	 € 26,00

29	 (Ceramica) BARTOLOMEI G. L’Arte della cera-
mica secondo Cipriano Piccolpasso. Rimini, Luisé, 
1988. In Folio. Pp. 130. Con molte ill. n. t. Tela 
edit. tit. a secco. Sovracc. Come nuovo. Edizione 
limitata.	 € 28,00

30	 (Architettura) BELL C. & R. City fathers the early 
history of town planing in Britain. London. Barrie 
& Rocklife, 1969. In-8 carré. Pp. 216. Con   illu-
straz. n. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

31	 BELLANDI N. SICILIANO G. (a cura) Mostra di 
Sessanta Maestri del prossimo trentennio. Prato, 
Salone di Apollo set. ott. Firenze, Giuntina, 1955. 
In-16. pp. 108. Con 120 tav. f. t. a p. pag. Come 
nuovo. Lunga prefaz. di C. L. Ragghianti. 	 € 30,00

32	 (Antiquariato) BOGER., L. A. BATTERSON 
BOGER H. Enciclopedia dell’Antiquariato. Firen-
ze, Sansoni, 1966. In-8. pp. 566. Con 32 tav. a col. 
f. t. e 64 in nero. moltissime fig. n. t. Similpelle 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

33	 (Arte Roma) BORDET L. PONNELLE L. Con-
servazioni Romane: Fra Angelico, la Sculpture 
Grecque au Vatican, Luca Signorelli, L’Architecture 
de Saint Pierre, Giotto a Assise, Raphaël. Paris, Le-
roux, 1902. In-8 gr. pp. 166. Come nuovo. Timbro 
Principe Corsini. 	 € 25,00

34	 (Architettura Sicilia) BOSCARINO S. Studi e 
rilievi di Architettura Siciliana. Messina, Rapael, 
1961. In-8. carré; Pp. 178. Con 127 ill. n. t. Tela 
edit. Sovracc. con strappetti	 € 45,00

35	 (Celebri collezioni) BOTTA G. Le Collezioni 
Agosti e Mendoza. Milano, Pesaro, 1936. In-4, pp. 
36. Con 118 tav. f. t. ap. pag. di cui 5 a col. con a 
fronte descriz. della tav. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Timbro di appart. Dorso rotto. Esem-
pl. 343 di soli 100 stampati. Importante collezio-
ne. 	 € 25,00

36	 (Viani) CARDELLINI SIGNORINI I. Lorenzo 
Viani. Firenze, CPS, 1978. In-4. Pp. 437. Con 286 
ill. su carta patinata di cui 70 a col. 163 fig. in 
nero (fotogr. e documenti). Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 40,00

37	 (Garzoni miniatura ‘600) CASALE G. Giovanna 
Garzoni “Insigne miniatrice” 1600-70 con saggio 
di P. Lanzana. Milano, Jandi Sapi, 1991. In-4 gr. Pp. 
261. Con 269 belle ill. anche a col. Tela edit. So-
vracc. Custodia. Bel Volume. 	 € 50,00

38	 (Intarsio) CAVAGNOLO M. Scultura e intarsio di 
Aldo Boggione. Casale M. Grafica System, 1977. 
In-4. Pp. 192. Con 163 ill. in nero n. t. di cui 22 a 
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 	 € 27,00

39	 (Bibliografia Cinquecentine) CINQUECENTO 
Libri del Cinquecento. Studio bibliografico Fortu-
na. Firenze, Mori, 1974. In-8. pp. 240. Oltre 100 
ill. n. t. Allegato listino prezzi. Come nuovo. 		
	 € 20,00

40	 (Costumi catalogo celebre vendita) COLLEC-
TIO Ernest Ponti: Costumes et scènes militaies 

de tous pays. Très important recueils et stampes 
en feuilles France, Suisse, Europe, Centrale, Italie 
et divers Costumes Civils documents et livres an-
ciens, Paris, Boisgirard, 1935. In-4. Pp. 150. Con 
40 tav. f. t. per compless. 117 ill. oltre 900 opere 
con aggiudicaz. a matita. 	 € 32,00

41	 (Legatura) CORNA A. Dizionario della storia del-
l’Arte in Italia con 187 illustaz. e 10 tav. a col. Pia-
cenza, Tarantola, s. d. (primi ‘900) In-8 gr. Pp. 568. 
Cart. rigido coevo conserv. le cop. orig. e il tutto in 
cartella in piena pelle interam. impressa a secco in 
stile medievale molto bella. 	 € 110,00

42	 (Chiarelli) COSTANTINI V. Lugi Chiarelli Pitto-
re. Milano, Sperling & Kupfer, 1930. in-8. pp. 42. 
Con 18 tav. f. t. a p. pag. Cop. ill. a col. 	 € 20,00

43	 (Affreschi Ville Venete) D’ArCAIS F. bocaz -
zi f. z. Pavanello. G. Gli Affreschi nelle Ville 
Venete dal Seicento all’Ottocento, pref. di R. Paluc-
chini. Venezia, Alfieri, 1978. 2 voll. In-4. pp. 292. 
Con 1463 ill. f. t. e 291 ill. in nero n. t. e 24 tav. a 
col. a p. pag. Tela edit. Sovracc. Splendida opera 
stampata in sol 1000 esemplari. 	  € 60,00

44	 (Architett.) DE FUSCO R. Storia e struttura teoria 
della storiografia architettonica. Napoli, ESI, 1970. 
In-8. Pp. 239. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 18,00

45	 (Boccioni) DE GRADA R. Boccioni il mito del 
moderno. Milano, Club del libro, 1962. In-8. pp. 
355. Con 24 tav. a col. f. t. e 104 ill. in nero n. t. 
Tela edit. tit. oro al dorso. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 24,00

46	 (Trapani) DEL BONO R. NOBILI A. Il Divenire 
delle città. Architettura e fasi urbane di Trapani. 
Pres. di S. Boscarino. Trapani, Coppola, 1986. In-
8. carrè. Pp. 224. Con 158 ill. n. t. Come nuovo. 		
	 € 22,00

47	 (Argenti) DENARO V. F. The Goldsmiths of Mal-
ta and their marks. Firenze, Olschki, 1972. In-Folio 
Pp. 241. Con 60 tav. n. t. e centinaia di marche 
dal ‘500 ad oggi. Tela edit. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 188,00	 € 80,00

48	 (Frottole) DISERTORI B. Le Frottole per canto e 
liuto intabulate da Franciscus Bossinensis. Milano, 
Ricordi, 1964. In-4. Pp. 632. Con 24 tav. f. t. Tela 
edit. Come nuovo. Rara opera. (Istituzioni e monu-
menti dell’arte musical italiana Vol. III). 	 € 180,00

49	 (Delacroix) ESCHOLIER R. Eug. Delacroix. pa-
ris, Cercle D’Art, 1963. In-4. Pp. 250. Con ill. n. t. e 
tav a p. pag. a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piat-
to ant. Custodia edit. ill. in tela e cartone. Come 
nuovo. Belliss. le tav. 	 € 26,00

50	 (Bibliogr. De Rossi) ESPOSTO E. Annali di An-
tonio De Rossi stampatore in Roma (1695-1755). 
Firenze, Olschki, 1972. In. 8. Pp. 680. Con 43 tav. 
f. t. Come nuovo. 915 opere magnificamente de-
scritte. Prezzo Olschki € 105,00	 € 54,00

51	 (Architettura) FANELLI G. Architettura moder-
na in Olanda 1900-40. Firenze, Marchi & Berolli, 
1968. In-8. Pp. 372. Con 323 ill. n. t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 35,00
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52	 (Leonardo) FAVARO A. Gilberto Govi ed i suoi 

scritti intorno a Leonardo da Vinci. Roma, Ma-
glione e Strini, 1923. In-8. Pp. 238. Con 2 tav. f. t. 
Intonso. Come nuovo. Cop. di P. Bevilacqua. 		
	 € 24,00

53	 (Pitt. Inglese Ed. ‘800) FEUILLET DE CON-
CHES Histoire de l’Ecole Anglaise de Peinture 
jusques et y compris sir Thomas Lawrence et ses 
émules, Paris, Leroux, 1882. In-4. pp. 85. Intonso 
ampie note in barbe. Prima edizione. 	 € 50,00

54	 (Bibliogr. Manuali Hoepli) FUMAGALLI. G. Bi-
bliografia. IIIa ediz. interam. rifatta e ampliata del 
3 manuale di Bibliografia” di Giuseppe Ottino. Mi-
lano, Hoepli, 1916. Pp. 360. Con 87 fig. n. t. Piena 
pelle edit. bordeaux tit. e fregi oro al dorso e piatto 
ant. 	  € 100,00

55	 (Botticelli) GAMBA C. Botticelli. Milano, Hoepli, 
1936. In-8. Pp. 240. Con 200 tav. f. t. Tela edit. tit. 
oro. Ott. esempl. 	 € 25,00

56	 (Alberti) GRAYSON C. Studi su Leon Battista Al-
berti a cura di P. Claut. Firenze, Olschki, 1998. In-
8. Pp. VIII, 438. Ritr. in antip. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 30,00

57	 (Kandinsky) GROHMANN W. Wassili Kandin-
sky la vita e l’opera. Milano, Saggiatore, 1958. In-4. 
Pp. 428. Con 958 ill. in nero e 42 a col. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. Bell’opera prima 
edizione italiana. 	 € 60,00

58	 (Batterfly) GROOS A. (a cura) Madama Butterfly 
fonti e documenti della genesi. A cura di V. Ber-
nardoni, G. Biagi Ravenni, D. Schickling. Lucca, St. 
Puccini, 2005. In-8. Pp. 510. Come nuovo. 	€ 27,00

59	 (Urbanistica Fienze) GUIDONI E. Arte e urbani-
stica in Toscana 1000-1315. Roma, Bulzoni, 1970. 
In-8. Pp. 506. Con 140 tav. e 127 fig. n. t. Tela edit. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 25,00

60	 (Oreficeria ill. ’800) HAVARD H. L’Orfevrerie, 
120 illustrations par M. Gouin. Paris, Delagrave, 
s. d. (fine ‘800). In-8. pp. 170. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. con ill. in oro. Esempl. perfetto. 
Front. in caratt. rossi e neri. Ampie le note. 		
	 € 28,00

61	 (Serrature ill. ’800) HAVARD H. La Serrurerie, 
125 illustrations par B. Mélin. Paris, Delagrave, 
s. d. (fine ‘800) In-8. Pp. 178. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. con ill. in oro. Front. in caratt. 
rossi e neri. Con note. Perfetto esempl. 	 € 28,00

62	 (Affreschi) HOVING P. F. MEISS M. PROCAC-
CI U. The great age of fresco Giotto to Pontormo 
an exhibition of mural paintings and monumen-
tal drawings. Firenze, Fiorino, 1968. In-8. Pp. 234. 
Con 133 ill. in nero n.t. e 12 tav. a col. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 20,00

63	 (Bibliogr. Musica) KRUMMEL F. W. English Mu-
sic Printings 1553-1700. London, Bibliographical 
Soc. 1975. In-4. Pp. 200. Con. 62 ill. n. t. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. Ampie note. Bell’opera. 		
	 € 30,00

64	 (Michelangelo) LA CAVA F. Il Volto di Miche-
langelo scoperto nel Giudizio finale un dramma 

psicologico in un ritratto simbolico. Bologna, Za-
nichelli, 1925. In-8. Pp. 67. Con 4 tav. f. t. Come 
nuovo. in barbe. Lunga dedica autogr. dell’Aut. e 
biglietto allegato autografo su 2 facciate acclusa 
lettera a macchina di Romain Rolland sul volu-
me. 	 € 65,00

65	 (Fouquet) LAFENESTRE G. Jehan Fouquet. Pa-
ris, Art Ancien, 1905. In-4. Pp. 84. Con 30 ill. n. 
t. e 7 tav. a p. pag. f. t. di cui 3 in héliogravure. 
Mz. tela coeva con punte tit. oro. piatti marmorizz. 
Come nuovo. Timbro di appart. 	 € 30,00

66	 (Pitt Francese) LAVER J. French Painting And 
The Nineteenth Century. With Notes on Artist and 
Pictures by M. Sevier and a Postscript by A. Fle-
chteim. London, Batsford, 1937. In-8 gr. Pp. 128 
(+ 32 di catal. edit.) Con 130 ill. f. t. in nero e 11 a 
col. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 24,00

67	 (Daumier) LFJEUNE R. Honoré Daumier adapta-
tion française de G. Roud; Lausanne, Clairefontai-
ne, 1953. In-4. Pp. 244. Con 144 ill. a p. pag. n. t. e 
102 ill. picc. n. t. 	 € 40,00

68	 (Pop Art) LIPPARD L. R. Pop Art. Milano, Maz-
zotta, 1967. In-8. Pp. 256. Con 245 ill. n. t. anche 
a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Con 
contributi di: Alloway, Marmer, Calas. 	 € 24,00

69	 (Previati) LOCCATELLI-MILESI A. L’Opera di 
Gaetano Previati. Milano, Cogliati, 1906. In-8. pp. 
39. Con 16 tav., a p. pag. f. t. e ritr. in antip. Dorso 
abraso tracce d’uso. 	 € 24,00

69/bis (Pitt. antica) MAGAGNATO L. Da Antichiero a 
Pisanello. catalogo presentaz. di G. Fiocco. Mostra 
d’arte della città di Verona, Museo di Castelvec-
chio. Venezia, Neri Pozza, 1958. In-8. Pp. 172. Con 
127 ill. f. t. Ogni opera con ampia descrizione. 
Sovrac. Come nuovo. Bel catalogo. 	 € 25,00

70	 (Westerhout) MASSIMEO A. Niccolò Van We-
sterhout epistolario testimonianze. Bari, Laterza, 
1985. In-4. Pp. 539. Con ill. n. t. Ott. esempl. 	
	 € 24,00

71	 (Ed. 800 ill.) MAYER A. Der Maler Martin Johann 
Schmidt-genannt des “Kremser Schmift”. Ein Be-
trag zur österreichischen Kunstgeschte im XVIII 
Jahrhundert. Wien. Seidel und Sohn. 1879. In-8. 
Pp. 96. Con 2 tav. f. t. a p. pag. e 2 inc. a p. pag. f. 
t. Tela coeva con punte tit. oro. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl-Ampie note. Conservate le cop. orig. 		
	 € 30,00

72	 (Incisione) MEZZOTINTO by Old English Ma-
sters of the XVIII Century. Wien, Wolf, s. d. (C. ca 
1930). In-4. Pp. 4. Con 30 tav. a p. pag. f. t. Mz. 
tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Non comune. 		
	 € 70,00

73	 (Bibliografia Toscana) MORENI D. Bibliografia 
storico-ragionata della Toscana ossia Catalogo 
degli scrittori che hanno illustrato la storia delle 
città, luoghi, e persone della medesima. Firenze, 
Ciardetti, 1805. (Rist. anastatica: Bologna, For-
ni,, 1974). 2 voll. In-8. Pp. 544, 594. Come nuovi. 
Fondamentale repertorio molto consultato. Prezzo 
edit. € 123,00	 € 60,00
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74	 (Ediz. ‘800) NATHAN I. Misurgia vocalis an es-

say on the history and theory of Music, and on 
the qualities, capabilities, and management of the 
Human Voice. Second edition, enlarged and con-
siderably improved. London, Fentum, 1836. In-4. 
Pp. 378. Con molta musica n. t. Ampie note e qc. 
figura. Mz. tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Ope-
ra rara. Piatto posteriore staccato	 € 170,00

75	 (Architettura) NORBERG-SCHULZ C. Architet-
tura Barocca. Milano, Electa, 1979. In-8 carré. Pp. 
224. Con 315 ill. n. t. Sovracc. Come nuovo. Bel 
volume. 	 € 25,00

76	 (Pollaiolo) ORTOLANI S. Il Pollaiuolo. Milano, 
Hoepli, 1948. In-8. Pp. 252. Con 202 tav. a p. pag. 
f. t. Tela edit. tit. oro come nuovo. 	 € 25,00

77	 (Carrà) PACCHIONI G. Carlo Carrà. Milano, 
1945. In. 4. pp. 75, 10 nn. Con 15 ill. n. t. e 50 tav. 
in nero f. t. a p. pag. e 25 a col. f. t. Mz. tela edit. 
Prima rara edizione. 	 € 50,00

78	 (Bibliogr.) PARENTI M. Aggiunte al Dizionario 
Bio-Bibliografico dei bibliotecari e bibliofili italiani 
di C. Frati. Firenze, Sansoni, 1952-60. 3 voll. In-8. 
Pp. 307; 277; 256. Intonsi. Con moltiss. ill. n. t. 
come nuovi. Esempl. 235 di soli 333 stampati. 		
	 € 70,00

79	 (Bibliogr. Pellico) PARENTI M. Bibliografia delle 
opere di Silvio Pellico. Firenze, Sansoni, 1952. In-8. 
Pp. 302, 4 nn. Con molte ill. anche a col. Inton-
so. Come nuovo. Sovracc. Esempl. 408 di soli 666 
stampati e numerati. 1270 opere ben descritte. 	 	
	 € 30,00

80	 (Grafica incunabulo) PAULI G. Inkunabeln. der 
deutschen und niederländischen radierung XXVI 
tafeln in heliogravure. Berlin, Cassirer, 1908. In-
Folio. Pp. 10. Con 2 ill. e 26 tav. f. t. con 64 ill. Mz. 
tela edit. Come nuovo. 	 € 45,00

81	 PECCI R. Puccini e Catalani il principe reale, il 
pertichino e l’eredità del Wagner”. Firenze, Olschki, 
2013. In-8. Pp. 262. Con 4 ill. a col. f. t. Ampie 
note. Molta musica n. t. Come nuovo. 	 € 23,00

82	 (Ed. ’ 800) PICA v. L’Arte dell’Estremo Oriente. 
Torino, Roux, 1894. In-16. Pp. 66. Cop. in perga-
mina edit. In barbe non comune 	 € 29,00

83	 (Xilografia Venezia) PONTE E. L’Arte xilografica 
a Venezia. Ivi, Emiliana, 1931. In 4. Pp. 180. Con 
83 ill n. t. Come nuovo. Ex libris. 	 € 56,00

84	 PORZIO M. Metafisica del silenzio John Cage 
l’oriente e la nuova musica. Milano, Auditorium, 
1996. In-8. Pp. 308. Con 15 ill. n. t. Come nuovo. 		
	 € 18,00

85	 (Catalogo Hoepli) PROMIFER AUTUMNUS: 
Raccolta di edizioni pregiate di rari a bibliografiche 
di opere curiose. Scienza, letteratura, arte. Milano, 
Hoepli, 1950. In-8. Pp. 138. con 70 ill. n. t. 200 
opere splendidamente descritte. Come nuovo. 
Edizioni del ‘400 e ‘500.	  € 24,00

86	 (Carta decorata ‘700) QUILICI P. Carte Decorate 
nella legatoria del ‘700 dalle raccolte della Bibliote-
ca Casanatense Rome, Zecca dello Stato, 1988. In-

8. Pp. 281. Con 101 tav. a col. a p. pag. n. t. Opera 
bella e non comune. 	 € 40,00

87	 (Maioliche) RACKHAM R. Italian maiolica. Lon-
don, Faber and Faber, 1963. In-8. Pp. 52. Con 4 tav. 
f. t. a col e 158 ill. in nero f. t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

88	 RAGGHlANTI C. L. Arte fare e vedere dall‘arte al 
museo. Firenze, Vallecchi, 1974. ln-8. Pp. 230. Con 
329 ill. in nero e 46 a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00

89	 (Disegni) RAGGHIANTI COLLOBI L. Disegni 
della Fondazione Horne in Firenze. Firenze, La 
Strozzina, 1963. In-8. Pp. 64. Con 152 tav. a p. 
pag. f. t. di cui 8 a col. Sovracc. Come nuovo. Bel 
catalogo. 	 € 22,00

90	 (Pitteri) RAVA’ A. Marco Pitteri incisore venezia-
no. Firenze, Alinari, s. d. (1922). In-8. Pp. 32. Con 
43 tav. a p. pag; f. t. Cart. edit. ill. Tit. oro al piatto 
ant. Come nuovo. 	 € 25,00

91	 (Architett. Romana) REDDIE L. A. Roman re-
collections same churches and Mosaics. With one 
hundred and ninenty-four illustrations from pho-
tographs taken by the autor. London, Sands, 1924. 
In-16. Pp. 395. Con 96 tav. n. t. a p. pag. Tela edit. 	
	 € 22,00

92	 (Leonardo Da Vinci) RITTER S. Baldassarre Ol-
trocchi e le sue memorie storiche sul vita di Leo-
nardo Da Vinci. Roma, Maglione, 1925. In-8. Pp. 
128. Con 5 tav. f. t. Intonso. Ampie le note. Come 
nuovo. Cop. di Bevilacqua. 	 € 24,00

93	 (Oro e argento Genova) ROCCATAGLIATA G. 
Orafi e Argentieri Genovesi tra Neoclassico e Li-
berty. Genova, Tolozzi, 1984. In-4. Pp. 220. Con 22 
ill. a col. anche a col. n. t. Tela edit. Come nuovo. 
No sovracc. 	 € 24,00

94	 (Raffaello) ROSSELLI DEL TURCO SASSATEL-
LI T. San Giovanni nel deserto di Raffaello Sanzio. 
Firenze, Barbera, 1925. In-8. Pp. 60. Con 14 tav. 
f. t. Come nuovo, Ampio ed esauriente studio su 
questo dipinto. 	 € 20,00

95	 (Bibliografia) RUSSO F. P. Bibliografia Gioachi-
mita. Firenze, Olschki, 1954. In-8. Pp. 212. Con 4 
tav. f. t. Esaurito. Picc. mancanza al dorso inf. 		
	 € 38,00

96	 (Picasso) RUSSOLI F. Pablo Picasso sett. nov. Pa-
lazzo Reale. Milano, Pizzi, 1953. In-8. Pp. 124. Con 
200 ill. in nero f. t. e 8 a col. f. t. Sovracc. e Ott. 
esempl. 	 € 20,00

97	 (Bibliografia Vallisneri) SABIA M. Le opere di 
Antonio Vallisneri medico, e naturalista reggiano 
(1661-1730). Bibliografia ragionata delle opere 
vallesneriane, compresi gli scritti sulle riviste ita-
liane e straniere, con la, catalogazione dei maggiori 
testi scientifici e dei principali giornali del Sette-
cento. Manoscritti e lavori inediti dello scienziato. 
Rimini, Luise, 1996. In-8. Pp. 398. Con 39 ill. n. t. 
849 opere molto ben descritte. Cart. edit. Come 
nuovo. Esempl. 180 di 1000 stampati e numera-
ti. 	 € 30,00
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98	 (Miniature) SALMI M. La Miniatura italiana. Mi-

lano, BNL, 1955. In-4. Pp. 154. Con 97 ill. a col. 
n. t. anche a p. pag e 64 ill. in barbe. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. con strappi e 
mancanze, altrimenti ott. e bel volume. 	 € 30,00

99	 (Goya) SANCHEZ CANTON F. J. Goya. Paris, 
Crès, 1930. In-4. Pp. 114. Con 31 ill. f. t. e 80 tav. a 
p. pag. f. t. Ott. esempl. 	 € 25,00

100	 (Tamburi) SAUVAGE M. Orfeo Tamburi. Roma, 
Coll. Obelisco, 1949. In-8. Pp. 24. Con 30 tav. f. t. 
di cui 1 a col. Intonso. Come nuovo. Tirat. limi-
tata a 2000 es. numerati. Come nuovo. 	 € 20,00

101	 (Architettura) SPADOLINI P. Componibilità 
come composizione. Firenze, Lef, 1966. In-8 car-
re. Pp. 307. Con più di 200 ill. e schemi n. t. Tela 
edit. Come nuovo. 	 € 18,00

102	 (Batik) STEINMANN A. Batik a survey of batik 
design. Brighton, Lewis, 1958. ln-4. Pp. 48. Con 1 
ill. n. t. e 112 f. t. di cui 8 a col. Tela edit. Tit. oro 
dorso e piatto ant. Con note. Ott. esempl. n°113 
di soli 400 stampati. 	 € 28,00

103	 (Musica) TOCCHINI G. I Fratelli Orfeo Gluck e 
il teatro musicale massonico tra Vienna e Parigi. 
Firenze, Olschki, 1988. In-8. Pp. 385. Con 21 ill. f. 
t. Molta musica n. t. ampie note. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 28,00

104	 (Mobili anastatica) TONELLI M. C. Magazzino 
mobilia o sieno modelli di mobili di ogni genere 
Firenze a cura di M. Cristina T. (Ristampa anasta-
tica di 7 numeri stamp. a Firenze nel 1798). Firen-
ze, Spes, 1981. In-4. Pp. 86. Con 29 tav. a col. f. t. 
in carta azzurra, e 35 ill. n. t. Come nuovo 		
	 € 30,00

105	 (Studio nunero speciale) LES VIEUX MEZZO-
TINTES ANGLAIS. Recueillis par C. Holme tex-
te de M. C. Salaman. Londres, The Studio, 1910. 
In-4. Pp. 58. Con 128 tav. f. t. Utile repertorio per 
le incisioni del ‘700	 € 35,00

106	 (Architettura ill. ‘800) VITRUVIO. M. P. Archi-
tectura textu ex recensione codicum emendato 
cum exercitationibus notisque novissimis Joannis 
Poleni et commentariis variorum additis nunc 
primum studiis Simonis Stratico. Utini, Mattiuz-
zi, 1825. 8 voll. In-Folio (cm. 38x27). Pp. 343; 327; 
255; 188; 291; 290; 240; 309. Con Ritr. inc. in rame 
a p. pag. f. t. 1 tabella pieg. f. t. e 141 tav. pieg. f. 
t. inc. in rame. Esempl. assai fresco in barbe mar-
ginoso. Cartone rigido edit. con etichette ai dorsi. 
Ex libris. Magnifica opera. Cfr. Olschki, Choix, 
5776. Graesse, VIII, 377. Brunet, V, 1328: “Cette 
edition, la plus complète et l’une des plus belles 
que l’on ait données de Vitruve, est le fruit des 
longues recherches”. Borroni, II, 2/17. Riccardi, 
I, 620: “Grandiosa opera”. Opera iniziata dal Po-
leni e continuata dal suo successore all’Univ. di 
Padova Conte Stratico. 	 € 2. 200,00

107	 (Bibliogr. Gastronomia) WESTBURY L. Han-
dlist of Italian Cookery Books. Firenze, Olschki, 
1963. In-8. Pp., 274. Con ill. n. t. Intonso. Tracce 
d’umido. Con 1 tav. pieg. f. t. 	 € 25,00

prime edizioni ‘900 

108	 ANCESCHI L. Progetto di una sistematica del-
l’arte. Milano, Mursia, 1962. In-8. Pp. 195. Ampie 
note. 	 € 20,00

109	 ANCESCHI L. Saggi di Poetica e di Poesia con 
una scheda sullo Swedenborg, Firenze, Parenti, 
1942. In-8. Pp 278. Tav in antip. Esempl. 200 di 
355. 	 € 55,00

110	 ANCESCHI L. Da Ungaretti a D’. Annunzio. Mi-
lano, Saggiatore, 1976. In-8. Pp. 224 Come nuovo		
	 € 23,00

111	 BARGELLINI P. Libello contro l’architettura or-
ganica. Firenze, Vallecchi, 1946. In-16. Pp. 158. 
Firma. dell’Aut. Corne nuovo. 	 € 30,00

112	 BERTOLUCCI A. Verso le sorgenti del Cinghio 
Milano, Garzanti, 1993. In-8. Pp. 98. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 18,00

113	 CAPRONI G. Il franco cacciatore. Milano, Gar-
zanti, 1982. In-8. Pp. 152. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 34,00

114	 CARDARELLI V. Poesie, prefaz. di G. Ferrata Ve-
rona, Mondadori, 1942. In-16. Pp. 134. 	 € 22,00

115	 CARDARELLI V. Prologhi viaggi favole, intro-
duz. di V. Mucci. Verona, Mondadori, 1946. In-16 
Pp. 214. Come nuovo. 	 € 22,00

116	 CARDARELLI V. Solitario in Arcadia, Verona, 
Mondadori, 1947. In-16. Pp. 196. Come nuovo. 	
	 € 20,00

117	 CARDARELLI V. Viaggio d’un poeta in Russia. 
Verona, Mondadori. 1954. In-16. Pp. 194. Come 
nuovo. 	 € 25,00

118	 CARETTI L. Ariosto e Tasso. Torino, Einaudi, 
1961. In-8. Pp. 124. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 20,00

119	 (Pascoli) CECCHI E. La poesia di Giovanni Pa-
scoli saggio critico. Napoli, Ricciardi, 1912. In-16. 
Pp. 162. In carta forte. Marg est. di cop. con abra-
sioni 	 € 20,00

120	 CERONETTI G. Aquilegia Favola sommersa. In 
appendice Colloquio con l’autore di “Aquilegia!’ 
di Tazia Nuovolati. Torino, Einaudi, 1914. In-8. 
Pp. 238. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Prima 
edizione della nuova stesura. 	 € 18,00

121	 CITATI P. Vita breve di Katherine Mansfield. Mi-
lano, Rizzoli, 1980. In-8. Pp. 136. Con 16 tav. f. t 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

122	 D’AMIGO S. Le finestre di piazza Navona. Mila-
no, Club. edit. 1961. In-8. Pp. 256. Tela edit! So-
vracc. 	 € 23,00

123	 D’ANNUNZIO G. Pagine disperse cronache 
mondane, letteratura arte coordinate e annotate 
da A. Castelli. Roma, B. LUX, 1913. In-8. Pp. 632. 
Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. 
le cop. orig. ill. quella ant. Ex libris non corrnme. 
Cfr. Guabello, 226. 	 € 80,00

124	 D’ANNUNZIO G. la Penultima ventura Libro 
primo: Il Sudore di Sangue (15 gen. 11set. 1919) 
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Libro secondo: L’Urna inesausta (12 set. 31 dic. 
1919) Roma, Oleandro, 1931. 2 voll. In-16 Pp. XX, 
391; XII, 272. Ott. esempl. 	 € 50,00

125	 DEBENEDETTI G. Pascoli: la rivoluzione in-
consapevole. Quaderni inediti. Milano, Garzanti, 
1979. In-8, pp. 348. Come nuovo	 € 18,00

126	 DE BENEDETTI G. Poesia italiana del Novecen-
to quaderni inediti. Milano, Garzanti, 1974. In-8. 
Pp. 252. Tela edit. Sovracc come nuovo. 	 € 18,00

127	 DEBENEDETTI G. Saggi critici. Prima serie 
e seconda serie. Milano, Saggiatore, 1969-71. 2 
voll. In-8. Pp. 287; 414. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovi. Prima edizione nelle opere. 		
	 € 30,00

128	 (Verga) DEBENEDETTI G. Verga il naturalismo 
quaderni inediti. Milano Garzanti, 1976. In-8. Pp. 
488	 € 18,00

129	 (Verga) GARRONE D. Giovanni Verga con pref. 
di L Russo; Firenze, Vallecchi, 1941. In-8 Pp. 166. 
Con 1 tav. Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

130	 LEVI C. L’orologio. 1950. Pp. 351. Ott. esempl. 		
	 € 30,00

131	 MACCHIA G. Il mito di Parigi, saggi e motivi 
francesi. Torino, Einaudi, 1965. In-8 Pp. 356. Con 
30 ill. f t. Tela edit; Sovracc. come nuovo	 € 22,00

132	 MALAGODI O. Poesie vecchie e nuove (1890-
1915). Bari, Laterza, 1928. In-8. Pp. 336. Come 
nuovo. 	 € 24,00

133	 PEA E. Arie bifolchine raccolte a cura di E. Fal-
qui. Firenze, Vallecchi, 1943. In-16. Pp. 213. Tela 
Come nuovo Dedica autogr. dell’Aut. a R. Ange-
lini. 	 € 80,00

134	 PEA E. La figlioccia e altre donne. Firenze, Sanso-
ni, 1953. In-8. Pp. 684. Tela edit. tit. oro. Sovracc 
Come nuovo. 	 € 25,00

135	 PEA E. Peccati in Piazza. Firenze, Sansoni, 196 
In-8 Pp. 226. Come nuovo. 	 € 20,00

136	 PRAZ M. Fiori freschi. Firenze, Sansoni, 1943. 
In-8. Pp. 372. Con 20 tav. f. t. Tela tit. oro. Come 
nuovo. 	 € 46,00

137	 PRAZ M. Viaggi in Occidente. (Il mondo che ho 
visto) Firenze, Sansoni, 1955. In-8. Pp. 404. Con 
24 tav. f. t. Sovracc. Intonso Come nuovo. 		
	 € 30,00

138	 QUARANTOTTI GAMBINI P. A. Sotto il cielo 
di Russia. Fotografie di U. Mulas. Torino, Einaudi. 
1963. Pp. 410. Con 19 ill. f. t. Tela edit. Sovracc. 
Esaurito. Come nuovo. 	 € 30,00

139	 REBORA R. Al tempo che la vita era inesplosa 
ricordo di Clemente Rebora. Mitano, Scheiwiller, 
1986. In-16. Pp. 80. Con 8 tav. a p. pag Esempl. 
174 di 1200 stampati. Come nuovo. 	 € 20,00

140	 VALERI D. Lirici francesi. Verona, Mondadori, 
1960. In-16. Pp. 329. Come nuovo. 	 € 20,00

141	 VALERI D. Poesie 1910-60. Verona, Mondadori, 
1962 In-16. Pp. 410. Tela edit.:  Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

142	 VARALDO A. Un Grand’Uomo e una piccola 
donna. Romanzo. Milano, Mondadori, 1935. In-
16. Pp. 292. Come nuovo. 	 € 20,00

143	 VARALDO A. Mio zio il diavolo, romanzo. Mila-
no, Baldini & Castoldi, 1913. In-16. Pp. 435. Cop. 
ill. 	 € 20,00

144	 VARALDO A. Pellegrinaggi letterari. Milano, 
Mondadori, 1937. In-16. Pp. 224. Come, nuovo. 	
	 € 26,00

145	 VARALDO A. Le penne dell’aquila cronache del-
l’epopea napoleonica. Milano, Mondadori, 1928. 
In-16. Pp. 260. Cop. ill. da Cisari. 	 € 24,00

146	 VERGA G. La Caccia al lupo. La caccia alla Volpe 
bozzetti scenici. Milano, Treves, 1902. In-16. Pp. 
105, 14 di cat. edit. Ott. esempl. Rara edizione 
di questi due atti unici rappresentati per la pri-
ma volta al Teatro Manzoni di Milano nel Nov. 
1901. Il primo bozzetto è derivato dalla novella 
omonima pubblicata sulla rivista “Le Grazie” 
del 1897. Cfr. Raja, 1547. II migliaio. 	 € 130,00

147	 VERGANI O. Fantocci. del carosello immobile. 
Milano, Corbaccio, 1927. ln-16. Pp. 216. Come 
nuovo. 	 € 35,00

148	 VERGANI O. Levar del Sole. Milano, Treves-
Treccani, 1933. In-16. Pp. 363. Come nuovo. 
Opera di scritti con realismo raccontando “il 
dramma che si muove attorno a basse cupidigie 
di danaro” nella vecchia Milano. 	 € 20,00

149	 VIANI L. Gente di Versilia racconti e illustrazio-
ni. Firenze, Vallecchi, 1946. In-8. pp. 64. Con ill. 
n. t. Cartoncino edit. Mancanze al dorso e abra-
sioni alle cop. Rara edizione. 	 € 45,00

150	 VIANI L. Il Nano e la statua nera scritti inediti, 
scelti e ordinati da C. Cordiè. Firenze, Vallecchi, 
1943. In-16. Pp. 506. Intonso. Sovracc. Esempl. 
perfetto. 	 € 70,00

151	 VIANI L. Il Nano e la statua nera scritti inediti; 
scelti e ordinati da C. Cordiè. Firenze, Vallecchi, 
1943. In-16. Pp. 506. Qc. fiorit. Dedica ll’occhietto. 
No sovracc. 	 € 35,00

152	 VIANI L. Vàgeri. Milano, Alpes, s. d. (1926). In-8. 
Pp. 308. Cop. ill. a col. Esemplare perfetto. 	 	
	 € 60,00

153	 VIGOLO G. La luce ricorda. Verona, Mondadori, 
1967 In-16 Pp. 422. Tela edit. Sovracc; un pò spor-
ca. 	 € 20,00

154	 VILLAROEL G. Ingresso nella notte. Firenze, 
Vallecchi, 1943. In-16. Pp. 91. Esempl. perfetto. 	
	 € 20,00

155	 VILLAROEL G. Ombre sullo schermo. Milano, 
Alpes, 1930. In-8 Pp. 165. Perfetto esempl. 		
	 € , 23,00

156	 VITTORINI E. Gli anni del “Politecnico” Lette-
re 1945-51 a cura di C. Minoia. Torino, Einaudi, 
1977. In-8. Pp. 460. Ott. esempl. 	 € 20,00

157	 VITTORINI E. Le città del mondo. Torino, Ei-
naudi, 1969. In-8. Pp. 374. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

158	 VITTORINI E. Diario in pubblico. Milano, Bom-
piani, 1957. In-8. Pp. 385. Sovracc. 	 € 30,00

159	 VITIORINI E. Le donne di Messina Milano, 
Bompiani, 1949 In-8. Pp. 494. Nom sovracc. 	
	 € 24,00



� �
160	 VITTORINI E. Erica e i suoi fratelli La Garibal-

dina. Milano, Bompiani; 1956. In-8. Pp. 288. So-
vracc. Come nuovo	 € 22,00

161	 VITTORINI E. Letteratura arte società articoli e 
interventi 1926-37. A cura di R. Rotondi. Torino, 
Einaudi, 1997. In-8. Pp. 1188. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 50,00

162	 VITIORINI E. I Libri, la città, il mondo Lettere 
1933-43 a cura di C. Minoia. Torino, Einaudi, 
1985. In-8. Pp. 290. Ampie note. Tela edit. So-
vracc. 	 € 20,00

163	 VIVANTI A. Gioia novelle. Firenze, Bemporad, 
1921. In-16. Pp. 191. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 20,00

164	 VIVANTI A. Naja Tripudians. Firenze, Bempo-
rad, 1920. In-16. Pp. 218. Ott. esempl. 	 € 17,00

165	 VIVANTI A. Terra di Cleopatra. Milano, Monda-
dori, 1925. In-16. pp. 190. Con 39 tav. f. t. cop. ill. 
a col. di Cisari. Come nuovo. 	 € 20,00

166	 VIVANTI A. Ho Incociato Manon nove1le. Mila-
no, Ceschina, 1929. In-16. Pp. 250. 	 € 24,00

167	 VIVIANI P. Primavera dell’Angiolo analfabeta. 
Firenze, Barbera, 1947. In-8. Pp. 110. Come nuo-
vo. 	 € 32,00

168	 VOLPONI P. Corporale. Torino, Einaudi, 1974. 
In-8. Pp. 510. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

	 Altro esempl. senza sovracc. 	 € 18,00
169	 VOLPONI P. La macchina mondiale. Milano, 

Garzanti, 1965. In-8. Pp. 276. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

170	 YAMBO. Il Diavolo nella cupola, romanzo. Mila-
no, Mondadori, 1930. In-16. Pp. 611, 5 nn. Cop. 
ill. a col. di Disertori. Dedica autogr. dell’Aut. 	 	
	 € 100,00

171	 YAMBO (E. Novelli) Madonna Pisa storia del se-
colo XIII. Firenze, Bemporad, 1937. In-8. Pp. 414. 
Ott esempl. Cop. ill. esempl. numerato. 	 € 24,00

172	 YORICK. Il Teatro di Paolo Ferrari nella critica di 
Yorick. Pref. di S. Lopez. Milano, Aliprandi, 1922. 
In-8. pp. 568. Ott. esempl. 	 € 25,00

173	 ZAMBONI A. L’Oasi canora. Milano, Quaderni 
di poesia, 1933. In-8. Pp. 60. Esemplare perfetto. 
Dedica autogr. dell’Aut. a J. Busoni.	 € 30,00

174	 ZOPPI G. Mattino poemetto d’amore. Milano, La 
Prora, 1933. In-8. Pp. 168. Come nuovo. 	 € 20,00

FILOLOGIA CLASSICA 
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

175	 (Ed. ’700) ALAMANNI L. Girone il Cortese, con 
diligenza corretto, e alla moderna Ortografia ri-
dotto. Ediz. IIIa Bergamo, Lancellotti, 1757. 2 voll. 
In l2. Pp. XXXVI, 454; VIII, 436. Belle leg; coeve 
in pelle marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro ai 
dorsi a 5 nervi. Tagli rossi Esempl. assai freschi. 
2 cc cucite per sbaglio all’inizio. Cfr. Gamba, 22. 
Brunet, I, 126. Graesse I, 50. 	 € 130,00

176	 (Cinese) ALBANESE A. La lingua cinese e le sue 
principali caratteristiche. Bologna, Clueb, 1989. 
In-8. Pp. 292. Come nuovo. 	 € 18,00

177	 ALFIERI V. Del Principe e delle lettere a cura 
di L. Russo. Firenze, Le Monnier, 1943. In-16 Pp 
423. Ritr in antip. Ampie note. 	 € 20,00

178	 (Ed. ‘80) ALFIERI V. Tragedie e vita preceduto 
da un raggionamento storico-critico del Prof. S. 
Centofanti. Firenze, Soc. Ed. Fiorentina, 1842. 
In-8. Pp. 850. Mz. perg. coeva piatti marmorizz. 
Testo a 2 col. Cfr. Bustico, 48. Ott. esemplare. 		
	 € 60,00

179	 ALIGHIERI D. Rime a cura di G. Contini, IIa 
ediz. rived. e accresciuta. Torino, Einaudi, 1946. 
In-8. Pp. 295. Ampie note. 	 € 26,00

180	 (Ende1echio) ALIMONTI T. Struttura, ideologia 
ed imitazione virgiliana nel “De Mortibus Boum” 
di Endelechio. Torino, Giappichelli l976. In-8. Pp. 
120. Dedica autogr. dell’Aut. a C. Cordè. Ampie 
note. 	 € 20,00

181	 (Parini) AMATURO R. Congetture sulla “Notte” 
del Parini. In appendice i manoscritti ambrosiani 
criticamente ordinati. Torino, Einaudi, 1968. In-8. 
Pp. 230. Ampie note come nuovo. Con 1 tav. in 
antip. 	 € 20,00

182	 ANDOCIDE. De reditu irtrod. e commento a 
cura di U. Albini. Firenze, Le Monnier, 1961. In-8. 
Pp. 128. Come nuovo. 	 € 20,00

183	 (Millenni) APUIEIO. L’Asino d’Oro trad. di M. 
Bontempelli con uno scritto di Ciaffi Torino, Ei-
naudi, 1973. In-8 Pp. 480 Con tav. f. t a col. Tela 
edit. Sovracc Esaurito. Custodia edit. Come nuo-
vo 	 € 38,00

184	 (Classici commentati Ed. ’600) APULEIUS L. 
Metamorphoseos Libri XI, cum notis & amplis-
simo Indice Ioannis Pricaei. Accessit Ejusdem 
Index Alphabeticus Scriptorum qui in Hesychij 
Greco Vocabolario laudantur. Goudae, Typ. Gui-
lielmi Vander, Hoeve, 1650. In-8. Pp. 4 nn, 262, 2 
b. che, 758, 66 nn. Bella antip. f. t. interam. inc. 
in rame da Persyn Rainer Van. Piccola marca 
edit. al front. Bella leg. coeva in piena pelle con 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi, duplice filetto 
oro ai piatti. Esempl. bello e fresco. Cfr. Brunet: 
I, 262/3. Graesse: I, 171: ”Cette rare édit. est 
annexée à la Collection Variorum”. Milesi, 190. 
Dibdin; I, 285. 	 € 220,00

185	 AUERBACH E. Mimesis il realismo nella lettera-
tura occidentale, con un saggio inttrodutt. di A. 
Roncaglia Torino, Einaudi, 1956. In-8 Pp. 634. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

186	 (Pirandello) AA. VV. Atti del Congresso interna-
zionale di studi pirandelliani. Venezia Fond. “G. 
Cini”. Firenze, Le Monnier, 1967. In-8. Pp. 946. 
Ampie note. Sovracc. Come nuovo Intonso. 	
	 € 25,00

187	 (Carducci) AA. VV. Carducci discorsi nel Cin-
quantenario della morte. Bologna, Zanichelli, 
1959. In-8. Pp. 556. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 24,00
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188	 (Dante) AA. VV. Centro Scaligero Dantesco: Lec-

tura Dantis Scaligera, Inferno Purgatorio, Paradi-
so. Firenze, le Monnier, 1967-68. 3 voll. In-8. pp. 
1226; 1240: 130. Cart. edit. Sovracc. Come nuovi. 	
	 € 90,00

189	 (Orientalistica-Gabrieli) AA. VV. Francesco Ga-
brielli studi orientalistici offerti nel sessantesimo 
compleanno dai suoi colleghi e discepoli. Roma, 
Bardi, 1964. In-8. Pp. 388. Arnpie note. Con tav. 
f. t. 	 € 38,00

190	 (Dantesca) AA. VV. Letture dantesche a cura di 
G. Getto Firenze, Sansoni, l962. In-8 Pp. 2054. Si-
milpelle edit, tit. e fregi oro. Custodia edit. in tela 
ill. Carta india. Come nuovo 	 € 80,00

191	 AA. VV. LIRICI Greci introd. e traduz. di G. Per-
rotta a cura di O. Albini. Firenze, Le Monnier, 
1997. In-16. Pp. XVI, 457. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 23,00

192	 (Marino) AA. VV. Marino e i Marinisti a cura di 
G G. Ferrero Milano, Ricciardi, 1954. In-8. Pp. 
1186 Tela edit tit oro. ott esempl. 	 € 25,00

193	 (Frappier Medievo Rinascimento) AA. VV. Mé-
langes de la langue et de littérature du Moyen Age 
et de la Renaissance offerts à J. Frappier prof. à la 
Sorbonne par se collègues, ses élèves et ses amis. 
Genève, Droz, 1970. 2 voll. In-8 gr. Pp. 1196. Am-
pie note. Esauriti. Come nuovi	 € 50,00

194	 (Testi di Lingua ed. ‘800) AA. VV. Opuscoli ine-
diti di celebri autori toscani, l’opera dei quali sono 
citate dal Vocabolario della Crusca. Firenze, Bor-
go Ognissanti, 1807-16. 3 voll. ln-8 gr. Pp. 2 nn, 
200; 190; 222. Belle leg. in cart. rigido coevo mar-
morizz. con etichette ai dorsi. Splendida edizione 
in carta pregiata in barbe al ampi margini. Molte 
ampie le note. Opera assai pregiata. Cfr. Gamba, 
2710: ” Gli autori, de’ quali sono scritture origi-
nali, o volgarizzamenti, in questi tre volumi, sono 
Benedetto Varchi, Lor. Giacomini, C. Dati, Or. 
Rucellai, Antonmaria Salvini; e nel 111° vol. sono 
Rime Antiche”. Graesse, V, 31. Brunet, lV, 197/8. 
Razzolini-Bacchi, 249. 	 € 200,00

195	 (Elzeviri ed. ‘600) AA. VV. Opuscula Mythologi-
ca Physica et Ethica. Graece et Latine. (Ex recens. 
Th. Gale) Amstelaedami, Apud Henr. Wetste-
nium, 1688. In-8. Pp. 24 nn, 752, 8 nn. Bella an-
tip. interam. inc. in rame, da G. Larisse. Esempl. 
un pò brunito. Ampie note. Piena perg. coeva con 
unghie tit. oro al dorso. Testo greco e latino. Edi-
zione rara e ricercata. Cfr. Graesse: V, 31. Bru-
net: IV, 198: ”Bonne édition donnée par Meibo-
mius”. Willems: Introduct. p. XCIII. Olschki, 
Choix: 13485 e 16126. Rahir: 2861: “Impr. avec 
le matériel des Elzevir d’Amsterdam. Le Titre 
porte la marque de la Minerve qui avait été ac-
quise par Wetstein, ” 	 € 220,00

196	 (Rilke) AA. VV. Reconnaissance a Rilke (Les 
Cahiers du mois (23/24). Paris, Emil-Paul 1926 
In-16. Pp. 100. Con 1 tav. Esempl. numerato 		
	 € 20,00

197	 (Galeno) AA. VV. Studi su Galeno scienza, filoso-
fia, retorica e filologia. Atti del seminario, Firenze 
nov. 1998 a cura di D. Manetti. Firenze, Pasquali, 
2000. In-8. Pp. 164. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 20,00

198	 (Testi di Lingua Teatro ‘700) AA, VV. Teatro 
Comico Fiorentino contenente XX delle più rare 
commedie citate dagli Accademici della Crusca. 
Firenze, (Venezia) s. edit. 1750. 6 voll. In-8. Pp. 
2194. Belle leg. coeve in piena pelle marezzata. 
Tit. e fregi oro ai dorsi. Sguardie in carta coeva 
decorata. Tagli spuzzati. Esenpl. assai freschi. 
Frullone Crusca ai front. inc. in legno. Ad ampi 
marg. Ediz. importante ed assai pregiata. Cfr. 
Parenti, Luoghi Falsi, 89. Graesse, VII, 45. Bru-
net, V; 687: “Recueil estimé, du aux soins de J. 
Ch. Frighetti” Razzolini-Bacchi, 346/ 7. Gam-
ba, 991: “Della Commedia l’Arzigogolo inserita 
in questa Raccolta e non allegata dai Vocabola-
risti, s’ha qui la prima edizione (del Grazzini). 
Delle altre commedie tutte, essendo impresse 
con numerazione a parte, si pubblicarono tal-
volta volumi separati con nuovo frontespizio.. 
Raccolta fatta con diligenza, ed è riuscita piut-
tosto corretta. In qualche commedia vi sono 
segnate anche le varie lezioni tratte da edizioni 
antiche, e allegate dal Vocabolario”. Opere di 
Cecchi, Lasca, Ambra, Salviati, Buonarroti. 	
	 € 600,00

199	 (Teatro) AA. VV. Il Teatro italiano del Rinasci-
mento a cura di M. da Panizza Lorch. Milano, 
Comunità, 1980. In-8. Pp. 663. Ampie note come 
ruovo. 	 € 25,00

200	 (Pascoli) BARBERI SQUAROTTI G. Simboli e 
struttue della poesia del Pascoli. Messina, ‘Anna, 
1966. In-8. Pp. 586. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 32,00

201	 (Pascoli) BARBIERA R. Il salotto della contessa 
Maffei. Milano, Treves, 1925. In-8. Pp. 364. Con 
119 ill. f. t. Tela edit. tit. oro. 	 € 24,00

202	 (Classici commentati ed. ’600) BARCLAII J. 
Euphormionis Lusinini, sive Jo. Barclaii, Satyri-
con, Nunc primum in Sex partes dispertitum & 
Notis illustratum, cum Clavi. Accessit Conspi-
ratio Anglicana. Lugduni Batavorum, Ex Off. 
Hackiana, 1674. In-8. Pp. 22 nn, 720. Bella antip. 
allegorica inc. in rame. Marca edit. al front. Ric-
chissimo apparato di note. Piena perg. coeva con 
tracce di tass. in pelle. Tagli marmorizz. Pregiata 
edizione; Cfr. Graesse: I, 291. Brunet: I, 652. Ol-
schki, Choix, 11668. 	 € 200,00

203	 (Teatro sperimentale) BERTOLUCCI G. La 
scrittura scenica. Roma, Lerici, 1968. In-8. Pp. 
304. Testo a 2 col. Moltiss. ill. n. t. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00

204	 BHAVABHUTI. Uttararamacarita (La Dernière 
de Rama) drame trad. et annoté par N. Stchou-
pak. Paris, Belles Lettres, 1935. In-8. pp. 384. In-
tonso come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00
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205	 (Dantesca) BINDONI G. Indagini critiche sulla 

Divina Commedia. Milano, Segati, 1918. In-8. Pp. 
666. Con 16 tav. f. t. Ampie note. Cfr. Fiske ad-
ditions, 37. Libro premiato dal Ministero della 
Pubblica Istruzione e giudicato dalla R. Acca-
demia della Crusca ‘uno dei più: importanti 
lavori’ nel concorso Rezzi del 1905. Cfr. Fiske, 
additions, 37	 € 60,00

206	 (Dante Ed. ’800) BOCCACCIO G. Il Commen-
to sopra la Divina Commedia di Dante Alighieri 
nuovamente corretto sopra un testo a penna. Fi-
renze, Mouthier, 1831-32 3 voll. In-8; Pp. XVI, 
355; 302; 6 nn, 258; Intonsi, assai freschi; in barbe. 
Dorso con lievi abrasioni. Cfr, Fiske, I, 137; Bac-
chi della Lega, 115. 	 € 180,00

207	 (Ed. ‘800 dantesca) BOCCACCIO G. Fiore del 
Commento sopra la Divina Commedia di Dante 
Alighieri fatto da M. G. B. ed ora ridotto ad uso 
della studiosa gioventù ital. da G. Ignazio Monta-
nari. Firenze, Ricordi e Jouhaud, 1842. In-16. Pp. 
375. In barbe. Perfetto esempl. Cfr. Fiske, I, 137. 		
	 € 45,00

208	 (Testi di Lingua Ed. ‘700) BOCACCIO G. Del-
le Opere in questa ultima impressione diligente-
mente riscontrate con più esemplari, ed alla sua 
vera lezione ridotte. In Firenze, (Ma Napoli), G. 
M. Porcelli, 1723-24. 6 voll. In-8. Pp. 8 nn, 291; 2 
nn, 303; 2 nn., 172, 4 nn, 2 b. che, 2 nn, 63, 1 b.ca, 
43; 151, 3 b. che, 2 nn, 88, 2 nn, 50; 6 nn, 376; 2 
nn, 386, 1 nn. Frullone Crusca ai front. il I° in 
caratt. rossi e neri. Piena perg. coeva tit. mss. ai 
dorsi, 3 con picc. mancanze. Pregiata ediz. delle 
opere. Cfr. Razzolini, Testi di Lingua. a stampa, 
1878, pag. 67. Parenti, Diz. Falsi luoghi, p. 88: 
“a cura di Lorenzo Ceccarelli sotto lo pseudo-
nimo di Cellenio Zacclori”. Gamba, 235: “Rac-
colta a cui fecero talvolta uso i Vocabolaristi, ed 
è in alcuna sua parte molto prgevole”. Graesse, 
I, 456. Brunet, I, 985. 	 € 380,00

209	 (Duse) BOLLA N. Eleonora Duse romanzo del-
la sua vita. Roma, De Luigi, 1945. In-8. Pp. 330. 
Come nuovo. Sovracc. Prima edizione. 	 € 24,00

210	 BONANNO M. G. L’allusione necesassaria. Ricer-
che intertestuali sulla poesia greca e latina. Roma, 
Ateneo, 1990. In-8. Pp. 304. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 18,00

211	 (Dante) BONAVENTURA A. Dante e la musica. 
Livomo, Giusti, 1904. In-8. Pp. 348. Con musi-
ca n. t. Mz. similpelle con punte tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ott esempl. 
Cfr. Fiske, addition, 39. 	 € 42,00

212	 LA CANZONE D’ORLANDO trad. da G. L. Pas-
serini. Città di Castello, Soc. Edit. Cooperativa, 
1909. In-8. Pp. 208. Con 23 tavole a piena pag. 
molte test. e final. e capill. ill. anche rossi. Dor-
so mutilo in barbe cop. ill. Esempl. ad personam 
per. Angiolo Orvieto. 	 € 30,00

213	 (Dantesca ed. ‘800) CARDUCCI G. L’Opera di 
Dante discorso. Bologna, Zanichelli, 1888. In-8. 

Pp. 62. Prima edizione. Cfr. Fiske, I, 167. Qc. 
menda in cop. e al dorso. 	 € 20,00

214	 (Linguaggio) CARNAP R. Sintassi logica del 
linguaggio. Mialno, Silva, 1961. In-8 Pp. 476. Tela 
edit. Come nuovo. 	 € 23,00

215	 CASTIGLIONE B. DELLA CASA G. Opere a 
cura di G. Prezzolini. Milano, Rizzoli, 1937. In 16. 
Pp 928. Con 12 tav. f t. Tela edit tit. oro. In bar-
be. 	 € 30,00

216	 (Carteggi) CECCUTI C. (a cura) Carteggio 
D’Annuzio-Ojetti 1894-1937. Firenze, Le mon-
nier, 1979 In-8. Pp. 348. Come nuovo. Ampie 
note. Sovracc. 	 € 18,00

217	 (Ed. ‘800-dantesca) CERROTI F. Discorso stori-
co pel quale si avvera la lezione del v. 135; Canto 
XXVIII, dell’Inferno di Dante “Che al re giovane 
diede i ma’ conforti” Roma, Tip. Sc. Matem. e Fi-
siche, 1865. In-8. Pp. 29. In carta pesante Esempl. 
perfetto. Cfr. Fiske, I, 178. Ampie note. 	 € 23,00

218	 (Pompeo Festo) CERVANI R. L’Epitome di Paolo 
del “De Verborum Significatu” di Pompeo Festa 
struttura e metodo. Roma, Ateneo & Bizzarri, 
1978. In-8. Pp. 170. Come nuovo. Ampie note. 	
	 € 20,00

219	 (Testi di Lingua Ed. ‘800-Legature) CHIABRE-
RA G. Rime: Canzoni Eroiche, le Lugubri, le Sacre 
e le orali. Canzonette amorose e morali, scherzi, 
sonetti, epitaffi, vendemmie, egloghe e sermo-
ne, poemetti profani e sacri. Milano, Cl. Italiani, 
1807-08. 3 voll. In-8. Pp. XLVIII, 422; 396; 318. 
Ritr. inc. in rame a p. pag. da Boggi. Bella leg. 
piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi, cornice 
ampia ai piatti con decoraz. floreali. Sguardie e ta-
gli marmorizz. Lievi erosioni agli spigoli. Pregiata 
ediz. Cfr. Graesse, II, 133. Gamba, 349. Brunet, 
I, 1842. Piantanida, 2390. Qc. fiorit. 	 € 160,00

220	 (Dantesca Ed. ’ 800) CESARI A. Belleze della Di-
vina Commedia di Dante Alighieri dialoghi. Ve-
rona, Libanti, 1824-26. 3 voll. In-8. Pp. XIV, 666; 
VIII, 604;:  2 nn, 648, 178. Mz. pelle coeva verde ti 
t. e fregi oro ai dorsi. Sguardie marmorizz. Magni-
fici esempl. in barbe ad ampi margini assai freschi. 
Cfr: Mambelli, 138: ”Vi è riprodotto, l’intero 
poema, commentato a mezzo di un dialogo che 
si finge avvenuto fra Giuseppe Torelli, Agostino 
Zeviani e Filippo Rosa Morando. Il IV° vol. (nel 
ns. esempl. legato con il III°) comprende l’indice 
generale delle cose notabili. Il celebre illustra-
tore ha seguito il testo dell’ediz. padovana del 
1822 e della udinese de1 1828, servendosi anche 
di un codice che apparteneva alla biblioteca del 
Marchese Capilupi di Verona’’. Fiske, I, 178. De 
Batines, I, 160/1:  “Capolavoro del filologo vero-
nese più volte ristampato con riduzioni arbitra-
rie. Eie” Gamba-Brunet, II, 511. Prima ediz. 	 	
	 € 240,00

221	 (Manzoniana) CHIAVACCI A. Il “Parlato” nei 
“Promessi Sposi”Firenze, Sansoni, 1961. In-16. 
Pp. 293. Ott. esempl. 	 € 18,00
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222	 (Classici commentati legature ‘800) CICERO 

M. T. Fragmenta ad optimis codices et editionem 
J. Vict. Leclerc recensita cum selectibus veterum 
ac recentiorum notis curante et emendante N. E. 
Lemaire. Parisiis, 1831. In-8. Pp. VIII, 566. Con 
l ritr. inc. in rame a p. pag. f. t. Ampie note. In 
barbe. Fiorit. Bellissima leg. coeva in piena pelle 
marmorizz. con tit. e ricche decoraz. oro al dorso 
piatti con ampia cornice oro, marg. int. con de-
coraz; oro. Sguardie marmorizz. Splendida e im-
portante opera. 	 € 100,00

223	 (Dantesca) CIMEGOTTO C. L’Alighieri nella 
vita nell’opera e nella sua varia fortuna. Milano, 
Lombarda, 1904. In-16. Pp. 253. Ampie note. Ot-
timo esempl. Cfr. Fiske additions, 49. 	 € 20,00

224	 (Foscolo) CITANNA G. La poesia di Ugo Foscolo 
Ila ediz. rifatta. Bari, Laterza, 1932. In-8. Pp. 208. 
Intonso. Come nuovo. 	 € 20,00

225	 (Linguistica) CLIVIO G. P. DANESI M. Concor-
danza linguistica dei “Sermoni Subalpini”. Torino, 
Centro Studi Piemontesi, 1974. In-4 gr. Pp. XL, 
475. Intonso come nuovo. Il testo della più an-
tica attestazione in lingua volgare in Piemonte, 
la laboriosa concordanza eseguita presso l’Univ. 
di Toronto su calcolatore IBM 360/65. Sono sta-
ti concordati tutti i vocaboli del testo (tranne le 
congiunzioni e citazioni latine) per un totale di 
17488 forme di cui circa 3000 diverse, ognuna 
elencata con ampio contesto da sinistra a de-
stra. Pregevole esempio di uso di un computer 
a scopo linguistico. 	 € 40,00

226	 (Demostene ed. ’800) COCEANI G. La Prima 
Olintiaca di Demostene, trad. con note. Roma, 
Lincei, 1898. In B. Pp. 50. Testo greco ed ital. a 
fronte. Ampie note. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 18,00

227	 (Sedulio) CORSARO F. Sedulio poeta. Catania, 
Magistero, 1956. In-8. Pp. 286. Intonso. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 35,00

228	 COSTA S. (a cura). Gabriele D’Annunzio volti 
e maschere di un personaggio. Firenze, Sansoni, 
1988. In-8 Pp. 333 Con 40 ill. f. t. Come nuovo. 		
	 € 20,00

229	 (Dantesca) COSTANZO A. G. Il fine più propio 
della Divina Commedia. Roma, Garroni, 1909. 
In-16. Pp. 340. Cfr. Fiske, Additions, 52. 	€ 20,00

230	 D’ANNUNZIO G. Di me a me stesso a cura di 
A. Andreoli. Milano, Mondadori, 1990. In-8. pp. 
346. Tela edit. sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

231	 (Ill. ’800) D’AZEGLIO M. Niccolò de’ Lapi ov-
vero i Palleschi e i Piagnoni. Milano, Borroni e 
Scotti, 1841. 2 voll. In-16. Pp. XV 904, nn. Con 
4 inc. a p. pag. f. t protette da velina inc. da Be-
nard e Pollet. Esempl. in carta azzurrina. Bella 
leg; coeva in piena pelle verde tit. e ricche decoraz. 
oro ai dorsi. Cornice oro con rosone centrale ai 
piatti in oro dentelle decorate in oro. Sguardie in 
seta. Esempl. in barbe. Prima edizione di questo 
celebre romanzo storico dedicato a T. Grossi. 

Cfr. Parenti, 43. Biancardi Francese, 36. Paren-
ti, Rarità bibl. dell’800, III, 209/11. 	 € 150,00

232	 (Commedia ital.) DE AMICIS V. L’Imitazione 
Latina nella Commedia Italiana del XVI secolo. 
Firenze, Sansoni, 1897. In-8. Pp. 176. Intonso. 
Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 24,00

233	 (Ed. ‘800 dantesca) DE CROLLIS D. Ragiona-
mento a sua eccellenza il Principe D. Pietro Ode-
scalchi. Tratto dal Giornale Arcadico Tom. LVI. 
Roma, Boulzaler, 1833. In-8. Pp. 120. Intonso in 
barbe in carta grave. Commento al settimo canto 
della prima cantica di Dante. Cfr. Fiske, I, 199. 
Margini di cop. abrasi altrimenti ottimo esempl. 	
€ 50,00

234	 (Ill. ‘800) DEIAVIGNE C. Théatre. Paris, Ladvo-
cat, 1826. 4 voll. In-16. Pp. 196; 227; 222; 245. Con 
20 inc. in legno n. t. e 4 tav. a p. pag. f. t. in rame. 
Esempl. bruniti. Pieno vitello coevo tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi con 2 picc. abrasioni, impress. a 
secco ai piatti. Tagli e sguardie marmorizz. 		
	 € 100,00

235	 DELLA CASA G. le Rime con annotazioni di A. 
Seroni. Firenze, le Monnier, 1944. In-8. Pp. 234. 
Ampie note. Intonso. Come nuovo. Ediz. di 1000 
esempl. 	 € 24,00

236	 (Leopardi) DE MATTEIS G. L’Ultimo amore di 
Giacomo Leopardi. Napoli, Ricciardi 1924. In-16. 
Pp. 95. Come nuovo. 	 € 25,00

237	 (Dantesca) DE ROBERTIS D. Il libro della “Vita 
Nuova” IIª ediz. accesciuta. Firenze, Sansoni, 
1970. In-8. pp. 291. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 28,00

238	 (Ristampa antichi codici) DE VIRIS ILLUSTRI-
BUS Familiae Transelgardorurn forzaté et capitis 
listae, introd. di M. Salmi, trascriz. traduz. com-
mento e note di M. Blason Berton. Roma, Edin-
dustria, 1972. 2 voll. Folio. Pp. 100. Con 22 ill. n. 
t. Ampie note. Il II° vol. Codice BP 954 conser-
vato presso il Museo Civico di Padova, 38 carte 
a col. ill. Tela edit. tit. a secco. Sovracc. Custodia 
edit. ill. in tela e cartone. Come nuovo. Ediz. fuori 
commercio a cura della cassa di Risp. di Padova 
e Rovigo. 	 € 60,00

239	 DEVOTO G. Nuovi studi di stilistica. Firenze, Le 
Monnier, 1962. In-16. Pp. 250. Intonso come nuo-
vo. 	 € 20,00

240	 (Dantesca) D’OVIDIO F. Nuovi Studi Danteschi: 
Il Purgatorio e il suo preludio. Milano, Hoepli, 
1906. In-16. Pp. 652. In barbe come nuovo. Am-
pie note. Cfr. Fiske additions, 96. Ediz. ricercata 
non comune. 	 € 70,00

241	 ELIOT T. S. Teatro, con un saggio introdutt. di S. 
Rosati. Milano, Bompiani, 1962. In-8 Pp 320. Cart 
edit. Sovarcc Come nuovo. 	 € 18,00

242	 (Dantesca) ESPOsito E. Gli studi danteschi dal 
1950al 1964 con indice orientativo della critica 
dantesca (1950-64) di A. Vallone. Roma., Centro 
Edit. Intenaz. 1965. In-8. Pp. 542. Come nuovo. 
Sovracc. 2680 opere descritte. 	 € 25,00
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243	 ESPOsito  G. Vocabolario induttivo-euristico 

per la lettura approfondita degli autori latini nei 
primi anni di studio della lingua. Torino, Sei, 
1966, In-8. Pp. 512. Tela edit. Come nuovo. testo a 
2 col. 	 € 20,00

244	 (Testi di Lingua ‘700) FAGIUOLI G. B. Rime 
piacevoli. Firenze, Nestenus e Moucke, 1729-34. 
6 voll. +Vol. VII° postumo(Lucca, 1745). In-4. Pp. 
400; 392; 380; 372; 384; 346, 60; 318. Front. in ca-
ratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Piena perg. coeva 
tit. oro su tass. in pelle rossa. Esempl. assai freschi 
in carta grave. Ex libris nobiliare in rame. Prima 
edizione alquanto rara. Cfr. Biancardi-France-
se, 182. Graesse, II; 546. Razzolini-Bacchi, 145. 
Brunet, II, 1161. Gamba, 2234: ”In fine della 
parte sesta non debbono mancare la Chiabe e 
Note del Dott. Antonmaria Biscioni, Opuscolo 
di facciate 60 con numerazione a parte’’. Edizio-
ne completa della VIIa parte uscita postuma. 		
	 € 450,00

245	 (Appollonio Rodio) FANTUZZI M. Ricerche su 
Apollonio Rodio, Diacronie della dizione epica 
Roma, Ateneo, 1988. In-8. Pp. 186. Ampie note. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

246	 (Dante) FARINELLI A. Dante in Spagna, Fran-
cia, Inghilterra, Germania (Dante e Goethe). 
Torino, Bocca, 1922. In-8. Pp. 517. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 30,00

247	 (Ed. ‘700) FIRENZUOLA A. Opere. Firenze, 
(Ma Venezia) 1763-68. 4 voll. in 3 tomi. In-8. Pp. 
XXXII, 328; 285; 397, 1 b.ca, XII, VIII, 60. Vi-
gnetta in rame al front. Con 7 inc. in legno n. 
t. Esempl. di assoluta freschezza. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Pregiata 
e rara opera. Cfr. Graesse, II, 584: “Le III° vol. 
contient les comédies et le IV° differentes pieces 
qui ne sont pas dans l’edit. de 1723. Brunet, II, 
1269. Gamba, 463. Razzolini-Bacchi, 151 nota. 
Parenti, Luoghi di Stampa. 90. Con 2 ex libris. 
Raro a trovarsi completo del IV vol. come la no-
stra. 	 € 220,00

248	 FLAUBERTT G. Notes de Voyagesi et II Italie, 
Egypte, Palestine, Rhodes, Asie Mineure, Con-
stantinople, Grèce, Italie, Carthage; Paris, Conard, 
1910; 2 voll. In-8. Pp. 412; 374; Belle leg; coeve in 
mz. marocch. con punte tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti e sguardie marmorizz. Tagli sup. oro. Con-
serv. le cop. orig. e i dorsi. Ex libreis; Leg. Firmata 
Canape; Perfetti. 	 € 100,00

249	 FUMAGALLI G. Aneddoti bibliografici. Milano, 
Bietti, 1939. In-8. Pp. 252. Intonso. Cop. di Cisari. 
Come nuovo. 	 € 24,00

250	 (Lingua ed. ’800) GAMBINI C. Manzoni e Fan-
fani. Nuove Osservazioni in aggiunta al libro del-
l’uso e dell’abuso della parlata fiorentina. Milano, 
Carrara, 1879. In-8. Pp. 15. Intonso. Ex libris Ge-
rini. 	 € 17,00

251	 (Linguistica) GARZIALI E. Translating, Tran-
slations, Translators from India to the West Har-

vard, Univ. Press, 1966. In-8. Pp. 208. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 18,00

252	 (Baudelaire) GENOVALI S. Baudelaire o della 
dissonanza. Firenze, Nuova Italia. 1971. In-8. Pp. 
274. Ampie note. 	 € 20,00

253	 GEORGE S. Poesie, a cura di L. Traverso. Milano, 
Cederna, 1948. In-8. Pp. 260. Ampie note. Come 
nuovo. Esempl. numerato. 	 € 25,00

254	 (Ed. ‘700) GESNER I. M. Primae Lineae Isagoges 
in Eruditionem universalem nominatim Philolo-
giam, Historiam et philosophiam in usum prae-
lectionum ductae. Accedunt nunc Praelectiones 
ipsae per Io. Nic. Niclas. Lipsiae, Sumpt. X. Fri-
tsch, 1774-75. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. 16 nn, 
532; 16 nn, 674, 70 nn. Bella leg. coeva in mz. 
perg. con punte tit. mss. al dorso. Piatti marmo-
rizz. Tagli rossi. Esempl. assai fresco di questa 
celebre edizione più volte stampata. Rara e ricer-
cata. Cfr. Passigli II, 1036. 	 € 200,00

255	 (Ed. ’800 dantesca) GIOZZA P. G. Il Sorriso di 
Beatrice studio estetico critico con annotazioni. 
Cremona, Sociale, 1879. In-16. Pp. 166. Esempl. 
in barbe in carta distinta. Come nuovo. Front. e 
cop. in caratt. rossi e neri. Ampie note al fine. Cfr. 
Fiske, I, 254. Prima edizione. 	 € 30,00

256	 GOETHE-SCHIILLER. Carteggio a cura di A. 
Santangelo. Torino, Einaudi, 1946. In-8. Pp. 305. 
Come nuovo. 	 € 20,00

257	 GONCOURT E. DE. Joumal memoires de la 
vie littéraire Vol. I-XI (1851-95) suivi d’un index 
général des nomes cités dans les neuf volumes. 
Paris, Charpentier, 1887-96. 9 voll. In-16 Pp. 410; 
346; 396; 384; 372; 362; 342; 336; 432. Mz. pelle 
coeva con punte tit; e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. 
Piatti e sguardie mamorizz. Taglio sup. oro Con-
serv. le cop orig ant. e post. Ex libris. Opera com-
pleta non comune; Cfr. Vicaire, III, 1065 		
	 € 260,00

258	 (Alfieri) GORI GANDELLINI F. La virtù scono-
sciuta. Scritti d’arte di Franesco G. Erudito cono-
scitore della Siena di Alfieri a cura di B. Sani C. 
Ghezzani. Pisa, ETS, 2012. In-8. Pp. 389. Ampie 
note come nuovo. 	 € 23,00

259	 (Ed. ‘700) GRAVINA G. V. Della tragedia libri 
uno. Napoli, 1731. In-8. Pp. 130. Fregi tipogr. qc. 
fiorit. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. otti-
mo esempl. Attraverso quest’opera il G. critica 
aspramente il teatro tragico francese. 	 € 100,00

260	 (Ed. ‘700) GRAZZINI A. F. La prima e la secon-
da cena novelle, alle quali si aggiunge una Novela 
della Terza Cena, che unitamente colla prima ora 
per la prima volta si là alla luce. Colla vita dell’au-
tore; e con la dichiarazione delle voci più difficili. 
Londra, Nourse, (ma Parigi G. C. Molini), 1756. 3 
parti in un vol. In-8. pp. XXXII, 412, 10 nn. Prima 
edizione della “Prima cena” e della lunghissima 
novella “ Decima e ultima” della “Terza Cena” 
che abbraccia le pp. 345-412. Alla “Seconda 
Cena” è stato conservato il front. della prima 
edizione della quale moltissimi esemplari furo-
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no bruciati pubblicamente, con l’aggiuna di “Fi-
renze 1743” e la correzione dell’anno dell’Egira 
(1122 in luogo di 122) Esempl. assai feschi Mz. 
pelle antica con punte tit. e fregi oro al dorso. Ex 
libris. Cfr. Gamba, 538, Gray, III, 852. Graesse, 
III, 142. Parenti, Diz. luoghi di Stampa, 117. 
Passano, II, 346/7. Parenti, I, 186. Brunet, II, 
1720. Borromeo, p. 34. 	 € 320,00

261	 (Linguistica ebraica ‘800) GREEN W. H. A 
Grammar of the Hebrew Language. New York, 
Wiley, 1877. In-8. Pp. 410. Varese mod. Ampie 
note. Non comune. 	 € 45,00

262	 (Ed. ‘800 dantesea) GUERRINI O. RICCI C. 
Studi e polemiche dantesche. Bologna, Zanichelli, 
1880. In-16. Pp. 142. Come nuovo. Ampie note. 
Prima edizione. Cfr. Fiske, I, 266. 	 € 27,00

263	 (Dante ed ‘800) GUIDA Officiale per le feste del 
centenario di Dante Alighieri nei giorni 14, 15 e 
16 maggio in Firenze. Ivi, Cellini, 1865. In-8. Pp. 
62. Intonso. Cone nuovo Cfr. Fiske, I, 229. 	 	
	 € 22,00

264	 (Ill. ’700) HALLER A. VON. Poesies traduites 
de l’allemand edition retouchée et augmenteée. 
Beme, Soc. Typographique, 1775. In-8. Pp. VIII, 
266. (Inoltre 12 pp. nn. ” Epitre a M. Bodmer 
1738’’ tra le pp. 236/7). Con 1 tav. a p. pag. f. t. 
inc. in rame da Dünker e terminé au burin par 
Lacroix, 2 fleurons par Dünker, 6 grandi testate 
inc. in rame e 7 cul-de-lampe dello stesso. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Qc. lieve abra-
sione. Sguardie marmorizz. Esempl. fresco, qc. 
carta legg. brunita. Rara prima edizione france-
se. Cfr. Longchamp, 1371. Landsgaard, H; 598. 
Lanckoronska-Oebler, II, 184. Cohen-Ricci, 
471. Bibliographia Halleriana, 69. Perret, 2146. 
Quérard, IV, 14. Brunet, 15545. Firma di appart. 
al front: ”Constance Monti Perticari”. 	 € 200,00

265	 HATTINGBERG. M. VON. Rilke e Benvenuta. 
Firenze, SansonI, 1949. In-8. Pp. 346. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

266	 (Francese) HERMANT A. Entretiens sur la 
Grammaire française avec front. et vignettes gra-
vés sur bois par A. Latoir. Paris, “Le Livre”, 1923. 
In-8. Pp. 4 nn, 326. Esempl. perfetto in barbe sur 
velin. 	 € 30,00

267	 JAMES H. Le ali della colomba, Il Riverberatore. 
Firerze, Sansoni, 1964. In-8. Pp. 800. Tela edlt. tit. 
oro. Come nuovo. (Vol. V° dei romanzi). 	 € 20,00

268	 (Pascarella) JANDOLO A. Cesare Pascarella il 
mistero della su casa, gli aneddoti, i disegni ine-
diti. Roma, Staderini, 1940. In-8. Pp. 160. Con 54 
dis. a p. pag. n. t. Come nuovo. Ex libris	 € 25,00

269	 (Classici ill. ‘700) JUVENALIS D. J. FLACCUS 
A. P. Satyrae. Tabulis Aeneis illustravit, et notas 
variorum selectas, suasque addidit G. S. Cantabri-
giae, Prostant Londini, Apud Gul. Sandby, apud 
G. Thurlbourn & J. Woodyer, 1763. In-8 picc. Pp. 
12 nn, 207. Con 15 belle inc. in rame a p. pag. 
f. t. (P. S. Lamborn Sculps.) per complessive 47 
figure. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Esem-

pl. assai fresco come nuovo. Pregiata opera (fr. 
Graesse: III, 521. Brunet: III, 632. Dibdin, II, 
156. 	 € 180,00

270	 (Millenni) LEE MASTER E. Spoon River. Antho-
logy, trad di F. Pivano con testo integrale a fronte 
Torino, Einaudi, 1950. In-8; Pp. 527. Ott. esempl. 
Esaurito	 € 28,00

271	 LEOPARDI G. Canti e Operette Morali. Repro-
duction en fac-simile de l’édition Starita de 1835 
corrigée et augmentée de la main de l’Auteur. Na-
poli, Marotta, 1967. In-8. Pp. XXIII, 177; 198, 2 
nn. piena pelle edit. tit. e fregi oro al dorso fregi 
oro al piatto ant. Custodia. Riporoduzione ana-
statica in ristretto numero di copie numerate 
con la riproduzione delle correzioni del Leo-
pardi. 	 € 75,00

272	 (Ill. ‘800) LE SAGE. Oeuvres: Gil Blas, Guzman 
d’Alfarache, Théatre précédées d’une introduction 
par C. A. Sainte-Beuve. Illustré de vignettes sur 
acier d’après les dessins de G. Staal. Paris, Garnier, 
1876. In-8 gr. Pp. 654. Con 9 tav. f. t. inc. a piena  
pag. Testo a 2 col. Mz. marocch. blu coevo tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Ex libris. 		
	 € 90,00

273	 LONGUS. Daphnis et Cloé. Paris, Enseigne du 
Pot cassé, 1928. In-8. Pp. 209. Con moltiss. ill. 
n. t. di François-Martin Salvat, pagine decorate 
da cornice greca. Intonso in barbe come nuovo. 
Ediz. di soli 300 esempl. sur Vergè de Rives. 	 	
	 € 35,00

274	 (Dantesca ‘800) LUBIN A. Intorno all’epoca della 
Vita Nuova dissertazione (con un’appendice sul-
l’epoche dei trattati dei Convito). Graz. Kienreich, 
1862. In-8. pp. 48. Cfr. Fiske, 305. Ampie note. 	 	
	 € 24,00

275	 (Ill. ‘900) LUCIEN. Dialogues des Courtisaines. 
Les Amours. Paris, Enseigne du Pot. Cassé, 1929. 
In-8. Pp. 238. Con molte xilogr. in legno n. t. di 
G. Colucci. Testo decorato da greche. Intonso. 
Esempl. 142 di soli 300 sur vergé de Rives. Per-
fetto in barbe. 	 € 35,00

276	 (Ed. ‘800) LUCREZIO G. Della natura delle cose 
libri VI tradotti da A. Marchetti. Firenze, Molini, 
1820. In-16. pp. 8. nn, 328. Antip. e I° front. inte-
ram. ic. in rame da Lasinio. Esempl. assai fresco 
in barbe. Piena perg. coeva tit. oro e fregi al dorso. 
Sguardie marmorizz. Ott. esempl. Ex libris un in 
rame. 	 € 90,00

277	 LUZI M. Discorso naturale. Milano, Garzanti, 
1984. In-8. Pp. 172. Come nuovo. 	 € 17,00

278	 (Dante) MAGGINI F. Introduzione allo studio di 
Dante. Bari, Laterza, 1936. In-8. Pp. 156. Allegata 
cartolina autografa del Maggini. 	 € 17,00

279	 MAGNANI L. Goethe, Beethoven e il demoni-
co Torino, Einaudi, 1976. In-8. pp. 140. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 16,00

280	 (Stendhal) MAGNANI L. L’Idea della chartreuse, 
saggi stendhaliani. Torino, Einaudi, 1980. In-8 Pp. 
194 Con 12 tav. anche a col. f. t. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 19,00
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281	 (Linguist.) MAHADEO PARANJAPE S. Pratima 

of Bhasa, edited with introduction, translation, cri-
tical and explanatory Notes and appendices. Poo-
na, Oriental Book, 1927. In-8. Pp. 304. 	 € 23,00

282	 MALAPARTE C. Kaputt. Roma, Aria d’Italia, 
1948. In-8. Pp. 496. Sovracc. Come nuovo. 	€ 20,00

283	 (Mann) MANN G. CASES C. Thornas Mann una 
biografia per immagini. Pordenone, Studio Tesi, 
1990. In-8 Pp. 210. Con 116 ill. n. t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 18,00

284	 (Ill. ‘800) ) MANZONI A. Opere in verso e in 
prosa. Vol. unico. Firenze, Passigli, 1837 In-16. 
Pp. 720. Bel ritr. dell’Aut. in antip. inc. in rame· a 
p. pag. da Lauro, front. e 8 a altre inc. in rane a p 
pag. f. t. di Boselli, Lauro, Viviani, Dala e Dulcò 
da dis. di Busato. Testo a 2 col. di caratt. minuti. 
Mz. pelle coeva ti t. e fregi oro al dorso. Qc. abra-
sione alla carta dei piatti. Pregiata edizione. Cfr. 
Parenti, Bibl. Manzoniana, I, II, 7. Salveraglio, 
5. Vismara, 339. Hoepli, 212. 	 € 160,00

285	 (Appiano) MARASCO G. Appiano e la storia dei 
Seleucidi fino all’ascesa al trono di Antioco III. Fi-
renze, Pasquali, 1982. In-8. Pp. 200. Come nuovo. 
Ampie note. Dedica autogr. delll’Aut. 	 € 25,00

286	 (Ill. ‘900) MARC-AURELE. Pernsées, trad du 
grec par J. P. De Joly, illustré par G. Cochet. Pa-
ris, Enseigne du Pot Cassé, 1931. 2 voll. In-8. P, 
p. 187; 174. Con molte xilogr. n. t. Belle leg. coe-
ve in pieno marocch. tit. ai dorsi a 2 nervi in oro. 
Conserv. le cop. orig. ill. e i dorsi. Esempl. 257 
di soli 300 stampati su Vergé de Rives. In barbe 
marginosi. Perfetti. 	 € 70,00

287	 (Manzoni) MARCHESE A. L’Enigma Manzoni 
la spiritualità e l’arte di uno scrittore “negativo” 
Roma, Bulzoni, 1994. In-8. Pp; 326. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 20,00

288	 (Ill. ‘700 Rara edizione) MARMONTEL J. F. Be-
lisaire. Paris, Merlin, 1767. In-12. Pp. 4 nn. X, 340, 
8 nn. Con 4 belliss. inc. in rame a p. pag. dis. da 
Gravelot e inc. da Massard, Le Veau, Levasseur 
et Masquelier. Freigi tip. Piena pelle coeva tit. 
e ricchi fregi oro al dorso a 5 nervi con abrasio-
ni agli spigoli, triplice filetto oro ai piatti. Tagli e 
sguardie marmorizz. Lievi spellature. Prima edi-
zione alquanto rara cfr. Tchemerzine, VII, 455. 
Lewine, 342. Cohen-Ricci, 688. Quèrard, V, 548. 
Brunet, III, 1440. Cioranescu, 43015. Graesse, 
IV, 406. 	 € 300,00

289	 (Ed. ‘800) MARMONTEL J. F. Memoires publiés 
avec préface, notes et tables par M. Tourneux. Pa-
ris, Lib. Bibliophiles, 1891. 3 voll. In-16 Pp. 4 nn, 
XXVIII, 297; 4 nn, 378; 4 nn, 377 Fiorit. Esempl. 
in barbe Mz. pelle coeva tit. oro ai dorsi a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marnorizz Tagli sup. oro; Prima. 
edizione. Ex libris. Ott. esempl 	 € 120,00

290	 (Classici commentati ‘600) MARTIALIS M. V. 
Epigrammata cum notis Farnabii et Variorum, 
Geminoque Indice tum Rerum tum Auctorum, 
Accurante Corn. Schreveli. Lugduni Batavorum, 
Apud Franc. Hackiurn, 1661. In-8. Pp. 14 nn, 794, 

44 nn. Bel front. interarn. inc. in rame. Fregi ti-
pogr. Esempl. assai fresco. Molto ricche le note. 
Bella leg. coeva in piena perg. con unghie. Tit. 
rnss. al dorso. Ex libris nobiliare. Pregiata opera. 
Graesse: IV, 425. Dibdin: II, 231. 	 € 150,00

291	 (Salvadori) MASCHERPA E. Giulio Salvadori la 
vita e l’opera letteraria. Milano, D. Alighieri, 1938. 
339. Ritr. in antip. Ampie note. 	 € 25,00

292	 MAUPASSANT G. DE. Contes et nouvelles edit 
compléte avec 24 inédits établie par les soins de 
A M. Schmidt avec la collaboration de G. Delai-
sernent. Paris, Albin Michel, 1959-00. 2 voll In-16 
Pp. l376; 1356. Pelle edit. tit. e fregi oro. Sovracc. 
Come nuovi. ’taglio sup. oro 	 € 70,00

293	 (Mamn) MAYER H. Thomas Mann. Torino, Ei-
naudi, 1955. In-8. Pp. 356. Come nuovo. 	 € 20,00

294	 (Millenni) MELVILIE H. Racconti, trad. di E. 
Giachino. Torino, Einaudi, 1954. In-8. Pp. 622. 
Come nuovo. Esaurito. 	 € 30,00

295	 MICHELSTAEDTER C. Opere: La persuasione e 
la retorica, Dialogo della salute, Poesie, Epistola-
rio scelto, Scritti vari Firenze, Sansoni, 1958. In-8. 
Pp. 916. Con tav. f. t. Tela edit tit. oro. Sovracc. 
come nuovo. 	 € 30,00

296	 (Grande opera ‘800) MILTON J. The Poetical 
Works with notes of various authors to which are 
added illustrations, and some account of the life 
and writings of Milton, by the Rev. H. J. Todd. 
The wolf of Milton’s poetry. (Segue) The Prose 
Works with a Life of the author, interspersed with 
translations and critical remarks by Charles Sym-
mons. London, J. Bensley, 1806-09. 14 voll. In-8. 
Pp. Pp. 3076, 406 nn. di verbal index. Ritr. inc. in 
rame in antip. e 2 inc. in rame a p. pag. f. t. 3403. 
Belle leg. coeve in piena pelle tit. e fregi oro ai dor-
si a 4 nervi. Duplice cornice oro ai piatti dentelle 
decorate in oro. Tagli oro. Ex libris in rame. Al I° 
vol. della IIa opera presenta il piatto ant. staccato. 
Pregiata edizione. Cfr. Graesse IV, 529 e 532. 
Brunet, III, 1728. 	 € 450,00

297	 (Classici, commentati Legature ed. ’700) MI-
NUCIUS F. M. Octavius Cum integris woweri, 
Elmenhorstii, Heraldi & Rigaltii Notis Alioru-
mque hinc inde collectis Ex recensione Jacobi 
Gronovii Qui emendationes et explicationes suas 
adjecit. Accedunt Caecilius Cyprianus De Idolo-
rum Vanitate. & Julius Firmicius Maternus V. C. 
De Errore profanarum religionum. Lugduni Bata-
vorum, Apud, C. Boutestein, S. Luchtmans, 1709. 
In-8. Pp. 20 nn, 496, 24 nn. Con vignetta inc. in 
rame al front. con veduta. 4 inc. in rame n. t. 
ed 1 a p. pag. f. t. in rame. Front. in caratt. rossi 
e neri. Ricchissime le note. Esempl. liev. brunito. 
Bella leg. coeva in piena perg. con tit. e fregi oro al 
dorso. Duplice cornice oro ai piatti con al centro 
stemma in oro con 2 leoni rampanti appoggiati ad 
uno scudo sormontato da giglio. Pregiata opera 
Cfr. Graesse: IV, 534: “Nouv. critique du texte 
munie d’un* bon commentaire”. Brunet: III, 
1736/7: ”Bonne édition”	 € 200,00
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298	 MITtner L. La letteratura tedesca del Noecento 

e altri saggi. Torino, Einaudi, 1960. In-8. Pp. 354. 
Ampie note Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

299	 MITTNER L. La lingua tedesca e lo spirito del-
l’antica poesia germanica. Firenze, Sansoni, 1942. 
In-8. Pp. 277. Ampie note Lievi mende in cop. 		
	 € 20,00

300	 (Ed. ’600) MURTOLA G. Della oratione del 
Mondo, poema sacro, giorni sette canti sedici. 
Venezia, Deuchino e Pulciani, 1608. In-12. Pp. 
14 nn, 2 b. che, 531. Bel front. inc. in rame con 
macchia d’inchiostro. Fregi tipogr. Cart. coevo. 
Prima rara ediz. Cfr. Graesse, IV. 632. Quadrio. 
VI. 227. Piantanida. 2820. Macchia d’olio alle ul-
time 2 cc. Rara edizione. 	 € 220,00

301	 NESTROV J. Teatro a cura di I. A. Chiusano con 
un saggio di K. Krauss. Milano, Adelphi, 1974. 
In8. Pp. 606. Tela. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

302	 (Testi di Lingua ‘800) NOVELLA del Grasso Le-
gnajolo restituita ora alla sua integrità (dal Can. 
Domenico Moreni) Firenze, Magheri, 1820. In-4. 
Pp. XXXII, 53, 3 nn. Bel ritr inc in rame a p. pag. 
in antip. del Grasso Legnajolo. Ott esempl. in car-
ta forte ad ampi margini in barbe. Cfr. Gamba, 
684. Graesse IV, 698 Brunet, IV, 124; Melzi, II, 
247. Passano, I, 451. Papanti, II, 11. Razzolini-
Bacchi, 414. 	 € 180,00

303	 (Millenni) OMERO Iliade versi di R, Calzecchi 
Onesti, presentaz. di C Pavese, con un saggio di 
P. Vidal-Naquet, testo a fronte. Torino, Einaudi, 
1991. In-8. Pp. 977. Con 15 tav. a col. f. t. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 50,00

304	 (Classici commentati ‘700) ORPHEUS. Argo-
nautica Hymni Libellvs De Lapidibus et Frag-
menta cvm notis H. Stephani et A. C. Eschen-
bachii textum ad Codd. Mss. et editiones veteres 
recensuit notas suas et indicem graecvm adiecit 
Io. Matthias Gernervs curante Ge. Christo Ham-
bergero. Lipsiae, Sumpt. Caspari Fritsch, 1764. 
In-8. Pp. XXVIII, 484, 112 nn. Ottimo esempl. 
Ampie note. Timbro di appart. Liev. brunito. 
Pregiata edizione Cfr. Graesse: V, 53. Brunet: 
IV, 239: “Texte d’H. Estienneé. Dibdin: II, 257. 
Rara opera. Hoffman: III, 30 Sinkankas, 4892. 	 	
	 € 220,00

305	 (Ed. ‘700) OVIDIO P. N. Epistole Eroiche trad. 
da R. Fiorentino. Parigi, Durand, 1762. In-8. Pp. 4 
nn, XII, 323. Ritr. inc. in rame in antip. del tra-
dutt. a p. pag. Front. interam. inc. in rame, 22 
testatine e 8 cul-de-lampe finem. inc. in rame 
da Gregori da dis. di Zocchi. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Tagli rossi. Sguardie mar-
morizz. Pregiata edizione cfr. Cohen-Ricci, 774. 
Gamba, 1559. Graesse, V, 93. Brunet, IV, 295. 
Razzolini-Banchi, 252. Esempl. assai fresco. 		
	 € 220,00

306	 (Dantesca) PAGLIARO A. Ulisse ricerche se-
mantiche sulla Divina Ccmnedia. Messina, D’An-
na, 1966 2 voll. In-8 Pp. 870 Come nuovi. 	€ 40,00

307	 (Dantesca) PALACIOS M A. Dante e l’Islam: 
L’escatologia islamica nella Divina. Commedia. 
Storia e critica di una polemica. Introd. di C. Os-
sola. Parma, Pratiche, 1994. 2 voll. In-8. Pp. 558; 
156; Ampie note. Custodia. Come nuovi. 	 € 34,00

308	 (Teatro) PANDOLFI V. Il Teatro del Rinascimen-
to e la Commedia dell’Arte. Roma, Lerici, 1969. 
In-8. Pp. 247. Sovracc. Come nuovo ampie note. 		
	 € 19,00

309	 (Filologia ‘800 Periodici) PARENTI M. A. Eser-
citazioni filologiche. Modena, R. D. Camera poi 
Soliani poi Bossoli, 1844-61. 18 fasc. in 3 voll. In-
16. pp. 1994. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti mar-
morizz. esempl. assai freschi con note. Timbro di 
appart. Opera completa e rara. 	 € 150,00

310	 (Dantesca) PARODI E. G. La data della compo-
sizione e le teorie politiche dell’inferno e del Pur-
gatorio di Dante. Perugia, Un. Coop. 1905. In-8. 
Pp. 40. Ampie note in carta a mano. Cfr. Fiske, 
Addition, 97. 	 € 24,00

311	 (Catullo) PASCAL C. Poeti e personaggi catullia-
ni. Catania, Battiato, 1916. In-8. Pp. 232. Tela tit. 
a secco. Conserv. le cop. orig. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

312	 PEA E. Il trenino dei sassi. Firenze, Vallecchi, 
1946. In-16. Pp. 226. Perfetto. 	 € 24,00

313	 (Ed. ’800 limitatissima) PETRARCA F. Canzone 
a Laude di Nostra Signora. Con alcune sposizio-
ni e considerazioni del Prof. A. Marsand. Parigi, 
Didot, 1841. In-Folio. Pp. 6 nn, 75. Ritr. a piena 
pag. e in antip. inc. in rame da Bernardi. Esem-
pl. in barbe assai marginoso, su carta forte. Bella 
leg. coeva in cartonato rigido con tit. oro al dorso 
e cornice oro ai piatti, legg; sbucciatura al dorso. 
Esemplare 24 di soli 100 stampati. Cfr. Fiske, 
357. 	 € 280,00

314	 PETRARCA F. Opere: Canzoniere, Trionfi, Fa-
miliarium Rerum Libri. Firenze, Sansoni, 1973. 
In-8. Pp. 1332. Similpelle edit. tit; oro al dorso e 
piatto. Custodia. Come nuovo. Ampie note 		
	 € 30,00

315	 (Millenni) PETRONIO. Satyricon a cura di V. 
Ciaffi. Torino, Einaudi, 1969. In-8. Pp. 370. Tela 
edit. Sovracc. Esaurito. Custodia Come nuovo. 		
	 € 24,00

316	 (Classici commentati legature ‘800 ill.) PHAE-
DRUS. Fabularum Aesopiarum libri quinque 
quales omni parte illustratos publicavit Joann. 
Gottlob. Sam. Schwabe. Accedunt Ramuli Fabu-
larum Aesopiarum Libri quatuor quibus novas 
Phaedri fabellas cum notulis variorum et suis su-
bjunxit Joann. Bapt. Gail. Parisiis, Lemaire, 1826. 
2 voll. In-8. Pp. XVIII, 573; 4 nn, 652. Con 8 tav. 
a. Pag. inc. in rame di Engelmann. Ampie note. 
Esempl. in barbe. Belliss. leg. coeve in piena pelle 
marmorizz. tit. e ricchi fregi oro al dorso. Ampia 
cornice oro ai piatti, marg. int. dei piatti decorato 
in oro. Sguardie marmorizz. Splendida ed im-
portante ediz. Cfr. Graesse, V, 255. Brunet, IV, 
590. 	 € 190,00
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317	 (Classici Commentati ’700) PHAEDRUS A. Fa-

bularum Aesopiarum Libri V. Cum integris. Com-
mentariis M. Guidii, C. Rittershusii, N. Rigaltii, 
I. Neveleti, N. Heinsii, J. Schefferi, J. L. Praschii 
& excerptis aliorum. Curante Petra Burmanno. 
Editio quarta emendatior. Lugduni. Batavorum, 
Apud S. Luchtmans, 1745. In-8. Pp. 64 nn, 398, 
258, 72 nn. Bella antip. interam. inc. in rame 
da J. Mulder. Ampie note. Front. in caratt. rossi 
e neri. Bella leg. coeva in pieno vitello tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi Duplice filetto oro ai piatti. 
esempl. assai fresco. Cfr. Dibdin, II, 281. Graes-
se, V, 253. Brunet. IV, 589. Ebert, II, 16604. 		
	 € 200,00

318	 (Classici commentati leg. ’700) PHAEDRUS 
A. Fabularum Aesopiarum Libri V. Cum integris 
Commentariis Marq. Guidii, C. Rittershusii, N. 
Rigaltii, I. Neveleti, N. Heinsii, J. Scheferi, J. L. 
Praschii & excerptis aliorum Curante Petra Bur-
manno/ Editio quarta emendatior. Lugduni Ba-
tavorum, Apud Sam. et Joan. Luchtmans, 1778. 
In-8. Pp. 58 nn, 398, 258, 72 nn. Bella antip. in-
teram. inc. in rame da J. Mulder. Molto ampie le 
note e dotte. Fregi tipogr. Bella leg. coeva in piena 
pelle con tit. oro al dorso. Duplice filetto oro ai 
piatti con al centro grande stemma di Lugd. Batav. 
in oro. Ottimo esempl. fresco. Pregiata opera cfr. 
Graesse: V, 253. Brunet: IV, 589. Milesi, 174. 		
	 € 220,00

319	 PIERI A. Lucrezio in Macrobio adattamenti al te-
sto virgiliano. Messina, D’ Anna, 1977. In-8. Pp. 
280. Ampie note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

320	 (Senancour) PIZZORUSSO R. Senancour for-
mazione intima situazione letteraria di un pre-
romantico. Messina. D’Anna. 1950. In-8. pp. 180. 
Intonso. con note. Come nuovo. 	 € 20,00

321	 (Millenni) PLATONE. Dialoghi nella versione di 
F. Acri a cura di C. Carena con un saggio intro-
duttivo di P. Treves. Torino, Einaudi, 1970. In-8. 
Pp. 646. Tela edit. Sovrac. con strappetti. esaurito. 
Ampie note. 	 € 38,00

322	 (Classici commentati ‘600) PLAUTIJS M. A. 
Comoediae. Accedit commentarivs ex Variorum 
Notis Observationibus, Quarum plurimae nunc 
primum eduntur Ex Museo Marci Zverii Bo-
xhornii. Lugduni Batavorum, Apud F. Haeckium, 
1645. In-8. Pp. 14 nn, 1136, 48 nn. Belliss. front. 
interam. inc. in rame (C. Van Dalen). Fregi ti-
pogr. Bei caratteri corsivi. Esempl. assai fresco. 
Bella leg. coeva in piena pelle marmorizz. con tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Filetti oro ai piatti. 
Tagli rossi. Pregiata edizione. Cfr. Graesse:   V, 
329: “L’editeur s’est servi des notes mss. de Jos. 
Scaliger” Ebert. 17199. Schweiger, II, 2, 776. Ex 
libris Mss. del Gesuita lionese Abrahami Gi-
rard, 1663. Milesi, 75. Piccola menda alla cuffia 
sup. Rara opera. 	 € 220,00

323	 (Classici commentati ‘600) PLAUTUS M. A. 
Comoediae XX superstites: et deperditarum 

Fragmenta. Philippus Pareus tertiùm recensuit: ac 
Notis perpetuis illustravit. Accedderunt praeter 
Gildae Sapientis Querolum, etiam Animadversio-
num Ablegmina. Editio absolutissima. Francofur-
ti, Phil. Jac. Fischeri, 1641. In-8. Pp. 222 nn, 826 
2 nn, 31, 1 b.ca, 85, l nn. Bella antip. interam. 
inc. in rame, marca edit. inc. in rame al front 
in caratt. rossi e neri. Marca edit. al fine inc. in 
legno. Bel ritratto al retrofront. inc. in rame del 
Pareo, piccolo stemma inc. in rame. Ampie note. 
Piena perg. coeva, con unghie, tit. oro su tass. in 
pelle al dorso. Pregiata edizione cfr. Graesse: V, 
328/9: ”Derniére éd. de Parée dans laquelle il à 
corrigé plusieurs passages blamés dans: ces éd. 
précéd.”. 	 € 230,00

324	 (Legature Class. Commentati ‘800) PLINIUS 
CAECILIUS SECUNDUS G. Epistolatum Libri 
Decem et Panegyricus cum varietate lectionum 
ac integris adnotationibus editionis Schaeferianae 
quibus suas addidit N. E. Lemaire. Parisiis, Le-
maire, 1822-23. 2 voll. In-8. Pp. LXXII, 447; 4 nn, 
554, 2 nn. Ampie note. Belle leg. coeve in piena 
pelle marmorizz. Tit. e ricche decoraz. oro ai dor-
si. Ampia cornice decorata in oro ai piatti. Mar-
gine int. dei piatti in oro. Sguardie marmorizz. 
Splendida e importante edizione. Cfr. Brunet, 
IV, 723. Fiorit. 	 € 180,00

325	 (Classici Commentati Legature ‘800) PLI-
NIUS SECUNDUS G. Historiae Naturalis Libri 
XXXVII, cum selectis commentarius J. Harduini 
ac recentiorum interpretum novisque adnotatio-
nibus: Cosmologiam curante C. Alexandre. Geo-
graphiam curante F. Ansart. Zoologiam, Georgii 
Cuvier notis et excursibus illustratam curante J. B. 
Fr. Steph. Ajasson De Grandsagne. Rem Herba-
riam curante L. Desfontaines. Materiam medicam 
ex animalibus curante Ajasson De Grandsagne. 
Mineralogiam curante Delafosse. Tres indices lo-
cupletissimi primus verba et sententias secundus 
geographiam tertius nomina propria exhibet cu-
rante Angelo Pihan Delaforest. Parisiis, Lemaire, 
1827-32. 10 parti in 11 vol. In-8. Pp. 7842. Con 
l tav. inc. in rame f. t. pieg. e 2 tabelle pieg. f. t. 
Ampie note, in barbe. Fiorit. Bellissima leg. coeva 
in piena pelle marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro 
ai dorsi. Ampia cornice decorata in oro ai piatti 
marg. int. dei piatti decorati in oro. Sguardie 
marmorizz. Splendida e importante opera. Cfr. 
Graesse, V, 341: “cette excellente éd. la meilleure 
pour l ‘intelligence de Pline.. “Brunet, IV, 717. 
Qc. lieviss. abrasione ma eccellenti esemplari. 		
	 € 780,00

326	 (Persio) POLIZIANO A. Commento inedito alle 
satire di Persio a cura di L. Cesarini Martinelli e 
R. Ricciardi. Firenze, Olschki, 1985. In-8. Pp. 240. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 26,00

327	 POLIZIANO A. Della Congiura dei Pazzi (Co-
niurationis Comnentarium) a cura di A. Perosa. 
Padova, Antenore, 1958. In-8. Pp. 132. Ampie 
note. Intonso. Come nuovo. 	 € 20,00
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328	 PORFIRIO. L’Antro delle ninfe a cura di L. Simo-

nini. Milano, Adelphi, 1936. In-8. Pp. 287. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Intonso come nuovo. Con 
testo greco a fronte. 	 € 35,00

329	 (Saba) PORTINARI F. Umberto Saba. Milano, 
Mursia., 1972. In-8. Pp. 270. Ill. in antip. Come 
nuovo. 	 € 19,00

330	 (Teatro) POSSENTI E. Dieci anni di teatro. (Cro-
nache drammatiche). Milano, Nuova Accademia, 
1964. In-9. Pp. 446. Come nuovo. 	 € 24,00

331	 (Ausonio) PRETE S. Ricerche sulla storia del te-
sto di Ausonio. Roma, St e Lett. 1960. In-8. Pp. 
104. Intonso. Ampie note. 	 € 15,00

332	 PROUST M. Giornate di lettura, scritti critici e 
letterari a cura di P. Serini. Torino, Einaudi, 1958. 
In-8 Pp. 305. Con 1 tav. in antip. Tela edit. Come 
nuovo. 	 € 22,00

333	 (Millenni) PUSKIN A. Poemi e liriche versioni, 
introduz. e note di T. Landolfi Torino, Einaudi, 
1900. In-8. Pp. 535. Tela edit. Esaurito Come nuo-
vo. 	 € 38,00

334	 (Dante Petrarca) RAIMONDI E. Metafora e 
storia, Studi su Dante e Petrarca Torino, Einaudi, 
1970. In-8 Pp 230. Ampie note Come nuovo. 		
	 € 23,00

335	 (Manzoniana) RAIMONDI E. Il romanzo senza 
idillio. Saggio sui Promessi Sposi. Torino, Einau-
di, 1974. In-8. Pp. 348. Come nuovo. 	 € 19,00

336	 RAYMOND M. Da Baudelaire al surrealismo. To-
rino, Einaudi, 1948. In-8. Pp. 383. 	 € 23,00

337	 (Dantesca) RICCI C. L’Ultimo rifugio di Dante. 
Premessa e appendice di aggiornamento a cura 
di E. Chiarini. Ravenna, Dante, 1965. In-8. Pp. 
575. Con 47 illustrazioni  anche f. t. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. Ampie note. Opera di fon-
damentale importanza per la ricostruzione del 
soggiorno di Dante a Ravenna. 	 € 50,00

338	 (Ed. ’ 800 dantesca) RICCI M. Dante Alighieri 
Cattolico apostolico romano. Firenze, Calasanzia-
na, l865. In-16. Pp. 392. In barbe. Cfr. Fiske, II, 
398. Prima edizione. Esempl. assai fresco. Picc. 
macchia alla cop. sup. est. e front. 	 € 34,00

339	 (Guadagnoli ed. ’800) RICCI M. Il Guadagnoli 
ovvero De’ Volgari Epitaffi. Libri quattro a Pie-
ro De’ Conti Pasolini. Firenze, Antonino, 1863. 
In-16. Pp. 333. Esempl. assai fresco. Con note al 
fine. 	 € 40,00

340	 RICHARDS I. A. I fondamenti della critica let-
teraria con un saggio introduttivo di E. Chinol. 
Torino, Einaudi, 1961. In-8. Pp. 272. Ampie note 
come nuovo. 	 € 22,00

341	 RILKE R. M. Elegie Duinesi, trad. e prefaz. di 
L. Traverso. Firenze, Parenti, 1937. In-8. Pp. 96. 
Come nuovo. 	 € 30,00

342	 RILKE R. M. Poesie (1093-08), trad. e note di P. 
De Nicola. Milano, Cederna, 1954. In-8. Pp. 342. 
Come nuovo. 	 € 25,00

343	 RILKE R. M. I sonetti a Orfeo, monumento fune-
bre alla memoria di Wera Ouckama Knoop. Mi-

lano, Cederna, 1948. Pp. 222. A cura di R. Prati. 
Come nuovo. Ediz. numerata. 	 € 24,00

344	 (Luzi) RIZZOLI L. MORELLI G. C. Mario Luzi, 
la poesia, il teatro, la prosa. la saggistica, le tradu-
zioni. Milano, Mursia, 1992. IN-8. Pp. 232. Come 
nuovo. 	 € 19,00

345	 (Draconzio) ROMANO D. Studi Draconziani. 
Palermo, Manfredi, 1959. In-8. Pp. 124. Con qc. 
glossa ai marg. Ampie note. 	 € 17,00

346	 (Dantesca anastatica) ROSSETTI G. La Beatri-
ce di Dante ragionamenti critici a cura di M. L. 
Giartosio De Courten, con prefaz. di Balbino Giu-
liano. Roma, Atanor, 1988. In-8. Pp. 628. Come 
nuovo. 	 € 28,00

347	 (Ed. ’800) ROSSETTI G. Iddio e l’uomo salterio. 
Italia, 1890. In-16. Pp. 186. In barbe assai fresco. 		
	 € 40,00

348	 (Dantesca) ROSSI V. Il Poeta della volontà eroica 
due lettere dantesche (Inf. IX-Purg. I). Bologna, 
Zaniehelli, 1919. In-16. Pp. 104. Ott. esempl. Cfr. 
Fiske, Additions, 112. 	 € 16,00

349	 (Veria) RUSSO L. Giovanni Verga. Bari, Laterza, 
1959. In-8. Pp. 625. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 22,00

350	 (Ed. ‘700 Cerreto) SACCENTI G. S. Raccolta 
delle Rime Piacevoli di G. S. C. da Cerreto non 
mai. per avanti pubblicate. In Roveredo, (Ma Li-
vomo), 1761. 2 tomi in unico vol. In-8. Pp. 190; 
236. Fregi tipogr. Perg. coeva tit. oro al dorso 
su tass. in pelle. Picc. abrasione, al marg. est. del 
piatto post. Tagli marmorizz. Ex-libris coevo mss. 
Si tratta di una divertente raccolta di rime di 
carattere perlopiù locale. Cfr. Gamba, 2425: 
“Prima ediz. L’Alberti ha fatto uso frequente di 
queste Poesie, che danno buona copia di voci e 
graziosi modi di dire, che ne dica il Baretti che li 
teneva per meschini e plebei”. Parenti, Diz. Luo-
ghi, 180. Brunet, V, 11. Parenti, Prime ediz. 445. 
Graesse, VI, 204. Biancardi-Francese, 395. L’Au-
tore celebre poeta irriverente di Cerreto Guidi. 
Esempl. fresco in bei caratt. corsivi. 	 € 160,00

351	 (Classici Commentati legatura ‘800) SALL 
STIUS C. C. Ad Codices parisinos recensitus cum 
varietate lectionum et novis commentarius item 
Julius Exsuperantius e codice nondum explorato 
emendatus curante J. L. Burnouf. Parisiis,  Lemai-
re, 1821. In-8. Pp. LXIV, 690. Con l tav. in antip. 
inc. in rame. In barbe ampie note. Fiorit. Bellis-
sima leg. coeva in piena pelle marmorizzata tit. e 
riccbe decoraz. oro al dorso. Ampia cornice oro ai 
piatti decorata. Marg. int. dei piatti con decoraz. 
oro. Sguardie marmorizz. Splendida e impor-
tante opera. Cfr. Graesse, VI, 243. Brunet, V, 
88: “Cette édition est une des meilleures, et la 
plus recherchée de toutes celles qui composent 
la collection des classiques” 	 € 120,00

352	 (Classici ill. ‘700) SALLUSTIO C. C. Quae ex-
stant opera,. Parisiis, Barbou, l761. In-12. Pp. 
XXXVI, 348. Con 2 inc. in rame a p. pag. f. t. 
di Fessard e 8 test. inc. in rame e in legno. Pie-
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na pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Triplice filetto oro per cornice ai piatti. Tagli oro. 
Dentelle in oro. Sguardie marmorizz. 2 ex libris in 
rame, spigoli restaurati. Cfr. Brunet, V, 87. Bella 
ediz. 	 € 130,00

353	 SALONIUS. Commentarii in parabolas Salomo-
nis et in ecclesiasten. Recensuit, apparatu critico 
et indicibus instruxir Carmelus Curti. Catania, 
Antico Cristianesimo, 1964. In-8. Pp. 194. Con 2 
tav. f. t. Ampie note. Ott. esempl. 	 € 32,00

354	 (Ed. ‘800) sand j. Rose et Blanche, nouvelle édit 
entièrement revue et corrigée. Paris, Dupuy 1833. 
2 tomi in un vol. In-8. Pp. 4 nn, 356; 4 nn, 397, 
2nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Qc. fiorit. Rara IIª ediz. in parte ori-
ginale, di tutto il primo libro di George Sand, 
scritto con Juler Sandeau. 	 € 220,00

355	 (Filologia) SCARDIGLI P. Filologia Germanica 
IIa. ediz. rived. e aggiornata. Firenze, Sansoni, 
1971. In-8. Pp. 248. Con cartine n. t. Intonso. 
Come nuovo. 	 € 20,00

356	 SCARRON P. Il Romanzo dei comici di campa-
gna recato in lingua ital. da A. Frassinetti. Firen-
ze, Sansoni, 1982. In-8. Pp. 372. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. 	 € 25,00

357	 (Manzoniana) SCHERILLO M. Manzoni Inti-
mo: I° Vittoria e Matilde Manzoni, memorie di 
Vittoria Giorgini-Manzoni. II° Un tesoro di let-
tere inedite dirette alle figlie Vittoria e Matilde e 
al genero G. B. Giorgini. Milano, Hoepli, 1923. 2 
voll. In-16. Pp. 246; 292. Con molte tav. f. t. 		
	 € 30,00

358	 SCHILLER F. Teatro, Prefaz. di H. Mayer, traduz. 
di B. Allason e M. D. Ponti. Torino, Einaudi, 1969. 
In-8 Pp. l238. Tela edit. Sovracc. 	 € 34,00

359	 (Ed. ’800) SENECA L. A. Liber quare bonis vi-
ris multa mala accidant cum sit providentia 
commentario et Adnotationibus illustratus Prae-
mittuntur tria latini epigrammata. Romae, Typ. 
Academicis, 1802. In-8. Pp. 176. Inc. in rame al 
front. di Dom. Cunego. Esempl. in barbe margi-
noso in carta forte. Ampie note Leg. mod. in tela 
tit. oro. 	 € 80,00

360	 (Classici Commentati Ed. ‘600 Legatura) SENE-
CA L. A. Tragoediae cun notis I. E. Gronovii auc-
tis ex Chirographo eius et varijs Aliorum. Amste-
lodami, Ex Off. Henrici et Viduae Theod. Boom, 
1682. In-8. Pp. 60 nn, 785, 30 nn. Bel front. in-
teram. inc. in rame. Fregi tipogr. Bella leg. coe-
va in piena perg. con fregi oro al dorso, stemma 
in oro al centro dei piatti con cornice doppia e 
fregi agli angoli degli stessi. Legacci in seta ver-
de. Esempl. assai fresco. Ampie le note. Pregiata 
edizione. Cfr. Graesse, VI, 359. Dibdin, II, 598. 
Brunet, V, 286: “La meilleure des trois édit. cum 
notis variorum”. Ebert, II, 20939. Schweiger, II, 
940. Molto bello. 	 € 220,00

361	 (Eliot) SERPIERI A. T S. Eliot: le strutture pro-
fonde. Bologna, Mulino, 1973. In-8 Pp. 288. Am-
pie note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

362	 (Ed. 700) SHAKESPEARE W. Comedies, Histo-
ries, and Tragedies,... in ten volumes octavo; with 
an introduction: Whereunto will be added, in 
some other Volumes, notes, critical and explana-
tory, and a Body of Various Readings entire. (By 
Edw. Capell). London, Dryden Leach for Jand R. 
Tonson, 1767-68. 10 voll. In-8. Pp. 3748. Con 1 
ritr. inc. in rame da J. Miller a pag. 74. del I° vol. 
Ampie le note a piè di pag. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi, qc. lieve abrasione. Cfr. 
Graesse, VI, 381: “Edition faite avec beaucoup 
de soin, surtout quant à la collaction des prem. 
éd. “Brunet, V, 338, 7. Rara edizione assai pre-
giata. Firma di possesso: Orazio Sanminiatelli. 		
	 € 580,00

363	 (Dantesca ‘800) SICCA A. Rivista delle varie 
lezioni della Divina Commedia sinora avvisate 
con catalogo delle più importanti edizioni (di G. 
Gamba). Padova, Minerva, 1832. In-8. Pp. 64. In-
tonso. Testo a 2 col. In barbe. Cfr. Fiske, II, 436. 
Varese mod. Ottimo. Erudito lavoro bibliografi-
co con citazioni delle differenti versioni dei sin-
goli passi della Commedia. 	 € 30,00

364	 (Dante) SINGLETON C. Viaggio a Beatrice. Bo-
logna, Mulino, 1968. In-8. Pp. 326. Ampie note. 
Come nuovo. Sovracc. 	 € 22,00

365	 SLONIM M. Storia della letteratura sovietica. 
Milano, Rizzoli, 1969. In-8. Pp. 344. Come nuo-
vo. Trad. di D. Tarizzo. Bibliogr. a cura di N. De 
Monticelli. 	 € 20,00

366	 (Ed. ‘600) ’SMETIUS H. Prosodia quae Syllaba-
rurn positione & Diphthongis carentium, Quanti-
tates Sola veterum Poetarum auctoritate, adductis 
exemplis, demonstrat. Ab auctore reformata, lo-
cisque innumeris emendata, & quarta sui parte 
aducta. Francofurti, Hoferus, 1625. In-8. Pp. 16 
nn, 652. Ritr. inc. in rame a p. pag. ed insegna 
inc. in rame a p. pag. a fronte. Marca edit. al 
front. inc. in legno. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Esempl. rifil. al marg. sup. 	 € 100,00

367	 (Ed. ‘700) SPERANDIO P. Rime, Sagre, Profane, 
Serii, e Giocose. Roma, De’ Rossi, 1764. In-8. Pp. 
4. nn, 36. Ritr. inc. in rame in antip. f. t. prima 
edizione. (Segue) IDEM. Rime, sagre, profane, 
Serie e Giocose. Roma, Idem 1770. Pp. 4 nn, 100. 
Ritr, inc. in rame a p. pag. f. t. (Segue). IDEM. 
Mare Grande. Poema Eroicomico o sia vita di Pel-
legrino Sperandio nato in Roma, e di Tiburtina 
Cittadinanza In Roma, Giunchi, 1780. Pp. XXXII, 
124. Ritr. inc. in rame in antip. a p. pag. nume-
rosi capill. test. e final. inc. in legno fig. Prima 
edizione. (Segue). Elogio del poema in 30 pp. 
coeve. Il tutto in un vol. in mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. e tagli. raro 
insieme. 	 € 280,00

368	 (Millenni) TACITO c. Opere annali, Storie, Ger-
mania, agricola, dialogo degli oratori, trad. di C 
Giussani, commento di A. Garzetti, introduz di A 
Michel. Con un indice dei nomi propri e geografi-
ci e 16 tav. f. t. Torino, Einaudi, 1968. In-8 Pp. 964. 
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Ampie note. Tela edit. Sovracc. Esaurito Custodia 
edit. 	 € 40,00

369	 (Classici Commentati Legature ‘600) TACITUS 
C. Opera quae exstant ex recensione et cum ani-
madversionibus Theodori Ryckii. Lugduni Bata-
vorum, Apud J. Hackiui, 1687. In-12. Pp. 18 nn, 
620, 80 bb, 503, 36 nn. Marca edit. ai front. Antip. 
interam. inc. in rame. Fregi tipogr. Bella leg. coe-
va in piena perg. con fregi oro al dorso. Fregi oro 
ai piatti con al centro stemma con scudo diviso 
in quattro parti ed in ognuna leone passante in 
profilo e sotto una scala fino alla fine dello scudo, 
sorretto da due leoni rampanti. Esemplare estre-
mamente fresco. Pregiata edizione cfr. Graesse: 
VII, 10: “Nouvelle récension faite sur quelques 
mss. de Florence et de Paris. ”. Brunet: V, 635: 
“Edition très estimée”. Dibdin: II, 453. 	€ 200,00

370	 (Classici commentati ‘600 Legatura alle Armi) 
TERENTIUS P. Comoediae VI. His accedunt in-
tegraz notae Donati, Eugraphii, Faerni, Boecleri, 
Farnabii, Mer. Casauboni, Tan. Fabri. Cum indice 
Locupletissimo. Amstelodami & Lugd. Batavo-
rum, Apud Abr. Wolfang & Jac. Hackium, 1686. 
In-8. Pp. 104 nn, 888, 44 nn. Bella antip. inte-
ram. inc. in rame da G. Gouwan Vander. Fregio 
al front. Ricchissimo apparato di note. Bella leg. 
coeva in piena perg. tit. oro al dorso e piatto ant. 
con fregio al centro dei piatti in oro con all’inter-
no due leoni rampanti appoggiati ad uno scudo 
con tre croci sormontato da corona reale. Lo 
stesso stemma a secco ad ogni angolo dei piatti. 
Perfetto esempl. freschissimo. Edizione pregiata. 
Cfr. Graesse: VII, 60. Brunet: V, 716. Dibdin, II, 
473. Milesi, 118. Ebert, II, 22514. 	 € 220,00

371	 (Classici commentati ill. ‘700) TERTULLIANO 
Q. S. F. Apologeticus, Ad Codices MStos & Edi-
tiones Veteres summi cura recognitus, castigatus, 
emendatus ut et Perpetuo Commentario, In quo 
non modo Variorum Auctorum, sed et plura S. 
Scripturae locastrictius vel uberius explicantur, 
elucidantur, et illustrantur studio et industria Si-
geberti Havercampi, V. D. Ministri. Qui praeter 
Argumenta Capitum Indices etiam locupletis-
simos tres adjecit. Cum figuris et Nummorum 
Typis. Lugduni Batavorum, Apud Isaacum Seve-
rinum, 1718. In-8. Pp. 40 nn, 443, 53 nn. Bel ritr. 
inc. in rame a piena pagina in antip. Vignetta 
in rame al front. in caratt. rossi e neri. Con l 
grande tav. pieg. più volte f. t. inc. in rame. 12 
incisioni di monete n. t. di varie grandezze in 
rame. Molto ampie le note. Piena perg. coeva tit. 
oro al dorso. Tagli marmorizz. Esempl. brunito. 
Pregiata edizione cfr. Brunet; V, 729. Graesse: 
VII, 70. Kunkel, 236 ff. Brockhaus, XI, 461, f. 		
	 € 170,00

372	 TOZZI F. Tre croci Giovani. Firenze, Vallecchi, 
1955. In-16. Pp. 580. Sovracc. con picc. mancanza 
Ott. esempl. Vol. 1 ° delle opere 	 € 20,00

373	 (Ed. ’800) TUCIDIDE. Della storia di Tucidide 
volgarizzata libri otto. Firenze, Galileiana, 1835. 

In-8. Pp. 676. In barbe. Qc. fiorit. Picc. mancanza 
al dorso sup. 	 € 50,00

374	 UNTERSTEINER M. Le origini della tragedia e 
del tragico, dalla preistoria a Eschilo. Torino, Ei-
naudi, 1955. In-8. Pp. 627. Come nuovo. 	 € 30,00

375	 (Ed ‘700) VILLECOMTE D. DE. Lettere moder-
ne colle loro risposte, accresciute in questa Novis-
sima Edizione d’altre Lettere, e di Poetici Compo-
nimenti; con un avviso sopra lo tile epistolare, e 
alcuni Avvenimenti per la pronunzia, ed Orto-
grafia della lingua Francese. Venezia, Remondini, 
1751. In-12. Pp. XL, 553. Front. in caratt. rossi e 
neri, vignetta in rame al front. Mz. perg. coeva 
con punte piatti in carta decorata. Tagli marmo-
rizz. Testo francese e italiano a fronte. Manca l’oc-
chietto. 	 € 40,00

376	 VIRGILIO M. P. L’Eneide nuova trad. in versi di 
E. Pratellesi. Firenze, Le monnier, 1930. In-8. pp. 
464. Tav. in antip. Come nuovo. Timbro di ap-
part. 	 € 20,00

377	 (Linguistica) WARDHAUGH R. Introduction to 
Linguistic. New York, Mc. Graw-Hill, 1972. In-8. 
Pp. 250. Come nuovo. 	 € 18,00

378	 (Dantesca) WLASSICS T. Dante Narratore sag-
gi sullo stile della Commedia. Firenze, Olschki, 
1975. In-8. Pp. 240. Come nuovo. Ampie le note. 	
	 € 20,00

379	 (Millenni) WHITMAN W. Foglie d’erba e Prose, 
trad. di E. Giachino. Torino, Einaudi, 1950. In-8 
Pp 986. Esaurito come nuovo. 	 € 58,00

380	 YORICK (P. COCCOLUTO FERRIGNI) Uomi-
ni e fatti d’Italia. Firenze, Le Monnier, 1920. In-16. 
Pp. 400. In barbe. Ott. esempl. 	 € 22,00

381	 (Ed. ’700) ZANOTTI F. M. Poesie Volgari accre-
sciute di gran numero in questa IIa ediz. (Segue) 
IDEM. Carmina editio altera priori multo auctior. 
Bologna, Lelio Dalla Volpe, 1757. In-8. Pp. 180; 
64. Ritr. dell’Aut. inc. in rame a p. pag. in antip. 
da P. Locatelli. Marca edit. inc. in rame ad ogni 
front. 2 testatine finem. inc. in rame. Mz. pel-
le ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ex libris. Esempl. assai fresco. Picc. rest. al front. 
inf. b.co. Cfr. Gamba, 2513: ”Pregevole ediz. ” 
Graesse, VII, 506. 	 € 120,00

ARCHELOGIA

382	 AA. VV. Annuario della scuola archeologica di 
Atene e delle Missioni italiane in Oriente: Atti 
del Convegno Internazionale Grecia, Italia e Si-
cilia nell’VIII e VII secolo a. C. Atene 15-20 ott. 
1979. Roma, Erma di Bretschneider, 1983-84. 3 
voli. (Vol. 59, 60, 61) In-4 gr. Pp. 351; 348; 412. 
Migliaia di ill. n. t. 2 cartine pieg, in portfolio. 
Tela edit. Ott. esempl. Ampie note. Interventi dei 
maggiori autori dell’epoca. 	 € 170,00

383	 (Epigrafia Oriente) AA. VV. Centro Scavi di 
Torino per il medio oriente, e l’Asia. MESOPO-
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TAMIA rivista di archeologia, epigrafia e storia 
orientale antica. Vol. XVIII-XIX; XX, XXI, XXII 
(1983-84; 1987) In-4. Pp. 265. Con ill. n. t. 63 bel-
le ill. f. t. e 15 tav. allegate in portfolio Pp. 218. 
con molte ill. n. t. e 85 ill. f. t. Pp. 300. Con molte 
ill. n. t. e 59 tav. f. t. Pp. 414. Con molte ill. n. t. e 
113 belle ill. f. t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti 
ant. Sovracc. Come nuovi. Ampie note. 		
	 Ognuno € 30,00

384	 (Antichità Classica Ill. ‘800 grande opera) AA. 
VV. Denkmäler des Klassischen Alterturms zur 
erlaüterung des lebens der Griechen und Römer 
in Religion, Kunst und Sitte. Lexikalisch Bear-
beitet von B. Arnold, H. Blumrner, W. Deecke, 
K. Von Jan, L. Julius, A. Michöfer, A. Müller, O. 
Richter, H/Von Rohden, R. Weil, E. Wölfflin, und 
dem herausgegeber A. Baumeister. Munchen, Ol-
denbourg, 1884-88. 3 voll. In-8. gr. Pp. 2192. Con 
2400 illustraz. n. t. e 94 tav. anche pieg. ed a col. 
f. t. Ott. leg. in mz. perg. tit. oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Testo a 2 col. Legg. fiorit. d’umido. 
Qc. restauro marginale al front. del II° vol. ed al 
registro del III° vol. con picc. perdita al marg,. int. 
di 2 cc. Opera fondamentale assai ricercata. 	 	
	 € 180,00

385	 (Etruschi) AA. VV. Dizionario della civiltà Etru-
sca a cura di M. Cristofani. Firenze, Giunti-Mar-
tello, 1985. In-8. Pp. 364. Centinaia di ill. n. t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

386	 (Ebla) AA. VV. Ebla Alle origini della civiltà ur-
bana. Trent’anni di scavi in Siria dell’Università 
di Roma “La Sapienza” a cura di M. Matthiae, F. 
Pinnock, G. Scandone Matthiae. Milano, Electa, 
1995. In-4. Pp. 542. Con oltre 600 ill. anche a col. 
n. t. Come nuovo. 	 € 35,00

387	 (Mosaici) AA. VV. Mosaici Antichi in Italia re-
gione settima BACCANO: VILLA ROMANA 
a cura di Becatti, Fabbricotti, Gallina, Saronio, 
Serra, Tambella. Roma, Poligr. dello Stato, 1970. 
Folio. Pp. 118. Con 8 ill. in nero f. t. e 29 belle 
tav. f. t. a col. Tela edit. tit. a secco. Ediz. di soli 
750 esempl. Come nuovo. 	 € 50,00

388	 (Puglia) AAVV. Mostra dell’arte in Puglia dal 
tardo antico al romano catalogo. Bari, Pinacoteca, 
1964. In-8. Pp. 462. Con 196 tav. in nero e 6 a col. 
f. t. Come nuovo. catalogo a cura di M. D’Elia. 		
	 € 25,00

389	 AA. VV. Rivista di Archeologia Cristiana del-
la pontificia commissione di Archeologia Sacra 
Roma. Anno III e IV 1926-27, 2 annate complete 
in l vol. In-8. Pp. 348, 378. Con 230 ill. n. t. Mz. 
pelle coeva con abrasione e mancanze, tit. e fregi 
oro al dorso. Scritti di Respighi. Fomari, Maroc-
chi, Cecchelli, Kirsch Josi, Wilpert, Belvederi. Ex 
libris, Calasanti Moore. 	 € 60,00

390	 AA. VV. Studi Micenei ed Egeo-Anatolici Fasc. 
XXIII. Roma, Ateneo. 1982. In-8. Pp. 360. Con 70 
ill. f. t. e molte n. t. Tela edit. tit. oro Sovracc. Am-
pie note. Come nuovo. Scritti di: Vignetti, Grazia-

dio, Godard, Olivier, Cremona, De Fidio, Follieri, 
Guglielmino, Niemeier, Sacconi, etc. 	 € 25,00

391	 (Roma) AA. VV. Tempio di Adriano a cura di L. 
Cozza. Roma, De Luca, 198. In-4. Pp. 58. Con 70 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 25. 00

392	 (Egittologia) BOTTI G. L’Archivio Demotico da 
Deir El-Medineh. Vol. ° Testo, Vol II° tavole. Fi-
renze, Le Monnier, 1967. 2 voll. In-4. gr. Pp. IV, 50 
tav. anche pieg. f. t. Similpelle edit. tit. oro. Come 
nuovi. Ampie note. Bell’opera. 	 € 85,00

393	 BRION M. La Ressurrezione delle città morte: 
Cina, India, America, Asia centrale, Africa, Vi-
cino Oriente. Trad. di C. Stroppa. Milano, Dal-
l’Oglio, 1959. 2 voll. In-8. Pp. 388; 496. Con 50 
ill. n. t. e 52 f. t. Tela edit. tit. oro sovracc. Come 
nuovi. 	 € 36. 00

394	 (Scultura) BUDDE L. NICHOLLS R. A Cata-
logue of the Greek and Rornan Sculpture in the 
Fitzwilliam Museum Cambridge. Ivi, Univ. Press, 
1964. In-4. Pp. 159. Con 62 tav. f. t. e centinaia di 
fig. Tela edit. tit. oro. Con note. 	 € 25,00

395	 CIANFARANI V. Culture adriatiche d’Italia: 
Antichità tra Piceno e Sannio prima dei Roma-
ni. Roma, De Luca, 1070 (A cura delle casse di 
Risparmio degli Abruzzi e Molise). In-Folio. Pp. 
258. Con 259 ill. f. t. 10 tav. a col. f. t. cartine 
pieg. f. t. e molte ill. n. t. Tela edit. tit. oro al dor-
so. Sovracc. Come nuovo. 	 € 35,00

396	 (Roma) CONTICELLO DE’ SPAGNOLIS M. Il 
tempio dei Dioscuri nel Circo Flaminio, disegni 
di G. Foglia. Roma, De Luca, 1984. In-4. Pp. 68. 
Con 24 ill. n. t. ed 1 tav. f. t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

397	 DUCATI P. Prassitele. Firenze, Le Monnier, 1927. 
In-8. Pp. 150. Con 22 tav. f. t. Come nuovo. 		
	 € 20,00

398	 FLORESCU F. B. Das Siegesdenkmal von 
Adamklissi Tropaeum Traiani. Bukarest. Akad. 
Rumanishen, 1965. In-4. Pp. 737. Con 358 ill. n. 
t. e 20 tav. f t. anche pieg. Tela edit. tit. oro. Leg. 
un pò sporca. Bell’opera. No sovracc. 	 € 35,00

399	 GANTNER J. POBE’ M. ROUBIER J. Gallia Ro-
manica pref. di M. Aubert. Torino, Einaudi, 1963. 
In-4. Pp. 337. Con 271 splendide fotografie n. t. 
Tela edit. Sovr. Ott. esemplare  non comune. 		
	 € 65,00

400	 (Ritratti) HEKLER A. Portraits Antiques. Paris, 
Hachette, 1913, In-4. Pp. 376. Con 518 belliss. ill. 
n. t. fotogr. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Liev. abrasioni ai piatti. Bell’opera importante. 		
	 € 38,00

401	 (Scultura Volterra) LAVIOSA C. Sculture tardo-
etrusca di Volterra. Firenze, Strozzina, 1964. In-8. 
Pp. 208. Con 138 ill. n. t. Come nuovo. 	 € 25,00

402	 LOVE I. Ophiuchus Collection. Firenze, Centro 
Di, 1989. In-8 gr. Pp. 125. Con 90 belle ill. in nero 
e 18 tav. a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Bel. vol. 	 € 24,00
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403	 (Etruschi) MAYANI Z. Die Etrusker Beginnen zu 

sprechen. Wien, Neff, 1962. In-8. Pp. 368. Con 77 
fig. n. t. e 17 tav. f. t. Tela edit. Come nuovo. Bel 
volume. 	 € 20,00

404	 (Mosaici) MORRICONE MATINI M. L. Mosai-
ci antichi in Italia studi monografici. Pavimenti di 
Signino Repubblicani di Roma e Dintorni. Roma. 
Ist. Poligr. Dello Stato, 1971. Folio. Pp. 54. Con 23 
ill. in nero f. t. e 23 a col. f. t. e 4 fig. n. t. Tela edit. 
tit. a secco. Come nuovo. Ediz. di 750 esempl. 	 	
	 € 40,00

405	 ORSINI G. Le Tre Arti da Menfi a Roma. Bolo-
gna, Cappelli, 1929. In-8. Pp. 360. Con 198 ill. n. 
t. Cart. edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 25,00

406	 PALLOTTINO M. Che cos’è l’Archeologia. Firen-
ze, Sansoni, 1968. In-4. Pp. 312. Con 285 ill. n. t. e 
29 tav. a col. f. t. Tela edit. Celebre opera. 	€ 25,00

407	 (Prassitele) RIZZO G. E. Prassitele. Milano-
Roma, Treves-Treccani-Tumminelli, 1932. In-Fo-
lio. Pp. 136. Con 159 tav. f. t. a p. pag. Mz. tela 
coeva tit. oro. Ott. esempl. Bell’Opera. Cfr. Frei-
tag, 7738. Borroni, 11486. Note al fine. Splend-
de le tavole. 	 € 40,00

408	 STELLA L. A. Italia antica sul mare, prefaz. di 
P. Ducati. Milano, Hoepli, 1930. In-8. pp. 396. 
Con 24 ill. n. t. e 87 tav. f. t. Mz. tela edit. Ampie 
note. 	 € 30,00

409	 UCELLI G. Le navi di Nemi. Roma, Libr. dello 
Stato, 1940. In-4. Pp. XVI, 416. Con 332 ill. n. t. 9 
tav. in nero e 6 tav. a col. Tela edit. Come nuovo. 
Ex libris. Esempl. 436 di soli 500 stampati e nu-
merati. Bell’opera. 	 € 120,00

410	 (Roma-Grandi celebri opere ill. ‘800 antichità) 
VISCONTI E. Q. Oeuvres Musée Pieclémentin. 
Milano, Gigler, 1818-22. (Segue) VISCONTI P. 
A. GUATTANI. J. Monumens du Musée Chia-
ramonti déscrits et expliquée servant de suite et 
de complément au Musée Pie-Clémentin trad. de 
l’Italien par Sergent-Marceau. Milan, Idem, 1822. 
8 voll. In-8. pp. 2696. Con 3 ritr. inc. in rame a p. 
pag. f. t. e 550 tav. di cui 123 pieg. tutte inc. in 
rame e f. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. assai freschi 
in barbe. Estremamente ampie le note. Edizione 
assai rara e ricercata. Cfr. Vinet, 1507. Olschki, 
Choix, 18246: “Ouvrage important”. Brunet, V, 
1313. Gamba, 2687. Cicognara, 3467: “Può dir-
si esser questa l’opera più grandiosa di antichità 
illustrata che abbiamo”. Graesse, VII, 370. 	 	
	 € 800,00

411	 (Paleocristiano) VOLBACH W. HIRMER M. 
Arte Paleocristiana. Firenze, Sansoni, 1958. In-4. 
Pp. 112. Con 36 fig. n. t. e 360 tav. splendide f. t. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. con strappi. Bellis-
sima opera. 	 € 25,00

412	 WOOLLEY L. UR histoire d’une décooverte, trad. 
par J. Gasser-Demanjon, 1957. In-4. Pp. 164. Con 
136 belliss. fotogr. n. t. e 3 piante 1 carta e, 23 
culs-de lampe e 2 ill. a col. f. t. Tela edit. Come 
nuovo. Bel volume. No sovracc. 	 € 25,00

NAPOLEONICA

413	 AA. VV. La Rivoluzione del 1789 dalle opere di 
Michelet, Quinet, Thiers, Blanc, Mignet, Taine, 
etc. ediz. ital. a cura di C. Giardini. Milano.  Mon-
dadori, 1940; 2 volL. In-4 gr. Pp. 430; 440; Con 
centinaia di ilL. n. t. e 64 tav f. t. anche a col. Tela 
edit; tit. oro ai dorsi e impress. in oro ai piatti. 		
	 € 60,00

414	 BOURINNE M DE. Mérnoires de M. De Bou-
rienne ministre d’état sur Napoléon le Directoire, 
le Consulat, l’Empire et la restauration, édit. nouv. 
refondue et annotée par D. Lacroix; Paris, Gar-
nier, 1899-1900; 5 voll. In-16. Pp. 2776. Tela mod. 
tit. oro su tass: . in pelle. 	 € 50,00

415	 DARD E. Napoléon et Talleyrand nouv. édit. re-
vue et augmentée. Paris, Plon, 1935. In-8. Pp 454. 
Ampie note. Bella mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro con stemma Napoleonico al dorso a 4 nervi. 
Conserv. le cop. orig. 	 € 28,00

416	 (Ed. ‘800) DE VINCENTI F. Napoleone il Gran-
de e l’Italia cenni storici dal 1796 al 1814 divisa in 
tre parti. Milano, Redaelli, 1859-60. 3 parti in un 
vol. In-8. Pp. 104, 95, 159. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Parte Iª Repubblica Cisalpina, Parte IIa Repubbli-
ca Italiana, Parte IIIa Regno d’Italia. 	 € 100,00

417	 LACOUR GAYET G. Napoléon sa vie son oeu-
vre, son temps avec une préf du Marechal Joffre. 
Paris, Hachette, 1921. In-4. gr. Pp. 588. Con mol-
tissime ill. n. t. e 24 tav. acol. su cartoncino f. t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso, piatto ant. con tit. 
edecoraz. Ott. esempl. 	 € 40,00

418	 LAS CASES Il Memoriale di Sant’Elena ediz. in-
tegra ill. in rotocalco (per cura di G. Vicenzoni). 
Milano, Rizzoli, 1929-30 2 voll In-4 Pp. 608; 766. 
Oltre 1000 illustraz. n. t. Tela edit. tit oro. Effige 
in oro ai piatti di Napoleone. Perfetti esempl. 		
	 € 60,00

419	 (Ed. ‘800) LEONI M. Bonaparte e i francesi pen-
sieri di Eleutero Peltipolite. Firenze, Carli, 1814. 
In-8. Pp. 98, 2 nn. In barbe marginoso. Perfetto 
esempl. Prima rara edizione. 	 € 150,00

420	 LEVY A. Napoléon et la paix. Paris, Plon-Nourrit, 
1902. In-8. Pp. 670. Mz. pelle mod. con punte tit. 
e fregi oro con stemma napoleonico al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. perfetto esempl. 	 € 30,00

421	 MADELIN L. La Rome de Napoléon la domina-
tion française a Rome de 1809 a 1814. Paris, Plon-
Nourrit, 1906 In-8 Pp 732. Con 2 carte pieg. f. 
t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
e sguardie marmorizz. Ott. esempl. Sovracc. non 
pertinente con ritr. dis. a col. di Napoleone assai 
fine. 	 € 70,00

422	 MASSON M. me Bonaparte(1796-1804). Paris, 
Albin Michel, 1927. In-8 Pp. 620. Bella leg. coeva 
in mz pelle con punte tit. e fregi con stemma na-
poleonico in oro a 4 nervi. Conserv. le cop. orig. 
Perfetto 	 € 30,00
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423	 MASSON F. Joséphine de Beauharnais 1763-96. 

Paris, Ollendorff, 1899. In-8. Pp. 304. Bella leg. 
coeva in mz. pelle con punte tit. e fregi oro con 
stemma Napoleone al dorso a 4 nervi. Conservate 
le cop orig. Perfetto esempl. 	 € 30,00

424	 MASSON F. Joséphine Imperatrice et Reine 
(1804-09). Paris, Albin Michel, s. d. (1919). In-8. 
Pp. 464. Bella leg. mod. in mz. pelle con punte tit. 
e fregi oro con stemma Napoleonico in oro. Con-
serv. le cop. orig. Perfetto. 	 € 30,00

425	 MASSON F. Joséphine répudiée (1809-14). Paris 
Albin Michel, s. d In-8. Pp. 432. Bella leg. mod. 
in mz. pelle con punte tit. e fregi oro al dorso con 
stemma. napoleonico in oro. Conserv. le cop. orig. 
Perfetto. 	  € 30,00

426	 MASSON F. Napoléon et son fil. Paris, Albin Mi-
chel, 1929 In-8 Pp. 442 Mz. pelle mod. con punte 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi con stemma na-
poleonico. Conserv. le cop. orig. Come nuovo.		
	  € 25,00

427	 MASSON F. Le sacre et le couronnement de Na-
poléon. Paris, Albin Michel, 1925. In-8. pp. 364. 
Mz. pelle mod. con punte tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi con stemma napoleonico al dorso. Con-
servate le cop. orig. Come nuovo. 	 € 25,00

428	 NAPOLEON HANOTEAU J. Lettres personnel-
les des Souverains a l’Empereur Napoléon Ier. 
Autrice, Prusse, Bade. Paris, Plon, 1939. In-8. Pp. 
490. In barbe ampie note. 	 € 27,00

429	 SOREL A. L’Europe et la Révolution Française. 
Paris, Plon, 1930. 8 voll. In-8. Pp. 4508. Belle leg. 
in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi con 
punte. Piatti marmorizz. Conservate le cop. orig 
ant. e post. Esempl. perfetti. Les moeurs politi-
que et les traditions, La chute de la Royauté, La 
guerre aux Rois 1792-93, Les limites naturelles 
1794-95, Bonaparte et le directoire 1795-99, La 
treve-Lunéville et Amiens 1800-05, Les blocus 
continental, Le grand Empire 1806-12, La Coali-
tion, les traités de 1813 (1812-15). 	 € 200,00

430	 STENGER G. Le Retour des Bourbons d’Hartwell 
a Gand, le régne des émigrés 1814-15. Paris, Plon, 
1908. In-8 Pp 458. Ampie note 	 € 25,00

431	 STENGER G. Le Retour de l ‘Empereur: Du Ca-
pitole a la Roche Tarpéienne, l ‘ Immolation 1815. 
Paris, Plon, 1910. In-8. Pp. 466. Ampie note. Alle-
gato bigl. da visita dell ‘Aut. con correz. indirizzo 
mss. 	 € 25,00

432	 (Ed. ’800) THIERS A. Histoire du Consulat et 
de l‘Empire. Leipzig, Meline, 1845-62. 20 voll. 
In-8. +Atlante In-4. (Dufour A. Duvotenay: Atlas 
de l’histoire du Consulat et de l’Empire dressé et 
dessiné sous la direction de M. Theirs. Stampato 
a Parigi, Lhereux, 1866). Pp. 10126. Con 10 tav. 
inc. in antip. con 66 carte a doppia pag. gravé en 
relief par M. Gillot. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi piatti marmorizz. Abrasione al dorso sup. 
di un vol. 	 € 400,00

433	 (Ed. ’800) VANDAL A. Napoléon et Alexandre 
Ier l’alliance russe sous le premier empire: I° De 

Tilsit a Erfurt. II° 1809 le second mariage de Na-
poléon déclin de l’alliance III° La Ropture Paris, 
Plon, 1897-1900. 3 voll. In-8 Pp. 550; 570; 610. 
Belle leg. coeve. in mz. marocch. verde con punte 
tit. oro ai dorsi a 5 nervi; piatti e sguardie marmo-
rizz Perfetti esempl. 	 € 140,00

434	 WALISZEWSKI K. Le Régne d’Alexandre Ier: La 
Bastille russe et la revolution en marche (1801-
12) La guerre pariotique et l’héritage de Napoleon 
(1812-16) La famille d’un regime et le premier 
assaut révolutionnaire (1818-25). paris, Perrin, 
1923-25. 3 voll. In. 8. Pp. 478; 514; 474. Intonsi. 
Ampie note. Come nuovi. 	 € 60,00

filosofia-storia

435	 ALBERGAMO F. Storia della logica delle scien-
ze empiriche. Bari, Laterza, 1952. In-8. pp. 530. 
Come nuovo. 	 € 24,00

436	 ALBERGAMO F. Storia della logica delle scien-
ze empiriche. Bari, Laterza, 1947. In-8. Pp. 184. 
Come nuovo. 	 € 20,00

437	 (Ed. ‘700) ALLETZ P. A. Choix, d’histoires in-
teressantes: Telles que la Conjuration des Pazzi 
contre les Médicis; la renaissances des Lettres en 
Italie; l’Education singulière de Charles-Quint; 
des Anecdotes curieuses sur les Sforces, Ducs de 
Milan, sur les trois Filles du Duc de Nebers, di-
tes les trois Graces, & plusieurs autres faits peu 
connus & recueillis dans l’histoire de diverses Na-
tions. Paris, Duchesne, 1781. In-12. Pp. 430. Pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Esemplare 
assai fresco. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. Cfr. 
Barbier, I, 587. c. Qc. spellatura. 	 € 130,00

438	 (Ed. ’800) AWAY J. R. Della vita privata de’ Ro-
mani trad. dal francese colla giunta di varie anno-
tazioni di D. Amato. Con una nuova Dissertazio-
ne di Mons. Filippo Venuti, sopra il Gabinetto di 
Cicerone. Napoli, Chianese, 1932. In-16. Pp. 240; 
174; 40. Ampie note. Mz. tela coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. 	 € 60,00

439	 (Ed. ’ 800) AMES F. An Oration on the Sublime 
Virtues of ’ General George Washington, Pronon-
ced at the Old South Meeting-House in Boston, 
before his honor the Lieutenant-Governor, the 
Council and the Two Branches of the Legislature 
of Massachusetts, at their request, on saturday, 
the 8th of february, 1800. Boston Young & Minns, 
1800. In-8. Pp. 31. Vignetta al front. Cart. rigi-
do decorato. Prima edizione. Cfr. Evans, 36828. 
Perfetto esempl. Rara operetta. 	 € 80,00

440	 (Ed. ’800) ANGELONI L. Dell’Italia, uscente il 
settembre del 1818, ragionamenti IV indicati al-
l’Italica nazione. Parigi. Autore, 1818. 2 voll. In-
8. Pp. 367; 318. Con 1 bella tav. in antip. inc. in 
rame da Engelmann. Mz. tela coeva piatti mar-
morizz. Fiorit. Ampie note. 	 € 160,00
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441	 (Bradley) ANTONELLI M. T. La metafisica di 

F. H. Bradley. Milano, Bocca, 1952. In-8. Pp. 282. 
Intonso. Come nuovo ampie note. 	 € 20,00

442	 ARISTOTELE. Rethorica a cura di A. Plebe. Bari, 
Laterza, 1961. In-8. Pp. 246. Intonso. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 22,00

443	 (Fosse Ardeatine) ASCARELLI A. Le Fosse Ar-
deatine. Roma, Palombi, 1945. In-8. Pp. 96. Con 
24 tav. f. t. Ampie note. Sovracc. Come nuovo. Ex 
libris. Con elenco delle vittime. Prima edizione 
nom comune. 	 € 55,00

444	 (S. Stefano) AA. VV. Atti del convegno San Mi-
niato e l’ordine di Santo Stefano (San Miniato 14 
mag. 2004). Pisa, ETS, 2004. In-8. pp. 220 Ampie 
note. Sovrac. 	 € 18,00

445	 (Risorgimento Toscana) AA. VV. Atti del V 
Convegno storico toscano: Relazioni tra Inghil-
terra e Toscana nel Risorgimento (Lucca 26-29 
giu. 1952.) Lucca, Lorenzetti e Natali, 1953. In-
8, pp. 483. Ampie note. Come nuovo. Scritti di: 
Spini, Salvemini, D’Addario, Caprin, Barbadoro, 
etc... 	 € 30,00

446	 AA. VV. Collège d’Europe: Science Humaines 
et intégration Européenne, préf. de R. Schuman. 
Leyde, Sythoff, 1960. In-8. Pp. 423. Con 2 gran-
di carte a col. in portfolio al fine. Tela edit. con 
macchie. Sovracc. Scritti di: Bombach, Bowle, De 
Meyer Drachkovitch, Giraud, Lory, etc. Ampie 
note. 	 € 22,00

447	 (Bruno) AA. VV. La Mente di Giordano Bruno a 
cura di F. Meroi saggio introduttivo M. Ciliberto. 
Firenze, Olschki, 2004. In-8. Pp. 628. Ampie note-
Come nuovo. Prezzo Olschki. 64,00	 € 32,00

448	 AA. VV. Il Neoempirismo a cura di A. Pasquinel-
li. Torino, Utet, 1969. In-8. pp. 975. Con 8 tav. f. 
t. Tela edit. tit. e fregi oro come nuovo. Esaurito. 
Ampie note. 	 € 32,00

449	 AA. VV. La polemica sul lusso nel Settecento 
francese a cura di C. Borghero. Torino, Einaudi, 
1974. In-8. Pp. 282. Ampie note esaurito come 
nuovo. 	 € 20,00

450	 AA. VV. Il Pragmatismo a cura di A. Santucci. To-
rino, Utet, 1970. In-8. Pp. 826. Con 8 tav. f. t. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso ampie note. Come 
nuovo. 	 € 32,00

451	 AYER A. J. Il problema della conoscenza presen-
taz. di G. Preti. Firenze, Nuova Italia, 1967. In-8. 
Pp. 200. Intonso in barbe ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 27,00

452	 (Giovane Italia Firenze) BENEDETTO E. La 
“Congrega fiorentina” della “Giovine Italia’’. Fi-
renze, Olschki, 1939. In-8. Pp. 112. Ampie note. 
Dedica autogr. dell‘Aut. 	 € 24,00

453	 (Cronologia Ed. ’700) BEVEREGIUM G. Insti-
tutionurn Chronologicarum Libri duo Una, cum: 
totidem Arithmetices Chronologicae libellis. 
Venetiis, Pasquali, 1738. In-8. Pp. 16 nn, 341, 5 
nn. Front. in caratt. rossi e neri. In barbe. Cfr. 
Poggendorff, I, 182. Houzeau-Lancaster, 12848. 
Olschki, Choix, 6119. L’Aut. si propone di dare 

soluzioni aritmetiche ai postulati cronologici 
su cui si basava il computo del tempo. Vi sono 
messi a confronto i sistemi cronologici in uso in 
tutto il mondo antico con tavole illustrative in 
segni numerici etiopici, siriaci, arabi, etc. Leg. 
mod. in mz. perg. antica con punte. Piatti marmo-
rizz. 	 € 140,00

454	 (Filosofia Ed. ‘600) BIANCHI A. Quistioni Filo-
sofiche ed Accademiche curiosamente risolute dal 
Padre Andrea E. Genovese della Comp. di Giesù; 
Genova, Guasco, 1653. In-4. Pp. 8 nn, 291, 1 b.ca, 
14 nn. Marca edit. dei gesuiti al front. Fregi tip. 
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Esempl. assai 
fresco. Curiosa opera. Cfr. Oldoini, 21; Pianta-
nida, 2157: “Interessanti i capitoli ‘Se il caldo e il 
freddo si compatiscano insieme nell’istessa par-
te del corpo. se la sanità che muove l’ammalato 
e desiderarla sia quella che otterrà se guarisce 
o quella che apprende con l’intelletto prima di 
guarire. Se qualunque cosa si muove, da un’ al-
tra mossa sia, o pur da se stessa muoversi possa. 
Se dato che un Angelo assumesse personalmen-
te sei nature humane individue, come il Pietro, 
di Paolo, di Giacomo, &c sarebbe un’huomo op-
pur sei huomini.. Come si faccia la rarefazione. 
Se la luce che produce oggi il sole sia quella di 
ieri; ovvero alcuna cosa naturalmente, possa ri-
prodursi’ etc. De Backer-Sommervogel, I, 1439, 
17. Prima edizione. 	 € 250,00

455	 (Garibaldi Ill. ’900) BIZZONI A. Garibaldi nella 
sua epopea. Illustrata con 238 disegni di F. Ma-
tania e C. Linzaghi e 19 carte geografiche. Mila-
no, Sonzogno, 1932. In-4 gr. Pp. 1362 (compless. 
delle 3 parti) uscite in dispense il front. manca 
poichè era la copert. del 1° fascicolo). Ottima mz. 
perg. con punte. Tit. oro su tass in pelle. Perfetto 
esempl. Sontuosa opera. 	 € 100,00

456	 (Ed ‘700 Protestantesimo) BONNAUD J. B. Di-
scours a lire au Conseil, en. présence du roi, par 
un ministre patriote, Sur le projet d’accorder l’Etat 
Civil aux Protestants. S. l. n. edit. 1787. In-8. Pp. 
388. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso con 
lievi mende. Piatti marmorizz. Cfr. Barbier, I, 
999. Cioranescu, 12672. Passigli, 1; 528: “que-
st’opera è una violenta filippica contro i prote-
stanti”. Prima edizione. Ampie note. Ott. esempl. 
legg. arrossato. 	 € 190,00

457	 (Ed. ‘800) BOTTA C. Lettere. Alessandria, Ga-
betti, Torino, Fodrati. 1841. In-16. Pp. XX. 193. 
Timbretto di appart. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Eccell. esempl. 
Prima ediz. 	 € 100,00

458	 BOURBON DEL MONTE SANTA MARIA. 
L’Oasi di Ghat e sue adiacenze. Città di Castello, 
Arti Grafiche, 1912. In-16. Pp. 178. Con 2 cartine 
pieg. più volte f. t. Intonso come nuovo. Ampie 
note. 	 € 40,00

459	 (Ill. ‘800) BOURGEOIS E. France under Louis 
XIV (Le grand siècle) its arts, its ideas. New York, 
Scribner’s 1897. In-4. Pp. 498. Con 22 ritr. inc. in 
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photogravuyre f. t. a p. pag. 34 ill. a p. pag. n. t. 
e 472 ill. n. t. Tela edit. rigida con tit. oro al dorso 
e impr. in oro ai piatti con stemma in oro. 	€ 70,00

460	 (Ed. ’800) BOURGUIGNON D’HERBIGNY F. 
X. P. Des déstinés futures de l’Europe. Bruxelles, 
Tarlier, 1828. In-8. Pp. 314. Mz. pelle coeva con 
punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Qc. fiorit. Cfr. Barbier, I, 913. Timbro di bibl. 
annullato. Acuta analisi di politica internazio-
nale che si rifà a vari autori tra cui Machiavelli, 
l’Herbignt si era rifugiato in Belgio propio nel 
1825. Prima edizione. 	 € 90,00

461	 (Ed. ‘800 La Mennais) BOYER M. Examen de la 
Doctrine de M. De La Mennais considéré sous le 
triple rapport de la philosophie, de la théologie et 
de la politique; avec une dissertation sur Descar-
tes, considéré comme géomètre, comme physi-
cien et comme philosophe. Paris, Le Clere, 1834. 
In-16. Pp. 396. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ampie note. Timbro di 
appart. 	 € 50,00

462	 (Classici commentati ed. ‘700) CAESAR C. J. 
Quae extant omnia cum Animadversi onibus 
integris D. Vossii, J. Davisii Coll. Regin. Cantab. 
Socii, Aliorumque variis notis Ut & qui vocantur 
Julius Celsus de Vita et Rebusgestis C. Julii Cae-
saris, Ex Museo Joannis Georgii Graevii. Lugduni 
Batavorum, Apud Vid. C. Boutesteyn & Lucht-
mans, Delphis, Apud Adr. Beman, 1713. In-8. Pp. 
16 nn, 862, 48 nn; 4 nn, 224. Bella antip. interam. 
inc. in rame. (B. Picart) 8 tavole pieg. più volte f. 
t. inc. in rame, 7 inc. in rame a p. pag. e 2 inc. in 
legno n. t. Fregi tipogr. Front. a caratt. rossi e neri. 
Esempl. assai fresco, molto ampie le note. Piena 
perg. coeva con tit. mss. al dorso con fregi oro. 
Cornice oro con fregi oro agli angoli al centro dei 
piatti stemma in oro alquanto sbiadito. Timbro 
di appart. Pregiata edizione. Cfr. Graesse: II, 8, 
“Edit. augmenté des notes de Davis et d’autres”. 
Brunet: I, 1456: “Edit. recherchées. Fournier, 
66. Milesi, 191. 	 € 250,00

463	 (Da Vinci) CALVI G. Leonardo da Vinci e il 
Conte De Ligny ed altri appunti su personaggi 
vinciani. Milano, Allegretti, 1907. In-8. Pp. 14. 
ampie note. Estratto. 	 € 16,00

464	 (Ed. ‘800) CANGINI E. Scritti storici pubblicati 
per cura di L. Del Lungo, introd. allo studio della 
storia medievale, saggio su Cesare Balbo, pensieri 
e studi. Fienze, Sansoni, 1876. In-16. Pp. 338. Picc. 
restauro all’ang. inf. b.co delle prime 4 cc. In barbe 
ampie note ex libris. 	 € 23,00

465	 (Ed. ‘800) CANTù C. Buon senso e buon cuore. 
Conferenze Popolari. Milano, Agnelli, 1870. In-16. 
Pp. 674. Tela rigida coeva tit. oro. Impress. a sec-
co ai piatti. Perfetto esempl. Prima edizione. Cfr. 
Biancardi-Francese, 90. Vismara, 25. 	 € 78,00

466	 CAPPELLETTI L. Austria e Toscana. Sette lustri 
di storia (1824-59). Torino, Bocca, 1918. In-8. Pp. 
466. Con 10 tav. f. t. Ampie note. Timbro di ap-
part. 	 € 27,00

467	 (Risorgimento Toscana Ed. ‘800) CARLETTI 
M. Quattro mesi di Storia Toscana al 27 aprile al 
27 agosto 1859. Firenze, Le Monnier, 1859. In-16. 
Pp. 156. In barbe. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 136. 		
	 € 40,00

468	 CARNAP. Significato e necessità presentaz. di A. 
Pasquinelli. Firenze, Nuova Italia, 1976. In-8. Pp. 
420. Ampie note. Come nuovo. 	 € 38,00

469	 (Economia ‘700) CARRA J. L. M. De Calonne 
tout entrier, tel qu’il s’est comporté dans l’Admini-
stration des Finances, dans son Commissatiat en 
Bretagne, &. Avec une Analyse de sa Requete au 
Roi et de sa Reponse a l’écrit de M. Necker. Ou-
vrage critique, politique & moral. Par M. C****. 
Bruxelles, Avril, 1788. In-8. Pp. VIII, 370, 36. Con 
1 tabella pieg. f. t. Ottima mz. pelle mod. Tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ex liris. 
Esempl. in barbe assai fresco. Perfetto. Prima rara 
edizione: Calonne C. A. (1734-1802) control-
lore generale delle finanze, comandante degli 
ordini del Re, primo presidente del parlamen-
to di Douai... Cfr. Martin-Wolper, 6236. Ined. 
957. Kress b. 1377. Stoutm, p. 137. Einaudi, 913. 
Passigli, I, 767. Manca al Goldsmith. 	 € 220,00

470	 (Ed. ‘800) CASTELLANI A. Sull’incivilmento 
primitivo memoria. Firenze, Le Monnier, 1864. 
In-8. Pp. 50. Ott. Esempl. Saggio sulla storia del 
mondo antico di questo collezionista d’arte e 
orafo romano. 	 € 30,00

471	 (Svezia ed. ‘700) CATTEAU-CALLEVILLE J. P. 
Tableau Général de la Suède. Lausanne, Mourer, 
1790. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. XII, 159, 1 b.ca; 
175, 1 nn. Bella leg. coeva in piena pelle marmo-
rizz. Tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Sguardie 
marmorizz. Ottimo esempl. Prima edizione. Cfr. 
Brunet, 27631. Bring, Itineraria Svecana, 256. 
De Feller, III, 248. Monglond, I, 1132. Kress, B, 
1804. Tagli rossi. 	 € 160,00

472	 (Antichità) CHAVAIGNAC E. Histoire de l’Ati-
quité. Paris, Boccard, 1910. In-8. Pp. 528. Perfet-
to esempl. Intonso. Opera giustamente famosa. 
Con 1 grande carta geogr. a col. della Grecia 
antica pieg. più volte. Ampie note. 	 € 45,00

473	 cherAdame a . L’Allemagne la France et la 
Question d’Autriche. Paris, Plon, 1902. In-16. Pp. 
310. Con 4 carte di cui 2 pieg. f. t. In barbe come 
nuovo. 	 € 26,00

474	 CHURCH F. C. I Riformatori italiani, trad. di D. 
Cantimori. Firenze, Nuova Italia, 1935. 2 voll. In-
8. Pp. 400; 310. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatto 
ant. Ampie note. Edizione di 1500 esempl, nu-
merati. Lievissime mende alla leg. 	 € 50,00

475	 CIAMPINI R. I Toscani del ‘59 carteggi inediti 
di Ridolfi, Peruzzi, Galeotti, Salvagnoli, Massari, 
Cavour. Roma, Ed. St. e Letteratura, 1959. In-8. 
Pp. 220. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

476	 (Codici ‘800) CODE De Procédure Civile. Edit. 
collatioée sur les Minutes du Conseil-d’Etat. Pré-
cédé du discours de M. Treilhard, et suivi d’une 
table analitique et raisonnée des Matieres, pour 
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faciliter la recherche des articles. Paris, 1806. In-
16. Pp. 276, 76. Pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Abrasioni con spellature ai marg, e spi-
goli. 	 € 48,00

477	 (Storiografia XIV sec. ed. ‘800) COLINI BAL-
DESCHI L. Studio Critico sulle opere di Flavio 
Biondo. Macerata, Mancini, 1895. In-8. Pp. 24. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 17,00

478	 (Classici commentati ill. ’700) CORNELIUS N. 
Vitae Excellentium Imperatorum cum notis Se-
lectis Boecleri, Bosii, Buchneri, Ernstii, Gebhardi, 
Heidmanni, Lamibini, Loccenii, Longolii, Ma-
gii, Ravii, Savaronis, Schefferi, Schotti, Nec non 
Excerptis P. Danielis. Hisce accedit Locupletissi-
mus omnium Vocabolorum Index studio et opera 
J. A. Bosii. Suas Notas addidit Augustinus Van 
Staveren. Editio altera, longe auctior. Lugduni Ba-
tavorum, Apud S. et J. Luchtmans, 1773. In-8. Pp. 
30 nn, 832, 176 nn. Bella antip. interam. inc. in 
rame. Marca edit. al front. inc. in rame. Con 12 
inc. in rame n. t. Bella leg. coeva in piena pelle tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Bellissimo esempl. 
assai fresco ad ampi margini richissimo di note. 
Pregiata edizione cfr. Brunet: II, 289: “édition 
moine belle que celle de 1734, mais elle a quel-
que augmentations dans les notes”, Graesse: II, 
271: “Edit. beaucoup augm. et corr. achevée p. 
C. Ant. Wetstein”. Ex libris. 	 € 160,00

479	 (Guasti) CRISPOLTI V. Cesare Guasti e la sua 
Pietà. Milano, Vita e Pensiero, 1922. In-8. Pp. 208. 
Con tav. f. t. Come nuovo. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 24,00

480	 (Classici commentati ill. ’600) CURTIS RUFUS 
Q. De Rebus Gestis Alexandri Magni, Cum Com-
mentatiis Raderi, Salmasi, Bongarsii, Gronovii, 
Popmae, Loccenii, & Freinshemii, huiusque et 
vetustioribus supplementis, nec non locorum dif-
ficiliorum interpretatione, & indice Philologico 
locupletissimo rerum & verborum. Accedunt fi-
gurae aeneae ad Historiam Alexandri Magni apud 
Curtium illustrandam necessariae. Lugduni Bata-
vorum, Excudit P. Va der Aa. 1696. In-8. Pp. 14 nn, 
818, 2 nn, 86, 44 nn. Bella antip. interam. inc. in 
rame con margini sup. e inf. bianchi rifilati. Im-
presa edit. inc. in rame e 27 inc. in rame a p. pag. 
f. t. e 7 inc. in rame pieg. f. t. 3 inc. in legno n. t. 
Lievi brunuture. Molte ampie le note. Piena perg. 
coeva tit. oro su tass. al dorso. Pregiata edizione 
Cfr. Brunet: II, 450. Graesse: II, 311. Ex libris in 
rame: “March. D. Gir. Spiriti”. 	 € 180,00

481	 (Ed. ’800) DA MOSTO A. L’Arma del Genio dello 
stato Romano durante la Guerra per l’indipen-
denza d’Italia del 1848 e del 1899. In-8. pp. 28. 
Ampie note. Ex libris. 	 € 17,00

482	 (Ed. ‘800) DANDOLO T. L’Italia nel secolo, Pas-
sato sin 1789. Altro frammento d’una storia del 
pensiero de1 tempi moderni. Milano. Boniardi-
Pogliani, 1853. In-16, Pp. 572. Ampie note. In 
barbe. Ott. esempl. Picc. mancanza al dorso sup. 		
	 € 39,00

483	 (Ed. ’800) DANDOLO T. Lettere su Roma e Na-
poli. Milano, Stella, 1834. In-16. Pp. 204. Come 
nuovo. In barbe assai fresco. Cfr. Melzi, IV, 183. 
Fossati-Bellani, 511. Anche su: Albano, Nemi, 
Tivoli, Cascate del Teverone, Subiaco, Terraci-
na, Montecassino, Agnano, Baia, Curna, Pom-
pei, Paestum, Caserta. 	 € 60,00

484	 (Cartesio) DE GIULI G. Cartesio. Firenze, Le 
Monnier, 1933. In-8. Pp. 278. Intonso. Come nuo-
vo. Ampie note 	 € 24,00

485	 (Ed. ‘800) LA BRUYERE E. Duecento anni dopo 
ossia il Secolo Decimonono giudicato dalla po-
sterità. Opera filosofico-economica-politica. Fi-
renze, Brouzet, 1866. In-8. pp. 416 mz. tela mod. 
Piatti marmorizzati. In barbe. Non comune. 	 	
	 € 80,00

486	 (Inghilterra, Scozia, Irlanda ill. ‘600) DE LAR-
REY I. Histoire d’Angleterre, d’ Ecosse, et d’Ir-
lande; Avec un abregé des évenemens les plus 
remarquables arrivez dans 1es autres Etats: Qui 
contient 1‘ancien Regne des Bretons, celui des Ro-
mains, des Saxons, des Danois, & des Normands, 
depuis Guillaume Ier, dit le Conquerant, jusqu’à 
Henry IIIe inclusivement. Les Regnes d’Edouard 
I, d’Edouard II, d’Edouard III, de Richard II, de 
Henry IV, de Henry V, de Henry VI, d’Edouard IV, 
d’Edouard V, & de Richard III. On à joint à la fin 
une Dissertation sur les Parlemens. Les Regnes de 
Henry VII Henry VIII Edouard VI, Jeanne Gray, 
& Marie. Regnes d’Elisabeth & de Jaques. L’histoi-
re depuis Charles I jusqu’a Guillaume III inclusi-
vement. Rotterdam, Frisch et Bohm, 1697-1713. 4 
voll. In-Folio. Pp. 24 nn, 561, 12 nn, 562-938, 64 
nn, 48, 4 nn; 20 nn, 928, 36 nn; l0 nn, 779, 35 nn; 
8 nn, 12, 885, 48 nn. Con 2 magnifiche antip. a p. 
pag. inc. in rame da Vermeulen e Vander Gou-
ven e 66 belliss. ritr. a p. pag. inc. in rame f. t. da 
G. Valk, P. Gunst, Pitaut, Vermeulen, P. e L. Au-
dran. Ottime leg. coeve in piena perg. con unghie. 
Tit. oro ai dorsi su tass. in pelle. Ott. esempl. Cfr. 
Graesse, IV, 110/1. Brunet, III, 852. Passigli, III, 
530. Prima edizione rara così completa. 		
	 € 700,00

487	 (Politica Inghilterra Ed. ‘700) DE LOLME J. L. 
Constitution de l’Angleterre, ou etat du gouver-
nement anglois comparé avec la Forme Républi-
caine, et avec les autres Monarchies de l’Europe. 
Amsterdam, Harrevelt, 1778. In-8. Pp. 334. Piena 
pelle coeva, qc. spellatura, tit. e fregi oro al dorso. 
Taglio oro. Esempl. assai fresco ampie note. Cele-
bre opera più volte ristampata e tradotta. L’ediz. 
originale apparve nel 1771 presso lo stesso edit. 
Testo fondamentale nel dibattito politico set-
tecentesco che analizza in forma comparativa 
la costituzione inglese confrontandola con il 
governo repubblicano e con le altre istituzioni 
monarchiche europee. Interessante fonte di co-
noscenza per le istituzioni inglesi, pone le basi 
per una originale teoria del governo rappresen-
tativo. Cfr. Einaudi, 1509. 	 € l60,00
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488	 (Hegel) D’HONDT J. Hegel secret recherches sur 

les sources cachées de la pensée de Hegel. Paris, 
Puf, 1968. In-16. Pp. 347. Ampie note.	  € 48,00

489	 (Torino Trattato del 1754 Ed. ’800) DU BOIS-
MEILY. Histoire anecdotique et diplomatiques 
du Traité de Tourin entre la cour de Sardaigne et 
la ville de Genève 1754 avec le prècis des négo-
ciations secrètes qui en ont été les prélirninaires. 
Genève, Georg, 1880. In-16. Pp. 133. Con note. 		
	 € 24,00

490	 (Ed. ’800) DULAURENS J. G. Manuel des Con-
tribuables, ou Recueil contenant les Lois fon-
damentales, les Actes du Gouvemement, ainsi 
que les Instructions et Décisions ministerirelles 
concernant les Contributions directes, Adaptés 
au nouveau régime administratif; a l’usage des 
Préfets, Sous-Préfets et Maires, pour la rèpartition 
des Contributions; Des Directeurs et Contro-
leurs, pour la formation des roles; Des Receveurs 
généraux, Receveurs particuliers et Percepteurs, 
pour le recouvrement; Des Contribuables, pour 
les guider dans leurs réclamations. Paris, Rondon-
neau, 1801-02. 3 parti In-8. Pp. 167; 196; 144. Mz. 
perg. coeva tit. mss. al dorso. Piatti marmorizz. 
Ottimi esempl. Prima edizione assai rara com-
pleta dei due supplementi come nel nostro caso. 
Si tratta di una organica trattazione di diritto 
finanziario relativa alle contribuzioni dirette, 
compilata dallo “Chef du Bureau des Contribu-
tions du Ministre des Finances”. 	 € 180,00

491	 (Ill. ’800 Luigi Filippo) DUMAS M. A. Histoire 
de la vie politique et privée de Louis-Philippe. Pa-
ris, Dufour e Mulat, 1852. 2 tomi in un vol. In-8 
gr. Pp. 320; 311. Con 20 tav. f. t. in acciaio a p. 
pag. Mz. delle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Sguardie marmorizz. Qc. fiorit. Cfr. Vicai-
re, III, 395. Prima edizione illustrata. Storia di 
18 anni dall’avvento di Luigi F. alla rivoluzione 
del 1848. Ott. esempl. 	 € 130,00

492	 (Ed. ’800) DURUY V. Histoire de l’Europe depuis 
1610 jusqu’a 1789 précédés d’une courte révision 
de l’histoire de France antérieure a 1610, avec des 
cartes géographiques contenant les matières in-
diquées par les programme officiels du 23 Juillet 
1874 pour la classe de rhétorique. Paris, Hachette, 
1874. In-16. Pp. 436. Con 4 carte geogr. a doppia 
pag. a col. f. t. Mz. tela coeva tit. oro. Ott. esem-
pl. 	 € 38,00

493	 (Savoia tornei costumi Ed ‘800) EDEL V. Ricordo 
delle Nozze d’Argento delle loro maestà Umberto 
I e Margherita di Savoia 22 apr. 1893 collezione 
dei Costumi dei Cavalieri e degli uomini d’arme 
del Grande Torneo Storico studiati e dipinti dal 
Ten. Col. Vittorio E. edita a cura della Soc. di pre-
videnza tra gli ufficiali del Regio Esercito e della 
Regia Marina. Roma, Voghera, 1893. In-4 gr. Pp. 
4 di testo e 43 tav. (di 44) montate su cartoncino 
rigido di fotogr. Mz. perg. coeva tit. e fregi oro su 
tass. in pelle. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Ope-
ra rara Cfr. Hiler, 262. 	 € 100,00

494	 (Elzeviri Ed. ‘600) EMMIUS U. Vetus Graecia il-
lustrata studio & opera. Opus distinctum in tomo 
tres (qui presenti il I° e Il° manca il III°) ; Quorum 
I° Descriptionem habet Regionum à Graecis ha-
bitatarum, cum adjunctis Insulis. II° Comolecti-
tur Res Gestas Graecorum. Lugduni Batavorum, 
Ex Abr. Elzevir, 1626. 2 parti in vol. In-8. Pp. 24 
nn, 183, 23 nn; 4 nn, 536, 32 nn. Marche edit. ai 
front. Piena perg. coeva con unghie tit. mss. al 
dorso. Spigolo ant. staccato. Esempl. assai freschi. 
Importante opera cfr. Willems, 252. Eber, 6690. 
Rahir, 214. Bnmet, 22821. Pieters, p. 73/4. Ber-
ghman, 1576. 	 € 140,00

495	 (Classici commentati ‘700) EUTROPIUS. Bre-
viarium Historiae Romanae, Cum Metaphrasi 
Graeca Paeanii, Et Notis Integris eliae Vineti, 
Henrici Glareami, Tanaquilli & Annae Fabri, Tho-
mae Hearnii, Item Selectis Frid. Sylburgii & Christ 
Cellarii Accedunt Sexti Rufi Breviarium, cum No-
tis Integris Christoph. Cellarii, & Messala Corvi-
nus De Progenie Augusti, ut et Anonymi Oratio 
funebris in Constantinum Juniorem ex mss. Bibl?. 
Lugd. Bat recensuit Sigebertus Havercampus, Qui 
& suas & Christoph. Augusti Heumanni Notas 
adjecit. Cum Indicibus copiosissimi. Lugduni 
Batavorum, Apud Johan. Arn. Langerak, 1729. 
In-8. Pp. 84 nn, 774, 64 nn. Front. in caratt. rossi 
e neri, testatina inc. in rame. Fregi tipogr. Piena 
perg. coeva con stemma in oro al centro dei piat-
ti “Arnhem” Esempl. assai fresco molto ampie le 
note. Pregiata opera Cfr. Graesse: II, 529: “C’est 
le texte de Hearne, comparé inexactement avec 
4 mss. de Leide”. Brunet: II, 1116. Dibdin: II, 3. 	
€ 240,00

496	 (Ed. ‘800) EVEQUE D’ORLEANS. Lettrea a M. 
Grandguillot rédacteur en chef du constitution-
nel. Paris, Douniol, 1860. In-8. Pp. 32. (Unito) Se-
conde Lettre de, l’Evèque d’Orléans a un catholi-
que sur le démembrement dont les Etats-Pontifica 
aux sont menacérs, 1860. Pp. 30. Con note. Come 
nuovi.	 € 36,00

497	 (Ed Parenti) FAENZA L. Papalini in città liber-
tina... presentaz. di C. Falconi. Firenze, Parenti 
1961. In-8. Pp. 492. Intonso. sovracc. Come nuo-
vo. Prima edizione. 	 € 22,00

498	 (Macchiavelli) FERRARA O. Machiavel, trad. 
par F. De Miomandre. Paris, Champion, 1928. In-
8. Pp. 380. Intonso. Tav. in antip. Ott. esempl. 		
	 € 30,00

499	 FLORI A. Répense a S. E. le Prince De Bismarck. 
Florence, Bocca, 1887. In-8. Pp. 12. 	 € 14,00

500	 FLORI E. Influssi e fortune d’uomini e d’idee. Mi-
lano, Risorgimento, 1926. In-16. Pp. 377. Con tav. 
f. t. Come nuovo. 	 € 19,00

501	 (Ed. ‘800 Marina mercantile) FONMARTIN DE 
L’ESPINASSE DE. Appel au Gouvernement et 
aux Chambres sur notre Marine Marchade. Paris, 
Bachelier, 1846. In-8. Pp. 284. Ott. esempl. Varese. 
mod. 	 € 45,00
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502	 (Ed. ’800) FORTIFICATION et Défense de la 

frontière Franco-Allemande par un officier Alle-
mand. Paris, Westhausser, 1887. In-8. Pp. 45. Ex 
libris. Corne nuovo. 	 € 38,00

503	 GALIMBERTI A. Etica e morale. Firenze, Nuova 
Italia, 1962. In-16. Pp. 216. Come nuovo. 	 € 18,00

504	 (Ed. ‘800) GAMERRA G. Ricordi di un prigio-
niero di guerra nello Scioa (Marzo 1896 Gennaio 
1897). Firenze, Barbera, 1897. In-16. Pp. 180. 
Come nuovo. Timbro di appart. 	 € 34,00

505	 GARIBALDI G. Memorie autobiografiche. Firen-
ze, Barbera, 1888. In-16. Pp. 493. Tela coeva tit. 
oro. Ott. esempl. 2 pp. con rinf. 	 € 50,00

506	 (Ed. ‘800) GIAMBULLARI P. Istoria dell’Europa 
dall’ 800 al 913. Torino, UTE, 1861. In-l6. Pp. 384. 
Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 	€ 24,00

507	 (Guerra russo-giapponese) GIANNITRAPANI 
L. Il processo per la resa di Porto Arthur. Roma, 
Voghera, 1908. In-8. Pp. 22. Come nuovo. Estrat-
to	  € 20,00

508	 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Prolegomeni del prima-
to morale e civile degli italiani. Bruxelles, Meline 
Cans, 1854. In-8. Pp. 432. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Edizione definitiva di uno dei testi simbolo del 
pensiero giobertiano. Prima edizione. Cfr. Pa-
renti, 262. Biancardi-Francese, 220. 	 € 80,00

509	 (Testi di lingua ‘800) GIUDICE DALLE CO-
LONNE G. Storia della Guerra di Troia. volgarizz. 
del buon secolo testo di lingua ora ridotto a mi-
gliorazione secondo il Codice Zannone citato dai 
Nuovi Accademici della Crusca, e conferito col te-
sto per cura di M. Dello Russo. Napoli, Ferrante, 
1968. In-8. Pp. 596. In barbe, lieve gora al marg. 
est. del vol. Ampie note. 	 € 120,00

510	 (Russia) GIUSTI W. Due secoli di pensiero poli-
tico russo. Le correnti “Progressiste” Firenze, San-
soni, 1943. In-8. Pp. 350 	 € 22,00

511	 (Ed. ’800) GOLTZ C. F. G. Quibus fontibus Plu-
tarchus in vitis Arati, Agidis, Cleomenis enarran-
dis usus sit. Dissertati o inauguralis quam con-
sensu et auctori tate amplissimi philosophorum 
ordinis in alma litterarum universitate Albertina. 
Insterburgi, Wilhelmiense, 1883. In-8. Pp. 49. Va-
rese mod. Ampie note. 	 € 20,00

512	 GORDON C. H. Il vecchio testamento e i popoli 
del mediterraneo orientale Brescia, Morcelliana, 
1959. In-8. Pp. 284. Con 4 cartine f. t. Come nuo-
vo. Con 8 tav. f. t. Ampie note. 	 € 25,00

513	 (Arnoriali anastatica) GRAND ARNORIAL 
équestre de la Toison d’or fac-simile du manuscrit 
n° 4790, propriété de la Bibliothèque National de 
France, conservé par la Bibl. de l’Arsenal. Saint-
Jorioz, Du Gui, 2 voll. In-4. Pp. 347; 338. Bella ri-
produz. del codice con stemmi a col. e molte ill. 
Tela edit. Custodia edit. ill. Come nuovo. Esempl. 
178 di 1100 stampati e numerati. 	 € 180,00

514	 GUASTI C. Memorie e studi di Cesare G. pagine 
scelte da R. Nuti. Firenze, Marzocco, 1939. In-8. 
Pp. 383. Ritr. in antip. Come nuovo. 	 € 24,00

515	 (Ed. ’800) GUERRAZZI F. D. e il Proprietario 
del Giornale L’ECO. Fatti e documenti. Firenze, 
Le Monnier, 1851. In-8. Pp. 20. Varese mod. 	
	 € 15,00

516	 (Ed. ’ ‘700) HOLMES A. The life of Ezra Stiles, 
Boston. Andrews, 1798. In-8. Pp. 403, 2 nn. Ritr. 
inc. in rame in antip. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Sguardie marmorizz. Esempl. liev. 
brunito. Dedica autogr. dell’Aut. Prima. edizio-
ne. Cfr. Evans, 33889. Sabin, 92582. La biografia 
del celebre accademico americano, educatore, 
congregazionalista ministro, teologo presiden-
te dello Yale College. 	 € 170,00

517	 (Spinoza) JACOBI F. H. La dottrina di Spinoza 
lettere al signor Moses Mendelssohn. Bari, Later-
za, 1969. In-8. Pp. 244. Cart. edit. Come nuovo. 
Ampie note	 € 24,00

518	 (Ed. ’800) JOUVE E. Storia completa della Guer-
ra d’Oriente narrata con documenti officiali ed i 
trattati di pace. Livomo, De Bonis, 1857 In-8. Pp. 
414. (Segue) appendice notizie officiali sulla pre-
sa di Sebastopoli. (Idem, 1855) Pp. 20. In barbe. 
Dorso abraso. 	 € 68,00

519	 (C1assici commentati legat. ed. ’700) JUSTI-
NUS. Historiae Philippicae Cum integris Com-
mentariis J. Bongarsii, F. Modii, M. Bernacceri, M. 
Z. Boxhornii, I. Vossii, J. F. Gronovii, J. G. Graevi, 
T. Fabri, J. Vorstii, J. Schefferi, Et excerptis alio-
rum Curante Abrahamo Gronovio. Lugduni Ba-
tavorum, Apud Th. Haak, 1719. In-8. Pp. 36. nn, 
834, 166 nn. Bella antip. interam. inc. in rame 
da Bleyswyck. Vignetta in rame al front. in ca-
ratt. rossi e neri. Ampie le note. Bella leg. coeva 
in piena perg. con ricchi fregi oro al dorso cornice 
oro ai piatti con fregi agli angoli. Al centro grande 
Sibilla in oro che sorregge stemma con all’inter-
no tre pesci. Pregiata edizione. Cfr. Brunet: III, 
621. Graesse: III, 513. Dibdin, II, 140. Schwei-
ger: II, 492. Bookseller Inventory, 15134. 	 	
	 € 180,00

520	 (Classici commentati legature ‘700) JUSTINUS. 
Historiae Philippicae Cum integris Commenta-
riis Iac. Bongarsii, F. Modii, M. Bernecceri, M. Z. 
Boxhornii, I. Vossii, I. F. Gronovii, I. G. Graevi, 
T. Fabri. I. Vorstii, I. Schefferi, et excerptis H. Lo-
riti Glareani atque Editoris Oxoniensis. Curante 
Abrahamo Gronovio. Lugduni Batavorum, Apud 
Sam. et Jo. Luchtmans, 1760. In-8. Pp. 46 nn, XLII, 
1034, 172 nn. Bella antip. interam. inc. in rame 
(Bleys Wyck fecit). Impresa edit. inc. in rame al 
front. Fregi tipogr. Bella leg; coeva in piena perg. 
con tit. mss. al dorso con fregi oro. Fregi oro agli 
angoli dei piatti con stemma in oro al centro con 
leoni rampanti appoggiati ad uno scudo con stem-
ma sormontato da corona ducale. Esemplare di 
assoluta freschezza. Molto ampie le note. Pregiata 
edizione. Cfr. Brunet: III, 621: “Bonne édition”. 
Graesse: III, 513: “La seconde édit. (Lugd. 1760) 
dans laquelle l’éd. a collationné 6 mss. et ajouté 
ses notes, est beaucoup préférable”. Dibdin: II, 
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140. Milesi, 32. Splendido esemplare. Timbro di 
appart. 	 € 200,00

521	 KANT I. I Progressi della metafisica, a cura di P. 
Manganaro. Napoli, Bibliopolis, 1977. In-8. Pp. 
176. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 23,00

522	 (Ed. ‘800) LA MARMORA A. I Segreti di Stato 
nel Governo Costituzionaile. Firenze, Barbera, 
1877. In-8. Pp. 335. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. con note. Ott. esempl. 	
	 € 69,00

523	 LAMBERT J. H. Nuovo organo. Bari, Laterza, 
1977. In-8. Pp. 796. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

524	 LEIBNIZ G. W. Saggi filosofici e lettere a cura 
di V. Mathieu. Bari, Laterza, 1963. In-8. Pp. 631. 
Cart. edit. 	 € 24,00

525	 (Ed. ‘700) LIPSIUS J. Facis Historiacae Compen-
dium ex Justi Lipsii Operibus summo studio con-
cinnatum per Johannem Thuillium Mariaemon-
tanurn tirolensem. Venetiis, Occhi, 1741. In-12. 
Pp. 16 nn, 675. Con 3 tav. a p. pag. f. t. inc. in 
rame. Ottimo esempl. assai fresco. Perg. coeva tit. 
oro al dorso. Tagli marmorizz. 	 € 120,00

526	 LUTHY H. Da Calvino a Rousseau. Tradizione e 
modernità nel pensiero socio-politico dalla Rifor-
ma alla Rivoluzione francese. Bologna, Mulino, 
1971. In-8. Pp. 294. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 23,00

527	 (Testi di Lingua ‘700) MACHIAVELLI N. Opere. 
S. l. n. edit. 1796-99. 8 voll. In-8. Pp. 3124. Ritr. 
dell’Aut. inc. in rame in antip. da E. A. Lapi, al-
tra inc. in rame a p. pag. f. t. raffig. il monumen-
to funebre dell’Aut. inc. da G. Vascellini. Altra 
inc. in rame pieg. f. t. (figura dell’alloggiamento) 
inc. da A. Angeletti. Ottima leg. ‘800 in tela rossa 
tit. e fregi oro ai dorsi. Tagli spruzzati. Es. assai fre-
schi. Perfetti. Pregiatissima edizione. Cfr. Gab-
ba, 628: “.. in questa non solo si ristamparono 
le Opere nell’antecedente comprese (Fir. Cam-
biagi, 1782-83), ma altre si aggiunsero”. Graes-
se, IV, 325. Brunet, III, 1275. Milesi, 148, 259, 
9. Bertelli-Innocenti. Bibl. Machiavelliana, N° 
136: ”Dipende dall’ediz. del 1782, ma è originata 
dall’acquisizione del Codice Strozziniano alla 
Magliabechiana.. Procacci indica come luogo di 
stampa Genova’’. Sono qui in prima edizione: la 
Commedia in versi, i Capitoli di una compagnia 
di piacere e la Descrizione della peste.	 € 400,00

528	 MACHIAVELLI N. Opere a cura di E. Raimondi. 
Milano, Mursia, 1966. In-8. Pp. 1342. Similpelle 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Custodia come nuo-
vo. 	 € 28,00

529	 MACHIAVELLI N. Opere scelte a cura di G. F. 
Bemardi, introd. di G. Procacci. Roma, Ed. Riuni-
ti, 1969. In-8. Pp. 858. Ampie note. Similpelle edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

530	 (Ed. ’800) MACHIAVELLI N. Scritti inediti ri-
sguardanti la Storia e la Milizia (1499-1512) tratti 
dal carteggio officiale da esso tenuto come segre-

tario dei dieci, ed illustrati da G. Canestrini. Fi-
renze, Barbera, 1857. In-16. Pp. 358. Ampie note 
intonso. Tracce di rinforzo. 	 € 40,00

531	 (Riproduz. Codici) MAMEROT S. A. Chroni-
cle of the Crusades les passages d’Outremer, the 
expeditions to Outremer. Facsimile of the manu-
script of 1474 illuminated by Jean Colombe an 
anabridged annotated edition with a commentary 
T. Delcourt & D. Quéruel, F. Masanès. Kohl, Ta-
schen, 2008. 2 voll. In-4. Pp. 578; 236. Con 66 tav. 
a col a p. pag. miniate. Molti capill. ill. a col. Te-
sto a 2 col. Inoltre 120 ill. a col. Tela edit. tit. oro 
ai dorsi e piatti ant. cop. ill. a col. Custodia edit. 
rigida. Come nuovi. 	 € 90,00

532	 (Ed. ’800 Chateaubriand) MARCELLUS DE. 
Souvenirs Diplomatiques correspondance intime 
de M. Le Vicomte De Chateaubriand. Paris, Mi-
chel Levy, 1858. In-8. Pp. 398. In barbe con note. 
Manca la brochure post. Rapporti diplomatici 
franco-inglesi. 	 € 40,00

533	 (Hegel) MARCUSE H. L’Ontologia di Hegel e la 
fondazione di una teoria della storicità, presentaz. 
di M. Dal Pra. Firenze, Nuova Italia, 1969. In-8. 
Pp 405. Come nuovo. Parz. intonso. 	 € 30,00

534	 (Hegel) MARCUSE H. Ragione e rivoluzione He-
gel e il sorgere della “teoria sociale! Bologna, Mu-
lino, 1968. In-8. Pp. 511. Ampie note. Tela edit. 
Sovracc. 	 € 24,00

535	 (Ed; ‘800) MARGARIT APOSTOL. Les Grecs les 
valasques les albanais et l’empire ottoman par un 
valaque du Pinde. S. l. n. edit. 1896. In-8. pp. 200. 
0tt. esempl. 	 € 40,00

536	 (Ed. ‘800 De Boigne) MARIN L. J. Eloge histori-
que de monsieur le Général De Boigne, hommage 
de la Chambre Royale d’Agricolture et de Com-
merce de Savoie, A la mémoire de bienfaiteur de 
son pays. Chambery, Routin, (1830). In-8. Pp. 2 
nn, 41. Ritr. inc. in rame in antip. Dorso rinforz. 
Esempl. assai fresco. Perfetto. Cfr. Passigli, I, 500. 
Non comune. 	 € 40,00

537	 MARINI G. Le rivendicazioni italiane nella guer-
ra di liberazione. Milano, Risorgimeno, 1918. In-
16. Pp. 180. Intonso. Ampie note. 	 € 18,00

538	 (Ill. ‘700) MARTIN R. Gramatica Delle Scienze 
Filosofiche, o breve analisi della Filosofia Moder-
na appoggiata all’esperienze. Venezia, Remondini, 
1753. In-8. Pp. 10 nn, 326. Ritr. in antip. inc. in 
rame a p. pag. Vignetta in rame al front. 2 ta-
belle pieg. f. t. e 22 belle tav. pieg. f. t. più volte 
con moltiss. inc. in rame. Bella leg. coeva in pie-
na pelle tit. e fregi oro al dorso tagli rossi sguar-
die marmorizz. Esempl. assai fresco. Ampie note. 
Bella ediz. Cfr. Olschki, Choix, 11105. Opera 
curiosa interessante assai celebre. Prima edizio-
ne illustrata italiana. 	 € 220,00

539	 (Economia politica) MARX K. Lineamenti 
fondamentali della critica dell’economia politica 
1857-58, presentaz. traduz. e note di E. Grillo. 
Firenze, Nuova Italia, 1974. 2 voll. In-8. Pp. 440; 
693. Ampie note. Come nuovi. 	 € 60,00
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540	 MARX K. Manoscritti economico-filosofici del 

1844. Torino, Einaudi, 1949. In-8. Pp. 193. Inton-
so con note come nuovo. 	 € 26,00

541	 (Sicilia Ed. ’ ‘600) MATTEI P. Historie delle pro-
sperità infelici di Elio Seiano e d’una femina di 
catanea Gran Siniscalca di Napoli, trad. dal franc. 
dal Gelato Academico Humorista. Venetia, Santo 
Grillo, 1620. In-4. Pp. 8 nn, di cui 2 bianche). 152, 
4 nn, 58. Marca edit. al front. Fregi tipogr. Piena 
perg. coeva con picc. mancanza al dorso. Esempl. 
assai fresco. Timbro di appart. Pregiata ediz. Cfr. 
Piantanida, 456. Michel & Michel, V, 151. Mira, 
II, 55 cita ediz. posteriore. Assai raro. STC, 
XVII sec. II, 558. Prima ediz. italiana. 	 € 240,00

542	 MEDA Scritti. scelti a cura di G. Dore. Roma, 5 
lune, 1959. In-8. Pp. 428. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

543	 (Soprannaturale ‘800) MELINGE C. Philosophia 
du Surnaturel. Thése pour le doctora. t. Surgères, 
Tessier, 1876. In-8. Pp. 90. Intonso. In barbe. 		
	 € 40,00

544	 (Araldica ill. ’700) MENESTRIER P. F. C. La 
Nouvelle methode raisonné du Blason pour 
l’aprendre d’une maniere aisée Reduite en Leçons 
par demandes, & par réponses. Lyon, Baritel, 
1701. In-12. Pp. 12 nn, 298, 26 rin. Con antip. 
interam. inc. in rame e 32 tav. f. t. inc. in rame 
e molte inc. in legno n. t. Piena pelle coeva fregi 
oro al dorso a 5 nervi con lieve mancanza al tass. 
sup. e inf. Fiorit. Liev. allentato. Firma ex libris 
coeva. Opera celebre e ricercata. Cfr. Brunet, III, 
1628. Graesse, IV, 488. 	 € 160,00

545	 (Aut. XVI sec.) MERCENARIO A. In Primum 
de Anima edizione critica a cura di L. Briguglio 
ed E. Scapin. Venezia, Coll. Culturale, 1961. In-8. 
pp. 96. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 19,00

546	 (Ed. ’700) MIRABEAU DE. Lettre remise a 
Frédérich-Guillaume II roi régnant de Prusse. 
Berlin, 1787. In-8. Pp. 51, l b.ca. Cart. rigido coe-
vo. Esempl. assai fresco in barbe. ottimo. Prima 
rara edizione. Cfr. Cioranescu, 45218. Querard, 
VII, 155/6. Martin  et Walter, III, 24449. 		
	 € 140,00

547	 (Ed. ‘700) MIRABEAU O. G. R. DE. Lettre remi-
se a Frédéric-Guillaume II, Le jour’de son Avéne-
ment au Trone. Berlin, S. edit. 1787. In-8. Pp. 71. 
In barbe marginoso. Varese mod. Prima edizione 
rara. 	 € 120,00

548	 (Mussolini) MONELLI P. Mussolini piccolo bor-
ghese. Milano, Garzanti, 1950. In-8. Pp. 430. Con 
12 tav. f. t. Sovracc. Ott. esempl. 	 € 22,00

549	 (Rosmini) MORANDO D. Teoria e pratica nel 
pensiero educativo di A. Rosmini. Estratto Mila-
no, D. Alighieri, 1936. In-8. Pp. 65. In barbe. 		
	 € 18,00

550	 (Voltaire) NAVES R. Le Gout de Voltaire. Genève, 
Slatkine, 1967. In-8. Pp. 566. Ampie note come 
nuovo. Rist. ediz. 1938. 	 € 30,00

551	 (Sinesio Ed. ‘800) NIERI A. la Cirenaica nel se-

colo quinto Giusta le lettere di Sinesio. Torino, 
Loescher, 1892. In-8. pp. 80. Ampie note. Dedica 
autogr. dell ‘Aut. Come nuovo. 	 € 28,00

552	 (Marx) NOWAK L. La scienza come idealizzazio-
ne: i fondamenti della metodologia marxiana. Bo-
logna, Mulino, 1971. In-8. pp. 452. Come nuovo. 
Ampie note	 € 23,00

553	 ORTEGA Y GASSET J. Idee per una storia della 
filosofia a cura di A. Savignano. Firenze, Sansoni, 
1983. In-8. Pp. 350. Ampie note. 	 € 18,00

554	 (Ed. ’800) PACCA B. Memorie storiche del mi-
nistero, de’ due viaggi in Francia e della prigionia 
nel Forte di S. Carlo in Fenestrella. Ediz. nuovissi-
ma con aggiunte dell‘Aut. Orvieto, Pompei, 1843. 
3 voll. In-8. Pp. 280; 287; 359. Mz. tela coeva piatti 
marmorizz. Ott. esempl. 	 € 140,00

555	 (Cartesio) PACCHI A. Cartesio in Inghilterra da 
More a Boyle. Bari, Laterza, 1978. In-8. Pp. 288. 
Ampie note come nuovo sovracc. 	 € 23,00

556	 (Olocausto) PAPPALETTERA V. Tu passerai per 
il camino, vita e morte a Matthausen. Pref. di P. 
Caleffi. Milano, Mursia, 1965. In-8. Pp. 268. Con 
64 fotogr. f. t. ed 1 cartina. Tela. edit. Sovracc. 		
	 € 22,00

557	 (Economia) PARETO V. Corso di economia po-
litica Torino, Einaudi, 1948. 2 voll. In-8. Pp. 309; 
464. Intonsi. Come nuovi. Ampie note. 	 € 45,00

558	 PAULSEN F. Introduzione alla filosofia, trad, di L. 
Gentilini. Torino, Bocca, 1911. In-8. pp. 384. Tela 
edit. Conserv. le cop. orig. Ottimo  esemplare. 		
	 € 30,00

559	 (Prestito nazionale) Per l’indipendenza d’Italia 
I Proclami. Milano, Rocco, 1920. In-16. Pp. 24. 
Con 10 disegni xilografici di G. B. Conti a p. 
pag. Cop. ill. (VI prestito nazionale) 	 € 20,00

560	 (Ed. ’700) PEY J. Il Filosofo ec. (Il filosofo critiano 
occupato in considerare la grandezza di Dio nei sui 
attributi, e nelli misteri della sua religione) trad. da 
francese dell’Ab. Scipione Bonifacio con prefaz. del 
medesimo, in cui si dà un breve ragguaglio della 
vita dell’Autore, e una idea di questa sorprendente 
Opera ottima per ogni sorte di persone. Venezia, 
Tosi, 1798. In-8. Pp. 336. In barbe assai fresco cart. 
coevo picc. mancanza al dorso. 	 € 80,00

561	 PLATONE. Dialoghi l’apologia e le pistole vers. 
e interpretazione di E. Turolla. Milano, Rizzoli, 
1953. 3 voll. In-16. Pp. 1118, 1115; 1020. In barbe. 
Tela edit. tit. oro al dorso. e piatto ant. Come nuo-
vo	 € 58,00

562	 PLOTINO. Enneadi prima versione integra e 
commentario critico di V. Cilento. Bari, Laterza, 
1947-49. 4 voll. In-8. Pp. 480; 590; 446; 666. Come 
nuovi. In barbe. 	 € 95,00

563	 POHLENZ M. La Stoa storia di un movimento 
spirituale, presentaz. di V. E. Alfieri. Firenze, Nuo-
va Italia, 1967. 2 voll. In-8. Pp. 614; 450. Ampie 
note. Intonsi. Come nuovi. 	 € 70,00

564	 POPPER K. R. Miseria dello storicismo. Milano, 
Feltrinelli, 1976. In-8. Pp. 146. Come nuovo. Am-
pie note. 	 € 20,00



31 31
565	 (Ed. ‘800 Adriano III) QUATRINI G. Del Ponti-

ficato e del culto di Sant ‘Adriano III monografia. 
Modena, Pont. Arcivescovile, 1892. In-8. Pp. 152. 
Con note. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

566	 (Manin ed. ’800) RADAELLI C. A. Cenni bio-
grafici di Daniele Manin. Firenze, Le Monnier, 
1889. In-8. Pp. 119. Con tav. in antip. Macchia in 
cop. post. 	 € 30,00

567	 (Capponi ed. ’800) REUMONT A. Gino Cappo-
ni e il suo secolo quadro storico-biografico. Mila-
no, Hoepli, 1881. 2 voll. In-16. Pp. 264; 272. ott. 
esempl. 	 50,00

568	 (Ed. ’800) ROBERTSON G. Storia del regno 
dell’Imperatore Carlo Quinto con un quadro dei 
progressi della società in Europa dal sovvertimen-
to del’Impero Romano fino al principio del secolo 
decimosesto trad. con note e confutazioni del tra-
duttore. Palermo, Grimaldi, 1835. In-8. Pp. 620. 
Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti marmorizz. Esempl. perfetto. Ex libris in 
rame. 	 € 120,00

569	 RODOLICO N. Saggi di storia medievale e mo-
derna. Firenze, Le Monnier, 1963. In-8. Pp. 490. 
Tav. in antip. Ampie note con sottolin. rosse a po-
che (20) pp. 	 € 26,00

570	 (Bacone) ROSSI P. Francesco Bacone dalla ma-
gia alla scienza. Bari., Laterza, 1957. In-8. Pp. 528. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00

571	 (Risorgimento Toscana Ed. ’800) RUBIERI E. 
Storia intima della Toscana dal 1 gennaio 1859 al 
30 aprile 1860. Prato, Alberghetti, 1861. In-16. Pp. 
441. In barbe dorso con laceraz. Cfr. Rosi IV, 136. 
Bigazzi, 261. 	 € 34,00

572	 (Ed. ‘800) RUSCONI C. La Repubblica Roma-
na (del 1849) Capolago-Torino, Elvetica-Patria, 
1852. In-16. Pp. 512. (Documenti della Guerra 
Santa d’Italia fase. XVI-XVII (Unito) DEL VEC-
CHIO B. L’Assedio di Roma racconto istorico. 
Capolago, Elvetica, 1849. Pp. 208. (Docum. della 
Guerra Santa d’Italia vol. III° fasc. l.). Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti mar-
morizz. Velature d’umido. cfr. Caddeo, La tipogr. 
Elvetica, uomini vicende e tempi pp. 64-68. Cal-
delari, 4625. 	 € 110,00

573	 SACCONI A. Corpus delle Iscrizioni Vascolari 
in lineare B con prefaz. di G. Pugliese Carratelli. 
Roma, Ateneo, 1974. In-8. Pp. 256. Con 69 tav. f. 
t. e centinaia di Fig. n. t. Cart. edit. macchia al 
piatto post. 	 € 25,00

574	 (Correnti Ed. ’800) SALA L. Cesare Correnti 
cenni biografici. Milano, Perseveranza, 1898. In-
8. Pp. 34. Ex libris. 	 € 18,00

575	 SARTRE J. P. L’Essere e il nulla, trad. di G. Del 
Bo. Milano, Saggiatore, 1965. In-8. Pp. 753. Come 
nuovo. 	 € 23,00

576	 SARTRE J. P. Immagine e coscienza. Psicologia 
fenomenologica dell’immaginazione. Torino, 
Einaudi, 1960. In-8. Pp. 298. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 26,00

577	 SCARANO USSANI V. Valori e storia nella 
cultura giuridica fra Nerva e Adriano studi, su 
Nerazio e Celso. Napoli, Jovene, 1979. In-8. Pp. 
240. Intonso ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. 
Come nuovo. 	 € 26,00

578	 SCHELLING F. G. G. Filosofia della Rivelazione 
a cura di A. Bausola. Bologna, Zanichelli, 1972. 2 
voll. In-8. Pp. 480; 476. Tela edit. Tit. oro. Come 
nuovi. 	 € 40,00

579	 (Ed. ’800) SISMONDI S. Storia delle Repubbli-
che Italiane dei secoli di mezzo. Capolago, Elveti-
ca, 1831-32. 16 tomi in 8 voll. In-16. Pp. 6400. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Fiorit. Cfr. Caldelari, 4825. Caddeo, 449. 
Bernasconi, Le associazioni, 155. Motta, Tip. 
Ticinesi, XI, 118. · Prima edizione italiana. 	
	 € 250,00

580	 (Economia ed. 1800) SISMONDI DE S. Studi 
intorno all’economia politica. Capolato, Elvetica, 
1839-40. 2 voll. In-8. Pp. 366; 366. Esempl. fre-
schiss. Mz. perg. coeva tit. mss. ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Perfetti. Rara prima edizione italia-
na. Cfr. Caddeo 457. Motta, Tip. Ticinesi, XI, 
119. Bernasconi, Le Associazioni, 154. Kress, 
1048. Manca all’Einaudi e al Goldssmith. Cal-
derari, 4833. 	 € 250,00

581	 (Fortificazioni Ill. ’800) STIENNON. Eléments 
de Fortification passagère, a l’usage de l’infanterie. 
Narrur, Doufils, 1856. In-12. Pp. 318. Con 2 ta-
belle pieg. f. t. e 6 tav. pieg. f. t. con 100 fig. inc. 
Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti in tela zigrinata. Sguardie marmorizz. 
Tagli oro. Ott. esempl. 	 € 70,00

582	 (Classici commentati legature ‘700) SVETO-
NIUS C. T. Ex recensione Francisci Ouden-
dorphii, qui variantes lectiones, suasque ani-
madversiones adject; intermixtis J. G. Graevii, 
et J. Gronovii, nec non ineditis Caroli Andreae 
Dukeri, adnotationibus. Lugduni Batavorum, 
Apud Sam. Luchtmans & Filios, 1751. In-8. Pp. 
40 nn, 1024, 32 nn. Impresa edit. inc. in rame 
al front. Bella antip. interam. inc. in rame e 12 
tav. a p. pag. f. t. inc. in rame da J. v. D. Spyk. 
Front. a caratt. rossi e neri. Esempl. di assoluta 
freschezza estremamente ampie le note. Bella leg. 
coeva in piena perg. con fregi oro al dorso. Cor-
nice oro ai piatti con grande stemma al centro in 
oro Minerva con motto “Hagae Comitis”. Pregia-
ta opera cfr. Brunet: V, 583: “Edit. que les no-
tes d’Oudendorp rendent très reccomandable’. 
Graesse: VI, 523: “Nouvelle recension sur un 
grand nombre de mss. notemment sur celui de 
Florence. Les notes critique et philol. démon-
trent le sain jugement et l’esprit de l’éditeur” 
Milesi: 237. Olschki, Choix, 15766. Dibdin: II, 
443. Perfetto esempl. 	 250,00

583	 (Ed. ’800) TABARRINI M. Vite e ricordi d’Italia-
ni Illustri del secolo XIX. Firenze, Barbera, 1884. 
In-16. Pp. 428. Ott. esempl. 	 € 30,00
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584	 (Psicologia sociale) TAJFEL H. Gruppi umani e 

categorie sociali. Bologna, Mulino, 1985. In-8. Pp. 
514. Ampie note. Come nuovo. 	 € 23,00

585	 (Ed. ‘800) TAPARELLI L. Saggio teoretico di 
Diritto Naturale appoggiato sul fatto opera cor-
retta ed accresciuta dall’Aut. Roma, Civ. Cattolica, 
1855. 2 voll. In-8. gr. Pp. 773; 785. Ampie note. In 
barbe. Varese mod. Conserv. le cop. orig. al I° vol. 
Opere celebre. Cfr. Brunet, 2361. 	 € 60,00

586	 (Platone) TAYLOR A. E. Platone l’uomo e l’ope-
ra, presentaz. di M. Dal Fra. Firenze, Nuova Ita-
lia, 1968. In-8. Pp. 878. Ampie note. Ott. esempl. 
Manca l’occhietto. 	 € 45,00

587	 TELESIO B. De Rerum Natura Libri VII-VIII-IX. 
Testo critico e trad. ital. di L. De Franco. Firen-
ze, Nuova Italia, 1976. In-8. Pp. 612. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 30,00

588	 (Roma. assedio ed. ’800) TORRE F. Memorie 
storiche sull’intervento francese in Roma nel 
1849. Torino. Savojardo e Rocco, 1851-52. 2 vol. 
in un tomo In-16. Pp. VII, 368; 404. Con 5 tabel-
le piegate f. t. ed 1 grande carta dell’assedio di 
Roma. pieg. più volte (cm. 56, 3x 86, 5). Mz. pel-
le coeva con punte, tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Macchia d’inchiostro al taglio. Opera 
rara. Cfr. Rosi, IV, 458. Bertarelli, 6091. 		
	 € 150,00

589	 (Lega Lombarda Ed. ‘800) TOSTI L. Storia della 
Lega Lombarda illustrata con note e documenti. 
Montecassino, Tip. Montecassino, 1848. In-8. Pp. 
365. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piatti marmo-
rizz. Con note. Prima edizione di questo impor-
tante testo sulla storia della Lega lombarda con-
tro il Barbarossa nel XII secolo, e per la storia 
dei Comuni Italiani. 	 € 100,00

590	 (Schiavismo ed. ‘800) TOURMAGNE A. Histoi-
re de l’esclavage ancien et moderne. Paris, Guil-
laumin, 1880. In-8. pp. 464. In barbe parzialmente 
intonso. Perfetto esemplare. Rara edizione. 	 	
	 € 140,00

591	 (Guardia Palatina) USAI M. (a cura) La Guar-
dia Palatina d’Onore di sua Santità. Cenni storici. 
Roma, Coluzza, 1942. In-4. Pp. 196. Con 37 ill. f. 
t. anche a col. Mz. pelle mod. tit. oro. Conserv. la 
cop. orig. ant. Come nuovo. Ediz. numerata limi-
tata. Ex libris Sacchetti. 	 € 60,00

592	 (Ill. ‘800) VANNUCCI A. Storia dell’Italia anti-
ca IIIa ediz. accresciuta, corretta e illustrata con 
monumenti. Milano, Lombarda. 1873-76. 4 voll. 
In-8. Pp. 904; 663; 824; 1064. Oltre 1000 inc. in 
legno n. t. di varie grandezze. Manca la carta 
d’Italia. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi. piatti marmorizz. Doppio ex libris. Ce-
lebre opera di questo classico della storiografia 
italiana. Ampi note. 	 € 180,00

593	 VESPASIANO DA BISTICCI. Vite di uomini 
illustri del secolo XV. Firenze, Rinasc. del Libro, 
1938. In-8. Pp. 595. In barbe. Cop. in pergamino. 
Perfetto esempl. in sole 1000 copie. 	 € 40,00

594	 (Censura 1848) VISCONTI A. La Riforma della 
Censura proposta da patrioti lombardi all’Austria 
nel 1848. Milano, Montesanto, 1925. In-8. Pp. 27. 	
	 € 18,00

595	 (Orsini ed. ’800) Vita e memorie di Felice Orsini 
precedute dalla storia dell’attentato del 14 gennaio 
1858 e seguite dagli interrogatori e documenti del 
processo. Firenze, Martini, 1863-64. 2 voll. In-8. 
gr. Pp. 464; 700. Con note mz. perg. coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi su tass. in pelle. Opera 
non comune. Bell’esempl. tragica vita del patrio-
ta e scrittore italiano ghigliottinato per aver at-
tentato alla vita di Napoleone III. 	 € 130,00

596	 WIGGERSHAUS R. La scuola di Francoforte, 
storia, sviluppo teorico, significato politico. To-
rino, Boringhieri, 1992. In-8. Pp. 744. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

597	 ZANGRANDI R. 1943 25 luglio-8 sett. Milano, 
Feltrinelli, 1964. In-8. Pp. 1183. Ampie note, Tela 
edit. sovracc. Come nuovo. IIa ediz. ampliata con 
fascetta. 	 € 40,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

598	 (Ed. ‘600) AMBROGIO S. Opera ex editione Ro-
mana, Sacrae scripturae contextum, ad faciliorem 
lectorum intelligentiam, ex ipsa Sancti Doctoris 
lectione, & ex LXX. Interpretum, quos potissi-
mum sequitur, translatione erurum, complecten-
te. In qua Quae vitio vel Incuria erant adiecta, 
sunt reiecta: aquae sublata, restituta et emenda-
torurn codicum excusorum fidem summa cura 
examinata, et aliorurn Patrum lectione, pristinae 
integritati ac puritati reddita. Parisiis, Cum Privi-
legio Regis, 1603. 5 tomi in 2 voll. Folio. Pp. 6 nn, 
575; 10 nn, 2 b. che 328; 4 nn, 276; 8 nn, 344; 6 
nn, 208. Bel ritr. inc. in rame a p. pag. Front. in 
caratt. rossi e neri con grande marca edit. Testo 
a 2 col. Timbro di appart. Bella leg. mod. in piena 
pelle dorso a 4 nervi. Cfr. Graesse, I, 99. Tagli oro. 
Ott. esempl. 	 € 420,00

599	 AA. VV. Introduzione al nuovo Testamento a 
cura di G. Rinaldi e P. De Benedetti. Brescia, Mor-
celliana, 1971. In-8. Pp. 1167. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 28,00

600	 AA. VV. Israel et la foi chrétienne. Fribourg, Ed. 
Lib. Université, 1942. In-16. Pp. 170. Scritti di: De 
Lubac, Chaine, Richard, Bonsirven. Come nuovo. 
Note. 	 € 20,00

601	 (Ill. Galizzi) AA. VV. I Santi Evangeli illustrati 
con 40 tav. del Pittore G. B. Galizzi, decorazioni 
dello xilografo Bruno da Osimo testo con note 
riprodotte da quello edito dalla “Morcelliana” ri-
ved. da Mons. Gramatica. Ristampa in formato 
ridotto in tutto conforme alla Ia ediz. pubblic. nell 
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‘anno 1932. Bergamo, Bolis, 1945. In-16. Pp. 190. 
Con 40 tav. a col. f. t. a p. pag. Tela edit. ill. con 
tit. dorso e piatto ant. Come nuovo. Testo a 2 col. 
Capill. ornati. 	 € 40,00

602	 BALTHASAR H. U. Von. Dieu et l’homme 
d’aujourd’hui trad. par R. Givord. Bruges, Desclée 
de Brouwer, 1958. In-16. Pp. 312. Come nuovo. 		
	 € 19,00

603	 BARTH K. La dottrina dell’Elezione divina dalla 
Dogmatica Ecclesiastica a cura di A. Moda. Tori-
no, Utet, 1983. In-8. Pp. 1106. Con 6 tav. f. t. Tela 
edit. tit. fregi oro al dorso. Ottimo es. 	 € 40,00

604	 (Agiografia ‘800) BARTOLI D. Della Vita e mi-
racoli del E. Stanislao Kostka della Compagnia di 
Gesù. Venezia, Alvisopoli, 1828. In-16. Pp. 152; 
174. In barbe varese mod. Ott. esempl. 2 parti in 
un vol. 	 € 25,00

605	 (Ed. ’700) BELLI R. Quaresimale del P. Don Ro-
molo B. astigiano cherico regolare di S. Paolo Bar-
nabita. Milano, Malatesta, 1715. In-4. Pp. 18 nn, 
585, 2 nn. Firma cassata coeva al front. Fregi tipo-
gr. Piena perg. coeva con picc. mancanza al front. 
sup. Esempl. fresco. Cfr. Boffito G. Bibl. Barnabi-
ta, I, 166. De Rolandis, Notizie sugli scritt. asti-
giani, 11. Mazzucchelli, II, 676. 	 € 120,00

606	 (Ed. ‘700) BERTI J. L. Historia Ecclesiastica, 
sive dissertationes ecclesiasticae quas habuit in 
archigymnasio pisano. Ex manuscriptis Auctoris 
schedis nobis ante mortem communicatis nunc 
primum collectae, chronologico ordine digestae, 
atque in quatuor tomos distributae una cum iis, 
quae jampridem vulgatae fuerant, quaeque nunc 
primum ab Auctore secundis curis recognitae, et 
pluribus additamentiis locupletatae sunt. Bassani, 
Remondini, 1769. 4 tomi in 2 voll. In-Folio. Pp. 
XXII, 2 nn, 231; 2 nn, X, 322; XVI, 204; IV, 334. 
Bel ritr. inc. in rame in antip. al 1° vol. a p. pag. 
Marche inc. in rame ai front. (4). Fregi xilogr. 
Testo a 2 colonne. Esempl. di assoluta freschez-
za. Mz. pelle ‘800 dorsi a 6 nervi. Piatti marmo-
rizz. Ex libris e timbro di appart. Celebre opera 
del Teologo eremitico di S. Agostino insigne 
rappresentante della scuola agostiniana, nato a 
Serravezza. Prima edizione. Cfr. Enc. Cattolica, 
II, 1469/70. 	 € 240,00

607	 (Ed. ’800) LA SACRA BIBBIA ossia l’Antico e il 
Nuovo Testamento trad. da G. Diodati. Londra, 
Soc. Bibl. Britannica, 1861. In-8. Pp. 1022. Testo a 
2 col. Pelle coeva tit. oro al dorso. Piatti. impressi 
a secco. Leg. eseguita da “Watkins”. Ott. esempl. 		
	 € 120,00

608	 (Ed. ‘700) BOSSUET J. B. Recueil des Oraisons 
Funebres prononcées par Jacques B. B. Evéque de 
Meaux. Nouv. edition, Augmentée de l’Eloge hi-
storique de l’Auteur & du catalogue de ses Ouvra-
ges. Paris, Desaint & Saillant, 1749. In-12. Pp. 518, 
10 nn Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Fregi tipogr. Esemplare assai fresco. Qc. 
spellatura marginale. Sguardie marmorizz. 		
	 € 86,00

609	 (Etudes Bibliques) BRAUN F. M. Jean le Théolo-
gien et son évangile dans l’église ancienne. Paris, 
Gabalda, 1959. In-8. Pp. 448. Con fig. n. t.. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 35,00

610	 (Superstizioni) BURGIO A. Dizionario delle Su-
perstizioni. Milano, Ceschina, 1965. In-8. Pp. 480. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 		
	 € 22,00

611	 (Ed. ’700, Chiesa protestante anglicana) CHAL-
LONER R. Breve Istoria del primo principio e del 
progresso della Religione Protestante raccolta dai 
migliori scrittori protestanti per via d’interrogazio-
ne e di risposta. Trad. da un socio dell’Accad. Bot-
tanica di Cortona. Arezzo, Bellotti, 1767. In-8. Pp. 
XVI, 316. Testo ital. e ingl. Front. in caratt. rossi 
e neri. Fregi tip. Bella piena perg. coeva tit. oro 
su tass. in pelle al dorso. Tagli marmorizz. Esempl. 
freschiss. Rara ediz. di questo interessante testo 
che riguarda principalmente la protestante chie-
sa anglicana. Timbro di appart. 	 € 120,00

612	 CHAUVET L. M. Linguaggio e simbolo saggio 
sui Sacramenti. Leumann, Elle Di Ci, 1979. In-8. 
Pp. 288. Come nuovo. 	 € 20,00

613	 CLEMENTE ALESSANDRINO. Zweiter band: 
Stromata Buch I-VI herausgegeben von O. 
Stählin. In dritter auflage neu herausgegeben von 
L. Früchtel. Berlin, Akademie, 1960. In-8. Pp. 560. 
Con 3 tav. f. t. Intonso in barbe ampie note. 		
	 € 50,00

614	 (Aut. Gesuiti ed. ‘700) COLOMBIERE C. LA. 
Reflexions Chretiennes. Lyon, Anisson & Posuel, 
1702. In-8. Pp. 429. Fregio al front. e fregi tipo-
gr. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi con mancanze, qc. spellatura. Fiorit. Cfr. 
De Backr-Sommervogel, II, 1314. Celebre ope-
ra che contiette le riflessioni del celebre Gesuita 
francese, che ebbe un ruolo di primo piano nel-
la lotta contro il Giansenismo e per la diffusione 
del culto del “Sacro Cuore”. Interessanti capitoli 
sull‘ateismo, il matrimonio, l’educazione dei fi-
gli, il rispetto umano, la coscienza, lo scandalo, 
il perdono dei nemici, il paradiso e l’inferno. 
Claude de La Colombiere (Grenoble 1641-Pa-
ray Le Monial 1682) è stato uno scrittore gesuita 
francese. Superiore della casa di Paray-Le-Mo-
nial fu dirett. spirituale di Margherita Maria 
Alacoque e si fece propagatore della devozione 
al Sacra cuore di Gesù. Fu precettore dei figli di 
Colbert, ministro delle finanze dell’allora re di 
Francia Luigi XIV. Enc. Cattolica, VII, 791/2. 	 	
	 € 110,00

615	 (Ed. ‘700) CYPRIANUS C. T. SANCTUS. Ope-
ra Omnia Ad Mss. codices recognita & illustra-
ta studio ac labore Sthephani Baluzii Tutelensis. 
Absolvit post Baluzium, ac Praefationem et Vitam 
Sancti Cypriani adornavit unus ex Monachis Con-
gregationis S. Mauri. Editio IIa veneta, Cui acces-
sit Index in Notas, et in Vita ejusdem S. Patris. Ve-
netiis, Dorigoni, 1758. In-Folio. Pp. LVI, 80, 612. 
Fregi tipogr. Front. in caratt. rossi e neri. Testo 
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a 2 colonne. Estremamente ampie le note. Cart. 
coevo con etichetta al dorso. tit. mss. In barbe. Ot-
timo esempl. assai fresco. Cfr. Graesse, II, 316. 		
	 € 200,00

616	 DANZAS J. N. La Coscienza Religiosa Russa trad. 
di G. Vezzoli. Brescia, Morcelliana, 1937. In-16. 
Pp. 170. Intonso. Come nuovo	 € 19,00

617	 (Sources Chrétiennes) D’APAMEE J. Dialogues 
et Traités, introd. traduct. et notes par R. Lave-
nant. Paris, Du Cerf, 1984. In-16. Pp. 184.. Ampie 
note come nuovo. 	 € 20,00

618	 (Ed. ‘800) LIGUORI A. M. Miscellanea o rac-
colta d’Operetta la più parte ascetiche. Monza, 
Corbetta, 1832. 2 voll. In-8. Pp. 468; 502. Esempl. 
freschiss. ad ampi, margini in barbe. 	 € 40,00

619	 DE LUBAC H. De la connaissance de Dieu. Paris, 
Témoignage Chrétien, 1948. In-. 16. Po. 190. Con 
note. Come nuovo. 	 € 20,00

620	 (Mariologia ed. ’800) DE PAOLA F. Grandezze 
di Maria ossia discorsi su la salutazione angelica, 
Salve Regina, ed altre festività della vergine in fine 
lo spicilegio mariano del P. Francesco De P. con 
l’aggiunzione di Vito Occhiuzzi. Napoli, Gab. Let-
terario, 1854. 2 voll. In-8. Pp. 514; 389; Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 		
	 € 45,00

621	 (Chiesa Parigina Ed. ’600) DUBOIS G. Historia 
Ecclesiae Parisirnsis. Parisiensis, Muguet, 1690. 
Folio. Pp. XLVIII, 824. Bella antip. interam. inc. 
in rame da P. Giffart. Con 2 capill. e 2 test. inc. in 
rame. Molte altre in xilogr. orn. Bella leg. coeva 
in piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 6 nervi. Qc. 
abrasione. Tagli spruzzati. Ex libris. Esempl. assai 
fresco. Opera celebre ed importante. Cfr. Mila-
nesi, 110. Remondini, III, 243: “La sua storia è 
scritta in latino con uno stile puro ed elegante”. 
Barroux, 684: “Ouvrage important”. Goldsmith 
F. 862. Brunet, 21416. Prima edizione. 	 € 280,00

622	 (Ediz. ‘700) DU SAULT P. Avvisi e Riflessioni so-
pra le obbligazioni dello Stato Religioso; Per ani-
mare quelli che l’hanno abbracciato, ad adempiere 
la loro vocazione. Venezia, Bettinelli, 1780. 2 tomi 
in un vol. In-8. Pp. 8 nn, 336; 4 nn, 339. Piena perg 
coeva tit. mss. al dorso. Cfr. Melzi, I, 105. L’Aut. 
era Monaco Benedettino della Congregazione d 
San Mauro. 	 € 68,00

623	 (S. Bernardino) DINEILI L. S. Bernardino da 
Siena e il suo tempo. Brevi cenni storici. Lucca, 
Baroni, 1010. In-16. Pp. 104. Ampie note. 	€ 18,00

624	 (Autori Gesuiti ed. ’800) FELIX P. Il Progresso 
per mezzo del Cristianesimo Conferenza di No-
stra Signora di Parigi, trad. da G. B. Centurione 
1856-57. Genova, Gioventù, 1863-65. 4 tomi in 2 
vol. In-16. Pp. 1794. Mz. marocch. coevo tit. e fre-
gi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ottimi 
esempl. in barbe. Timbri di bibl. Celestin Jose-
ph Felix, gesuita, successe nella predicazione a 
Lacordaire sul pulpito di Notre-Dame. Cfr. C. 
Testore, Enc. Catt. V, 1142. De Backer-Sommer-
vogel, II, 955, 8. 	 € 50,00

625	 (Ebrei ed. ’700) FLEURY C. Essais historiques 
et critiques sur les Juifs anciens et modernes; ou 
supplément aux Moeurs des Israélites. Articles 
relatifs a leur histoire. Caracteres, moeurs et usa-
ges de cette nation. Sur les livres sacrés de, cette 
nation. Explication de plusieurs endroits difficiles 
de l’écritures Sainte. Lyon, Barret, 1771. 4 parti in 
2 voll. In-12. Pp. 228; 256; 128; 295. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Tagli rossi. 
Sguardie marmorizz. Qc. spellatura e arrosatura. 
Prima edizione. 	 € 140,00

626	 (Missioni S. Paolo Ed. ’800) FOUARD C. Saint 
Paul ses Missions. Paris, Lecoffre, 1898. In-16. Pp. 
502. Con 5 grandi carte pieg. f. t. anche a col. 
Ampie note come nuovo  timbri  di appart. 		
	 € 28,00

627	 (Ed. ’800) FRANCESCO DI SALES S. Oeuvres 
Choisies contenant l’intriduction a la vie dévote, 
un choix de ses lettres spirituelles, et le traité de 
l’amour de Dieu, précédes d’une notice sur sa vie 
et ses écrits, par V. De Perrodil. Paris, Royer, 1843. 
2 voll. In-16. Pp. 490; 518. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Esempl. legg. brunit. 	 € 35,00

628	 FRAZER J. G. Le Rameau d’Or Frazer et le Cycle 
du Rameau d’or par N. Belmont et M. Izard. Le roi 
magicien dans la société primitive introduction 
de M. Izard trad. de P. Sayn. Tabou et les Périls de 
l’Ame introd. de M. Izard trad. de H. Peyre. Paris, 
Laffont, 1981-83. 3 voll. In-16. Pp. LXVI, 1004; 
756; 878. Come nuovi. Ampie note. 	 € 40,00

629	 FROMM E. Voi sarete come Dei. Una interpreta-
zione radicale del vecchio testamento e della sua 
tradizione. Roma, Ubaldini, 1970. In-8. Pp. 159. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

630	 (Aut. Pistoiesi Ed. ‘700) FROSINI F. Gesù Cro-
cifisso sonetti di Francesco F. Canonico Peniten-
ziere della Cattedrale di Pistoia a sua Ecc. Camilla 
De’ Marchesi di Costanzo de’ Duchi di Paganica, 
etc. Città di Castello Bersiani, 1765. In-8 picc. Pp. 
XVIII, 200, 18 nn; 18 nn, 200, 12 nn. Con 1 inc. in 
legno (crofisissione) a p. pag. fregi ai front. Mz. 
perg. coeva. Esempl. assai fresco. Contiene 200 
sonetti e 2 canzoni. Perfetto. Cfr. Capponi, Biogr. 
Piatoiese, 200. Zaccaria, Biblioteca Pistoriensis, 
199. 	 € 140,00

641	 (Ed. ’700) GARA CHIO H. De Scientia Volunta-
te; & praedestinatione Dei theoremata Selecta ad 
mentem S. Thomae Aquinatis quinti Eccl. Doct. 
Romae, S. Michelis, 1756. In-4. Pp. 8 nn, 63. Fregi 
tipogr. Con note. (Segue) RIGO J. F. Ex tractatu 
De Vera Religione Theoremata Selecta ad mentem 
S. Thomae Aquinatis. Romae, Idem, 1756. Pp. 8 
nn, 34, 2 nn. Fregi tipogr. Ampie note. Esempl. 
assai freschi. Varese mod. Tagli marmorizz. 		
	 € 50,00

632	 GIOVANNI DI FECAMP. Pregare nel Medioevo. 
La Confessio Theologica e altre opere introd. di J. 
Leclercq. Milano, Jaca Book, 1986. In-8. Pp. 338. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00
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633	 GRATRY A. Les Sources. Paris, Crès, 1926. In-16. 

Pp. 322. Con moltiss. xilogr. n. t. di Roger Gril-
lo. Come nuovo. Esempl. 781 sur vélin de Rives 
di 1150 stampati. 	 € 24,00

634	 GUENON R. Simboli della Scienza sacra. Milano, 
Adelphi, 1975. In-8. Pp. 400. Ampie note. Come 
nuovo. Trad. di F. Zambon. 	 € 25,00

635	 (Jung) JACOBI J. La psicologia di Carl G. Jung. 
Torino, Einaudi, 1949. In-8. Pp. 189. Con 15 tav. 
f. t. Ampie note. Come nuovo. Prima ediz. ital. 	 	
	 € 24,00

636	 JUNG C. G. La Psicologia del Transfert commen-
tata con l’ausilio di 12 illustrazioni alchimistiche. 
Trad. di S. Daniele. Milano, Saggiatore, 1963. In-8. 
Pp. 182. Con glosse a 2 pp. Come nuovo. 	 € 22,00

637	 JUNG C. G. Realtà dell’anima. Torino, Boringhie-
ri 1963. In-8. Pp. 262. Come nuovo. Con 1 tav. 		
	 € 23,00

638	 (Ed. ‘800) IANSSENS I. H. Hermaneutica Sacra 
seu introductio in omnes et singulos libros Sacros 
veteris ac novi foederis. Taurini, Marietti, 1892. 
In-8. Pp. 416. Con note. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai piatti marmorizz Ott. esempl. 	 € 25,00

639	 (Ed. ‘700) LABORANTI G. A. Direttorio Sacro 
per ben ordinare e recitare l’offizio divino Secon-
do i Riti stabiliti da S. Chiesa nelle Rubriche del 
Breviario Romano, e né Decreti della S. Congre-
gazione de’ Riti. Venezia, Storti, 1770. 2 tomi in 
un vol. In-8. Pp. 40, 270; 308, 16 nn. Marca edit. 
dei Gesuiti ai front. Fregi tipogr. Mz. perg. ’800. 
Esempl. assai fresco ampie note perfetto. 	 € 80,00

640	 (Ill. ’900) LAMENNAIS ABBE DE. L’Imitation 
de Jesus Christ traduit par l’Abbé de avec des il-
lustrations d’après les bois de M. Denis dessinés 
et gravés spécialement pour l’éditin Vollard. Paris, 
Cres, 1921. In-16. Pp. 484. Con 120 ill. n. t. edi-
zione di 2147 esempl. numlerati il ns. 1927 sur 
vélin de rives. 	 € 45,00

641	 LEEUW G. VAN DER. La Religion dans son es-
sence et ses manifestations phénoménologie de la 
religion. Paris, Payot, 1948. In-8. Pp. 692. Ampie 
note intonso come nuovo. 	 € 25,00

642	 LEVASTI A. Sant’Anselmo vita e pensiero. Bari, 
Laterza, 1929. In-8. Pp. 196. Dedica autogr. del-
l’Aut. Qc. abrasioni ai marg. di cop. 	 € 20,00

643	 (Ed. ’600) LIBRO DA COMPAGNIE et Ufizio 
della Gloriosa Vergine Maria, Riformato dalla 
Santità di N. S. Papa Pio V. Confermato da Gre-
gorio XIII e rivisto d’ordine di Papa Clemente 
VIII secondo la riforma del nuovo Brev. e Mess. 
Rom. Co’ Santi ordinati da Paolo V, Gregorio XV 
& Urbano VIII e Ricorretto secondo la correzione 
e con gli Inni del medesimo Papa Urbano; Con le 
Commemoraz. delle Domeniche, de’ Santi, e de’ 
giorni feriali dell’anno, e gli Uffizi della Sett. Santa. 
Aggiuntovi i Santi, che si celebrano in Firenze, e 
Diocesi Metropolitana Fiorentina; Arricchito di 
rubriche del modo d’ufiziare, per facilità de’ Sa-
cerdoti. Bologna, Ferroni ad Istanza di F. Onofri 
stamp. Arciv. di Firenze, 1672. In-4. Pp. 24 nn, 

404, 2 nn. Front. in caratt. rossi e neri con stem-
ma papale al front. 2 inc. in legno a p. pag. n. t. 
Fregi tipor. Testo inquadrato da cornice tipogr. a 
2 colonne. Mz. pelle mod. con punte piatti mar-
morizz. Lievi velature. Nessun esemplare censito 
nell’Iccu. 	 € 130,00

644	 (Patrologia) MANNUCCI U. Istituzioni di Pa-
trologia: Epoca Antenicena e post-nicena. Ediz. 
rived. e corretta ed ampliata dal P. A. Casamassa. 
Roma, Ferrari, 1940-42. 2 voll. In-8. Pp. 280; 418. 
Intonsi. Come nuovi. Ampi e note. 	 € 45,00

645	 (Vangeli) MATTEO Traduzione e commento di 
R. Fabris IIa ediz. riveduta ed aggiornata. Roma, 
Borla, 1996. In-8. Pp. 697. Ampie note. cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 29,00

646	 (Ed. ’600 Aut. Gesuiti) MENOCHIO G. S. Le 
Stvore overo Trattenimenti eruditi del Padre Gio. 
Stefano M. della Comp. di Giesù. Tessute di varia 
erudizione, sacra, morale, e profana. Nelle quali si 
dichiarano molti passi oscuri della Sacra Scrittura, 
e si risolvono varie questioni amene, e si riferisco-
no riti antichi, & historie curiose, e profittevoli. 
Bologna, Longhi, 1678. 6 parti in 3 voll. In-4. Pp. 
24 nn, 316, 2 b. che; 20 nn, 341; 24 nn, 327; 24 nn, 
382; 24 nn, 343; 20 nn, 331. Fregi tipogr. diffusi. 
Piena perg. coeva tit. mss. ai dorsi. Spigoli allen-
tati. Esempl. freschi. L’Autore offre in questa sua 
opera un’infinità di osservazioni stravaganti tra 
le più disparate; pure strane osservazioni sono 
date da avvenimenti di storia medievale (un ca-
pit. sulla scoperta dell’America) e di poco ante-
riore al sec. XVII. Cfr. Piantanida 3464. Belloni, 
562. De Backer-Sommervogel, V, 951. 4. Melto 
interessante. Enc. Cattolica, VIII, 688/9. 		
	 € 240,00

647	 PENNA A. La Religione di Israele. Brescia, Mor-
celliana, 1958. In-16. Pp. 335. Come nuovo. 		
	 € 18,00

648	 (Socino) PIOLI G. Fausto Socino vita, opere, for-
tuna contributi alla storia del liberalismo religioso 
moderno. Parma Guanda, 1952. In-8 gr. pp. 670. 
Ritr. in antip. Intonso. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 40,00

648	 (S. Caterina) RAZZI S. F. Vita di Santa Caterina 
De’ Ricci con documenti inediti antecedenti l’ediz. 
a cura di P. G. M Di Agresti. Firenze, Olschki, 
1965. In-8. Pp. 492. Intonso timbro di appart. 
Come nuovo. Prezzo Olschki € 79,00	 € 30,00

649	 REMO F. La Traversée de la vie. Paris, B. P. S. 
1925. In-16. Pp. 242. Come nuovo. 	 € 22,00

650	 (Redenzione) RICHARD M. Le Mysthère de 
la rédemption. Tournai, Desclée, 1959. In-8. Pp. 
312. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 23,00

651	 (Ed ‘600 Casi di coscienza Aut. Portoghesi 
Francescani) RODRIGUEZ E. Nuova somma 
de’ Casi di Coscienza, et delle comuni opinioni, e 
risolutioni de’ Sacri Dottori, che risolve ogni diffi-
coltà, e qual si voglia duppio intorno la Cristiana 
Vita. Il tutto con vive ragioni, e con autorità con-
cludendo. Con avvertenze utilissime, & impor-
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tantissime per gli Confessori. Dove si trattano, e si 
dilucidano infinite Materie curiose, e singolari, e 
si scoprono sensi misteriosi, et terminazioni sode 
et inconfutabili... Trad. da G. C. Valentino Piova-
no di Carpeneto. Venetia, Sessa, 1621. In-4. Pp. 88 
nn, 720; 398. Perg. coeva tit. mss. al dorso. Marca 
edit. inc. in legno al front. in caratt. rossi e neri. 
Testo a 2 col. Esempl. fresco. Firme di appart. coe-
ve cassate al front. Importante opera del dotto 
francescano portoghese. Cfr. Remondini, XVII, 
123. Uno dei più prestigiosi trattati in materia. 		
	 € 150,00

653	 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti Ascetica) SAINT JURE 
J. B. De la Connoissance et de l’amour du Fils de 
Dieu notre Seigneur Jesus-Christ. Divisé en qua-
tre livres. Paris, Veuve de Seb. Mabre-Cramoisy, 
1688. In-Folio. Pp. 14 nn, 906, 20 nn. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 6 nervi. Qc. crepa e 
spellatura. Le prime 4 cc. con rinforzi al marg. int. 
bianco. Esempl. assai fresco. Testo a 2 col. Gran-
de marca edit. al front. Tagli rossi. Cfr. Brunet, 
1658. Passigli, IV, 1039. Enc. Cattoli-ca, X, 1632. 
De Backer-Sommervogel, VII, 415. Timbro di 
appart. 	 € 190,00

654	 (Beati) SANGUINETTI L. Il Beato Antonio Ma-
ria Gianelli Vescovo di Bobbio Fondatore delle Fi-
glie di Maria SS. dell’Orto. Torino, Sei, 1925. In-8. 
Pp. 591. Con molte tav. f. t. In barbe. 	 € 23,00

655	 (Ed. ’ 700 Genova) SAPORITI G. M. Pastorali 
avvertimenti proposti al suo clero da Gius. Ma-
ria S. Arcivescovo di Genova. Genova, Lerziana, 
1746. In-4. Pp. 248. Marca edit. al front. Fregi 
tipogr. Esempl. in carta grave in barbe ad ampi 
margini. Cart. coevo con laceraz. al dorso. Fre-
schiss. Prima edizione Cfr. Remondini, XVIII, 
153 che ricorda l’. Aut. come dotto e stimato teo-
logo. 	 € 95,00

656	 SCHEMBARI G. La. Scienza orientale nella mi-
tologia, la bibbia e la teologia, la scrittura e la sto-
ria primitiva. Torino, Bocca, 1923. In-8. Pp. 370. 
Con qc. fig. n. t. Ott. esempl. 	 € 24,00

657	 SCHURE’ E. I grandi Iniziati quadri della storia 
mistica delle religioni: Rama., Krishha, Ermete, 
Mosè, Orfeo, Pitagora, Platone, Gesù, vers. e proe-
mio di A. Cervesato. Bari, Laterza, 1947. In-8. Pp. 
508. Ampie note. 	 € 24,00

658	 (Ed. ’ 700 Mariologia) SIANDA G. Vita della 
Gran Madre di Dio Maria Sempre vergine dedica-
ta all’altezze Reali M. Eleonora, M. Luisa, M. Fe-
licita principesse di Savoia. Roma, Ansillioni alli 
Liutari, 1749. In-8. Pp. 405. Fregi tipogr. Piena 
perg. coeva tit. oro su tass. Allentato. 	 € 56,00

659	 (Carmelitani) SIMEONE A S. FAMILIA. En-
chiridion de Institutione novitorum ordinis car-
melitarum discalceatorum. Romae, Curiam Ge-
neralium, 1961. In-8. Pp. 785. Intonso. Con note. 
Come nuovo. 	 € 26,00

660	 (Ed. ‘800) THARIN C. M. P. Atlas des Prédica-
teurs, plans de sermons mis en tableaux synoo-
tiques a l’usage des Ecllesiastiques qui veulent se 

livrer a l’improvisation qu a la pratique de la medi-
tation. Lyon-Paris, De Guyot, 1849. In-8. oblungo. 
Pp. 476. Mz. perg. coeva tit. oro al dorso su tass. in 
pelle. Cfr. Passigli, V, 305. Ott. esernpl. 	 € 65,00

661	 (Miti e leggende) THOMAS P. Epics, myths and 
legends of India. A Comprehensive Survey of Sa-
cred Lore of the Hindus and Buddhists. Bombay, 
Taraporevala, 1942. In-8. gr. Pp. 150. Con 31 ill. f. 
t. ed antip. a col. Mz. tela edit. 	 € 25,00

662	 (S. Caterina) TOMMASEO N. Lo Spirito, il 
Cuore, la Parola di Caterina da Siena a cura di P. 
Misciatelli. Siena, Giuntini, 1922. In-8. Pp. 274. 
Con albero genealogico pieg. f. t. ed 1 tav. a col. 
Come nuovo. 	 € 22,00

663	 TURCHI A. Orazione funebre in morte dell’Im-
peratrice M. Teresa. (Segue) Orazione funebre in 
morte di Elisabetta Farnese regina delle Spagne. 
(Segue) Orazione funebre in morte dell’infante 
D. Filippo Duca di Parma. (Segue) Il segreto po-
litico discorso recitato nella sala del Senato della 
Repubblica di Lucca. 4 opere in un vol. In-8 picc. 
Pp. 68; 39; 60; 46. (Al fine) Parma. Amoretti, 1796. 
Esempl. in barbe. Assai fresco. Cartoncino varese 
coevo. Ott. esempl. 	 € 60,00

664	 TYSZKIEWICZ S. La Sainteté de l’Eglise Chri-
stoconforme. Ebauche d’une ecclesiologie unioni-
ste. Rome, Agostiniana, 1945. In-8. Pp. 288. Am-
pie note Con glosse ai marg. a biro dorso rinforz. 	
	 € 25,00

665	 (Ed. ’ 800) VENTURA G. Il Modello delle Vedo-
ve ovvero Biografia Cristiana della Sig. a. Virginia 
Bruni vedova Garinei morta in Roma il 3 febbraio 
1840. Roma, S. Maria D. Angeli, 1840. In-8. pp. 
192. Ott. esempl. in barbe assai fresco. Con note. 		
	 € 20,00

666	 (Ed. ’800) VENTURI L. L’Uomo canti biblici. 
Pisa, Nistri, 1866. In-8. Pp. 282. Come nuovo. 
Esempl. freschiss. 	 € 30,00

 STORIA LOCALE

667	 (Sicilia ed. ‘800) ACETO G. Della Sicilia e dei 
suoi rapporti coll’Inghilterra all’epoca della co-
stituzione del 1812 ossia memorie storiche sui 
principali avvenimenti di quel tempo, colla con-
futazione della storia d’Italia di Botta per quelle 
parti, che hanno rapporto agli stessi avvenimenti; 
seguite da un’appendice di documenti giustificati-
vi, scritte da un membro de’ differenti parlamenti 
di Sicilia. Trad. dal Francese di Vincenzo Caruso. 
Palermo, Oliberi, 1848. In-8. pp. 336. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Pagine di sguardia 
bianche al fine mutile. Rarissima traduzione con 
note brevi ma succose. Cfr. Mira, I, 4. Firma au-
togr. del traduttore. Ghisalberti, I, 442. 	 	
	 € 220,00

668	 (Torino Ed. ‘800) ANGELUCCI A. Relazione 
dell’Ingresso della Infanta Caterina d’.Austria in 
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Torino nel X giorno di ago. 1585 con note e docu-
menti. Torino, Paravia, 1876. In-8. Pp. 22. Ampie 
note come nuovo. 	 € 20,00

669	 (Ed. ‘800) ANGELUCCI A. Gli Schioppettieri 
milanesi nel XV secolo. Milano, Corradetti, 1865. 
In-8. Pp. 59. Mz. perg. mod. Piatti marmorizz. tit. 
a china. Dedica autogr dell’Aut. Ampie note. 		
	 € 68,00

670	 (S. Gaggio Ed. ’800) AA. VV. Applausi poetici 
alla nobil donzella Sig. a Barbera Mei Orsucci di 
Pescia che prende l’abito religioso nel Monaste-
ro di S. Cajo detto volgarmente S. Gaggio fuori 
di Firenze con i nomi di Suor Maddalena Teresa 
offerti al distinto e raro merito della Nobil Donna 
la Sig. a Rosa Passanti Nata di Salvadore di Livor-
no. Pescia, Natali, 1800. In-8. Pp. XLVIII. Esempl. 
impreziosito da glosse coeve in chiara grafia 
pertinenti all’opera nella parte inf. del front. 
ed in antiporta. Bella copertina coeva in cartone. 
decorato a col. e sguardie in carta decorata coeva. 	
	 € 100,00

671	 (Parigi ill. ‘800) AA. VV. Le Beau Pays de Fran-
ce: Paris en plein air textes de mm. A Silvestre, E. 
Cérad, G. Maillard, A. Lemoine, P. Juillerant, E. 
Périer, L. Claretie, etc... Illustrations de MM. Guil-
lemet, Giraldon, Gourguet, Malteste, Stein, redon, 
etc. Paris, Bibl. Univ. en Couleurs, 1897. In-4. Pp. 
316. Con centinaia di ill. n. t. e fotogr. molte ill. 
anche a col. e 48 tav. a col. anche f. t. a p. pag. 
Bella leg. coeva in mz. marocc. verde tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti e suardie marmorizz. Conser-
vata la cop. orig. ant ill. Perfetto esempl. Belle le 
tav. a col. interessante anche per i costumi del-
l’epoca. 	 € 70,00

672	 (Firenze Centro Storico) AA. VV. Il Centro di 
Firenze studi storici e ricordi artistici pubblicati a 
cura della commissione Storica artistica comuna-
le. Firenze, Bemporad, 1900. In-Folio. Pp. l0 nn, 
111. Con 52 ill. n. t. di varie grandezze, 13 tav. in 
nero a p. pag. f. t. 6 tav. a col. a p. pag. f. t. pro-
tette da velina inoltre una tavola tripla colorata 
f. t. Cart. edit. ill. Esempl. intonso. Perfetto con 
note. Bell’opera. Esempl. 395 di soli 500 stampati 
e numerati. Opera non comune. Studi storici e ri-
cordi artistici. Ampia documentazione dei lavori 
architettonici e urbanistici eseguiti nel centro di 
Firenze alla fine del secolo XIX. 	 € 180,00

673	 (Firenze Arti) AA. VV. Statuti dell’arte dei rigat-
tieri e linaioli di Firenze (1296-1340) a cura di F. 
Sartini. Firenze, Le Monnier, 1940. In-8. Pp. 263. 
Intonso. Cop. in pergamino. Ex libris. 	 € 28,00

674	 (Firenze urbanistica) AA. VV. Studi storici sul 
Centro di Firenze pubblicati in occasione del 
“IV Congresso Storico Italiano. Firenze, Civelli, 
1889. In-8. Pp. 133. Con 5 tav. f. t. di cui 2 molto 
grandi. Mz. marooch. coevo con punte. Tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. 
esempl. 1 tav. con rest. Scritti di: Artimini A. Ca-
rocci G. Conti G. Del Badia J. 	 € 90,00

675	 (Toscana Affreschi Ill. ‘800) AA. VV. Il Tesoro 
degli. Affreschi Toscani con illustrazione: Gli Af-
freschi dei chiostri della SS. Annunziata di Firen-
ze. Storia di Sant’Antonino archivescovo di Firen-
ze (1389-1400) scritta dal sacerd. Luigi Giacchi 
e illustrata cogli affreschi di S. Marco allusivi ai 
fatti principali della vita del Santo. Storia di San 
Francesco di Assisi 1152-1226 di Emilio Scavin 
De’ Melan racata in italiano da Cesare Guasti 
ed illustrata cogli affreschi di Ognissanti allusi-
vi ai fatti principali della vita del Santo. Firenze, 
Parenti, 1864-66. 3 vol. In unico tomo. In-Folio. 
Pp. 4 nn, 304; 4 nn, 244, XXIII, 229, 2 nn. Testo 
inquadrato da cornice tipografica. (Unito) Altante 
In-Folio max. (Cm. 46x30, 5). Pp. 12 nn. Con 100 
tav. f. t. inc. da Scotto, Stanghi, Spagnoli, F. lli 
Corsi. Ottime leg. coeve in mz. perg. con punte. 
Tit. e fregi oro ai dorsi su doppio tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Esempl. smaglianti bellissimi. 
Cfr. Bigazzi, 2728 e 6437. 	 € 420,00

676	 (Firenze XVI sec.) BATTARA P. La popolazione 
di Firenze alla metà del ‘500. Firenze, Rinasc. del 
libro, 1935. In-8 gr. Pp. 92. Intonso. 	 € 20,00

677	 (Numismatica SS. Annunziata Ill. ‘800) BATTI-
NI C. Illustrazione di una medaglia inedita e sin-
golare rappresentante la Santissima Annunziata 
di Firenze. Firenze, Piatti, 1814. In-8. Pp. 48. Con 
1 inc. in antip. di medaglia inc. in rame tra le 
prime ad avere il nome sul taglio. al tra grande 
e bella tav. inc. in rame pieg. f. t. al fine con il 
Quadro dell’Annunziata inc. da Lasinio Jr. Am-
pie note. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 2564. Uccelli, 
1476. 	 € 80,00

678	 (Prato) BENSI G. la Cintura della Madonna. Pra-
to, Soc. Pratese St. Patria, 2017. In-8. 8. Pp. 628. 
Con 52 ill. a col. Sovracc. Ampie note. Nuovo. 		
	 € 25,00

679	 (Siena Giacobini) BILIORSI M. 1799 una storia 
giacobina a Siena. Firenze, IFI, ·1990. In-8. Pp. 
190. Con 35 ill. n. t. Come nuovo. Custodia edit. 
in cart. 	 € 20,00

680	 (Firenze Piante) BOFFITO G. MORO A. Pian-
te e vedute di Firenze studio storico topografico 
cartografico. Roma, Multigrafica, 1973. In-8. Pp. 
204. Con moltiss. ill. n. t. 19 ill. f. t. e 13 piante 
e vedute pieg. più volte f. t. Ristampa anastatica 
in soli 300 esemplari. Cart. edit. intonso. Come 
nuovo. 	 € 65,00

681	 (Vicopisano) BONCINELLI E. Storia di Vico 
Auserissola (Vicopisano) e suo distretto. Venezia, 
Fontana, 1886 (Ma rist. anastatica Forni 1972). 
In-8. Pp. 192. Ampie note. Tela edit. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

682	 (Firenze Testi di lingua ill. ’800) BORGHINI V. 
Discorsi con le annotazioni di D M. Manni. Mila-
no, Class. Italiani, 1808-09. 4 voll. In-8. Pp. XXXII, 
502; 284; 408; 592. Bel ritr. inc. in rame a p. pag. 
dell’Aut. inc. da Benaglia e 16 tav. f. t. pieg. inc. 
in rame. Belle leg. coeve in piena pelle tit. e fre-
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gi oro ai dorsi a 5 nervi. Cornici a secco ai piatti. 
Dorsi restaurati agli spigoli. Tagli oro. Esempl. as-
sai freschi con note ampie. Pregiatissima edizio-
ne. Cfr. Gamba, 245. Brunet, I, 1114. Graesse, I, 
486. Dell’origine della città di Firenze di Fiesole, 
della Toscana e sue città. De’ municipi e Colonie 
romane. Delle Colonie latine, delle Colonie mi-
litari. De’ fasti romani e del modo di citare gli 
anni. Dell’Arme delle famiglie fiorentine Del-
la Moneta fiorentina. Se Firenze fu disfatta da 
Attila. Se Firenze ricomprò la libertà. Chiese e 
Vescovi fiorentini. Ex libris. 	 € 350,00

683	 (Firenze) CAGGESE R. Firenze dalla decadenza 
di Roma al risorgimento d’Italia.:  I° Dalle Origi-
ni all’età di Dante con prefaz. di G. Mazzoni. II° 
Dal priorato di Dante alla caduta della Repubbli-
ca. III° Il principato. Firenze, Seeber-Bemporad, 
1912-13. 3 voll. In-6. Pp. XXIII, 534; 525; 004. Ott. 
esempl. Leg. mod. in mz. pelle con punte piatti 
marmorizz. Conservate le cop. orig. 	 € 120,00

684	 (Ed. ’800 Legatura Roma iscrizioni) CANCEL-
LIERI F. Dissertazione epistolare sopra due Iscri-
zioni delle Martiri Simplicia Madre di Orsa, e di 
un’altra Orsa trovate con le loro sacre Spoglie e co 
Vasi del Sangue né Cimiteri di S. Ciriaco, e di S. 
Agnese, con varie notizie intorno ai Nomi delle 
Fiere, e de Bruti usati dagli antichi Romani, non 
meno che dagli antichi Cristiani, ed ai Segni che 
distinguono le Tombe dei Martiri da quelle dei 
semplici fedeli. Roma, Bourlié, 1819. In-16. Pp. 
135, 3 nn. Front. inc. in rame. Belliss. leg. coeva 
in piena pelle tit. e ricchi fregi oro al dorso. Piat-
ti con duplice ampia cornice oro con fregi in oro 
agli angoli. Tagli oro. Sguardie marmorizz. Esem-
pl. eccellente. Opera rara e ricercata. Cfr. Cico-
gnara: 3106: “Opera piena di sacra erudizione”. 
Moroni, 98. Olschki, Choix, 16006. Lazzi, 4227 
note. Prima edizione. 	 € 250,00

685	 (Pistoia) CAPECCHI. I. GAI L. Il Monte della 
Pietà a Pistoia e le sue origini. Firenze, Oischki 
1975. (A cura della Cassa di Risp. di Pistoia e Pe-
scia). In-8. Pp. 2. Tela edit. Come nuovo. Ampie 
note. Con 2 ill. a col. e 4 tav. f. t. 	 € 25,00

686	 (Siena) CARNASCIALI M. Le campagne senesi 
del primo ‘800. Documenti preparatori del cata-
sto generale della Toscana. Rapporti di stima e 
repliche su quesiti agrari con un saggio introdutt. 
di C. Pazzagli. Firenze, Olschki, 1990. In-8. Pp. 
690.. Ampie note. Sovracc. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 76,00	 € 34,00

687	 (Vincigliata Ed. ’800) CAROCCI G. Il Castello 
di Vincigliata racconto del secolo XIV con note 
storiche. Firenze, Cooperativa, 1872. In-16. Pp. 
68. Ampie note. Come nuovo Cfr. Bigazzi, 6124. 
Uccelli, 3309. 	 € 45,00

688	 (Firenze ‘800) CAROCCI G. Il Mercato Vecchio 
di Firenze, ricordi e curiosità di storia e d’Arte. 
Firenze, Patronato, 1884. In-16. Pp. 173. Perfetto. 
Timbro ed ex libris Gerini. Cfr. Fossati-Bellani, 
3121. Bigazzi, 4331. 	 € 65,00

689	 (Firenze ‘ 800) CAROCCI G. La Villa Medicea 
di Careggi memorie e ricordi. Firenze, Patronato, 
1889 In-4 Pp 65. Con 6 tav. fotogr. a p. pag. f. 
t. Testo inquadrato da cornice tipogr. Cop. de-
corata. Come nuovo. Cfr. Uccelli, 3193. Bigazzi, 
5772. Fossati-Bellani, 3413. 	 € 60,00

690	 (Firenze topografia) CASAMORATA C. I “Can-
ti” di Firenze, contributo alla topografia storico-
artistica fiorentina. Firenze, Ist. Geogr. Militare, 
1944. In-8. Pp. 30. Con 25 tav. pieg. f. t. e 32 ill. 
n. t. Come nuovo. 	 € 26,00

691	 (Ebrei Firenze) CASSUTO U. Gli Ebrei a Firenze 
nell’età del Rinascimento. Firenze, Galletti e Cocci, 
1918. In-4. Pp. XII, 447. Ampie note. Cart. rigido 
coevo. Conservate le cop. orig. Esempl. perfetto. 
Rara. prima edizione. 	 € 120,00

692	 (Ercolano Ill. ’700 scompleto) COCHIN C. N. e 
BELLICARD J. C. Observations sur les antiquités 
de la ville d’Herculanum avec quelques reflexions 
sur la Peinture & la Sculoture des. Anciens; & une 
courte descrition de quelques Antiquités des en-
virons de Naples. Paris, Jombert, 1754. In-8 picc. 
Pp. XXXVI (mancano le pag. III e IV qui allegate 
in fotocopia), 98, 10 nn. Con 40 tav. inc. in rame 
f. t. Molte pieg. più volte. Pelle coeva marmorizz. 
tit. e fergi oro al dorso a 5 nervi. Picc. mancan-
za agli angoli e spigoli. Sguardie marmorizz. Cfr. 
Cohen-De Ricci, 245. Vinet, 1715. Lozzi cita la 
IIa ediz. questa è la prima. 	 €  120,00

693	 (Firenze Chiese) COCCHI A. Le chiese di Firen-
ze dal secolo XI al secolo XX. Vol. I° (unico pub-
blicato) Quartiere di S. Giovanni. Firnze, Pellas, 
1903. In-8. pp. 304. Con 20 ill. n. t. Ampie note. 
importante studio. 	 € 48,00

694	 (Firenze) CONTI E. Le origini del socialismo a 
Firenze (1860-80). Roma, Rinascita, 1950. In-8. 
Pp. 318. Ex libris. Ampie note. Ott. esempl. 	
	 € 25,00

695	 (Firenze) CONTI G. Fatti e Aneddoti di Storia 
Fiorentina (Secoli XIII-XVIII). Firenze, Bempo-
rad, 1902. In-8. Pp. 575. Con 95 ill. n. t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. esempl. 	 € 42,00

696	 (Firenze) CONTI G. Fatti e Aneddoti di Storia 
Fiorentina (Secoli XIII-XVIII). Firenze, Bempo-
rad, 1902. (Ristampa Anastatica, 1987). In-8. Pp. 
576. Con 95 ill. n. t. Tela edit. Sovrac. Come nuo-
vo. Bell’opera 	 € 24,00

697	 (Firenze) CONTI G. Firenze dopo i Medici Fran-
cesco di Lorena, Pietro Leopoldo, inizio del re-
gno di Ferdinando III. Firenze, Bemporad, 1921. 
In-8. Pp. 776. Con 254 ill. n. t. Mz. perg. coeva 
con punte tit. oro su tass. in pelle al dorso. Piatti 
marmorizz. Conservate le cop. orig. In barbe Ott. 
esempl. 	 € 80,00

698	 (Firenze Palazzo Vecchio ill. ’800) CONTI C. La 
prima reggia di Cosimo I De’ Medici nel palazzo 
già della signoria di Firenze descritta ed illustra-
ta coll’appoggio d’un Inventario inedito del 1553 
e coll’aggiunta di molti altri documenti. Firenze, 
Pellas, 1893. In-4. Pp. 304. Con 1 grande pianta a 
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col. pieg. f. t e 14 tav. a p. pag. n. t. test. e capill. 
ill. Fregio a col. al front. Mz. marocch. coevo 
tit, e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. Legg. 
spellature. Interno perfetto. Cfr. Fossati-Bellani, 
3153. 	 € 110,00

699	 DE BLASI. Firenze. Firenze, Sansoni, 1944. In-8. 
Pp. 870. Con 204 tav. f. t. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 28,00

700	 (Arno Firenze Ed. ’800) DE BONI F. Piena d’Ar-
no del 3 novembre 1841 lettera. Firenze, Soc. Ed. 
Fiorentina, Le Monnier, 1841. In-8. Pp. 29. Ott. 
esempl. Cfr. Bigazzi, 2039. Uccelli, 1208. 		
	 € 36,00

701	 (Ed. ‘700) DECISIO Almae Rotae Florentiae 
Maioratum 9 sept. 1707 coram Illustrissimo Dom. 
Auditore Bizzarrino Florentiae, Apud P. Matini, 
1709. In-4. gr. Pp. 56. Testo a 2 col. Aloni d’imido 
per metà opera. varese coeva in parte mutila al 
piatto ant. 	 € 50,00

702	 (Rodengo Ed. ‘800) DE’ D’OSTIANI L. F. Il Co-
mune e l’Abazia di Rodengo, memoria storica, il-
lustrata con disegni del Prof. E. Madoni. Brescia, 
Vescovile Bersiana, 1886. In-Folio. Pp. 158. Front. 
in caratt. rossi e neri. Con 9 inc. n. t. e 5 tav. a p. 
pag. f. t. Cart. edit. rigido. Dorso mutilo per 1/3 
inf. Dedica autogr. dell’Aut. Timbro di bibl. annul-
lato. 	 € 150,00

703	 (Ill. ‘800 Nord Italia) DE LERIS G. L’Italie du 
Nord. Paris, Quantin, 1889. In-4. Pp. 485. Con 
227 illustraz. n. t. di varie grandezze. Mz. ma-
rocch. blu coevo con punte. tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Cfr. Vicaire, 
V, 223. Prima edizione. Lievi spellature. Ex li-
bris. 	 € 70,00

704	 (Siena) DELL’ERA I. Il Pianto delle torri. Firenze, 
Pugliese, 1878. In 8. p. 222. Con 15 ill. n. t. Cart. 
edit. Come nuovo. 	 € 18,00

705	 DEL LUNGO I. La donna fiorentina del buon 
tempo antico. Firenze, Bemporad, 1906. In-16. 
Pp. 308. Mz. tela tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. 	 € 25,00

706	 (Firenze ‘800) DE NINO G. Firenze. Milano, 
Muggiani, 1879. In-16. Pp. 127. Con stemma di 
Firenze a col. in antip. (Cento città d’Italia		
	 € 24,00

707	 (Bari Fiume Picone) DE NORA M. La sistema-
zione del Torrente Picone. Conferenza tenuta nel 
collegio degl’ingegneri ed architetti pugliesi. Bari, 
Avellino, 1905. In-4. Pp. 17. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 16,00

708	 venduto
709	 (Spigolature fiorentine l, 2, 3) DUE Lettere Sto-

riche dei secoli XV e XVI. Firenze, Antonino, 
1868. In-16. Pp. 23. (Unito) INGRESSO dell’Ar-
civescovo. Antonio Altoviti in Firenze narrazione 
del sec. XVI. Firenze, Idem, 1868. Pp. 23. (Unito) 
Il CONTROTUMULTO De’ Ciompi lettera del 
sec. XIV. Firenze, Idem, 1869. Pp. 22. Tutte e tre 
le opere a cura di P. Fanfani. Tiratura limitata e 

numerata a soli 50 esemplari   il ns. n° 9. Cart. 
rigido coevo. 	 € 50,00

710	 (Ed. ‘700 Firenze) ESAME CRITICO Della let-
tera pubblicata sotto nome di Monsignor Franzesi 
Vescovo di Montepulciano In Risposta a diversi 
punti sopra materie ecclesiastiche, comunicati 
dal governo ai vescovi del Granducato per aver-
ne il loro parere. Firenze, Cambiagi, 1787. In-8. 
Pp. 264. Esempl. in carta forte e celestina, Cart. 
coevo decorato. Ex libri. Eseml. assai fresco per-
fetto. Risposta critica, alla lettera che l’anonimo 
“Monsignor Franzesi” fece seguire ai diversi punti 
ecclesiastici proposti dal Granduca agli Arcive-
scovi della Toscana. Precede la stesura completa 
del libello diffamatorio. 	 € 160,00

711	 (Firenze) FANFANI G. Invito ai colli fiorentini. 
Firenze, Rinasc. del Libro, 1937. In-8. Pp. 290. 
Con 17 tav. f. t. Ott. esempl. 	 € 20,00

712	 (Fiorentino ed. ‘800) FANFANI P. Voci e ma-
niere del Parlar Fiorentino. Firenze, Vovabolario, 
1870. In-16. Pp. 198. Testo a 2 col. Varese mod. 
Conservata la cop. orig. ant. 	 € 54,00

713	 (Ed. ’700 Florentina Donationis) FATTO e Ri-
scontro d’Atti col quale si dimostra quanto la vece 
di giustificarsi dagl’atti il Lodo e la Florentina 
Donationis Del dì 30 Sett. 1776. Emanata dagl’il-
lustrissimi Sigg. Giudici Arbitri a relazione dell’Il-
lustriss. Sig. Avv. Giuvanni Bargigli Sarchi si op-
ponga agl’atti e processo in causa Spinelli Baldacci 
e Spinelli Baldacci. Firenze, Bonducciana, 1777. 
In-4. Pp. 28; 16; 24. Assai fresco. cart. coevo. Fregi 
tipogr. testatina. fig. 	 € 75,00

714	 (Pisa) FEDELI C. I Documenti pontifici riguar-
danti l’Università di Pisa ed illustrati. Pisa, Ma-
riotti, 1908. Folio. Pp. 244. Con 14 tav. f. t. di cui 
2 a doppia pag. Testo e capili. fig. In barbe. Copia 
numerata. Intonso. Cop. post. con aloni d’umi-
do. 	 € 75,00

715	 (Urbanistica Firenze) SEI S. Firenze 1881-98: la 
grande operazione urbanistica. Roma, Officina, 
1977. In-8. Pp. 320. Con 106 ill. f. t. Ott. esempl. 	
	 € 25,00

716	 (Settignano Scultori ‘800) FIORESI A. Angelo 
Marucelli detto canapino novello Desiderio da 
Settignano. Firenze, Ciardi, 1886. In-16. Pp. 96. 
Timbro di appart. Manca l’occhietto. Cfr. Bigazzi, 
7380. 	 € 30,00

717	 (Montughi Ed. ‘800) FIORESI A. Il Convento di 
Montughi ed i cappuccini nelle feste centenarie a 
S. Felice Da Cantaluce. Firenze, Ciardi, 1887. In-
16. Pp. 66. Come nuovo. Cfr. Uccelli, 3266. 		
	 € 23,00

718	 (S. Gimignano) FIUMI E. Volterra e San Gimi-
gnano nel Medioevo. Raccolta di studi a cura cli 
G. Pinto. Gimignano, Nuovi Quaderni, 1983. In-
8. Pp. 330. Con 2 tav. pieg. f. t. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 23,00

719	 (S. Maria del Fiore Ed. ‘800) FRANCESCHINI 
P. Le facciate di Santa Maria del Fiore 1296-1883. 
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Ragionamenti storico-critici. Firenze, 1883. In-
16. Pp. 49, 15 (appendice). 	 € 25,00

720	 (Siena) FUSAI L. La. storia di Siena dalle origini 
al 1559 corredata da 33 foto e 14 piantine topo-
grafiche f. t. Siena, Pistolesi, 1987. In-8. pp. 436. 
Come nuovo. 	 € 24,00

 721	 (Firenze ed. ’800) GABARDI G. Firenze Elegan-
te. Firenze, Ricci, 1886. In-8. Pp. 165. Ott. esempl. 
Cop. ill. Timbro Principe Corsini. Cfr. Bigazzi, 
3024. Interessante opera sui salotti fiorentini. 	 	
	 € 35,00

722	 (Firenze Battistero) GALLI E. Dove sorse “Il 
bel San Giovanni”. Firenze, Olschki, 1917. In-8. 
Pp. 142. Con 48 ill. anche in tav. f. t. ed 1 pianta 
pieg. al fine. Ampie note. Come nuovo. Edizione 
di 200 esemplari. 	 € 50,00

723	 (Firenze Trattorie) GANDI G. Antiche e Carat-
teristiche Trattorie fiorentine (con numerose illu-
strazioni). Firenze, 1929. In-16. Pp. 145. Con 42 
ill. n. t. Ampie note. Fossati-Bellani 3170. 	 	
	 € 32,00

724	 (Ed. ’800) GIACCHI P. Dizionario del vernacolo 
fiorentino etimologico, storico, anedottico, arti-
stico aggiunte le voci simboliche, metaforiche e 
sincopate dei pubblici venditori. Firenze, Bencini, 
1878. In-8. Pp. 137. In barbe. Perfetto esempl. Cfr. 
Bigazzi, 4216. Prati, 286. 	 € 60,00

725	 (Testi di Lingua ‘800 Nuptialia) GIAMBULLA-
RI P. F. Saggio di Poesie inedite pubblicate per le 
Fauste Nozze del Sig. Cav. Francesco Arrighi già 
Griffoli colla nobile donzella Sig. Teresa Ricaso-
li. Firenze, Magheri, 1820. In-4. Pp. LX, 60. Bel 
Ritr. a p. pag. f. t. inc. in rame. Frullone Crusca 
al front. inc. in legno. Esempl. in carta grave ad 
ampi margini in barbe intonso. Prima edizione 
delle poesie del Giambullari edito dal Cav. Mo-
reni con le sue note. In questa ediz. si trova un’ 
Orazione di Cosimo Bartoli recitata nell’ Acca-
demia della Crusca nelle esequie del Giambul-
lari. Cfr. Gamba, 1424: “Bella ediz... si trovano 
esempl. in carta grande”. Graesse, III, 78. Ex 
libris nobiliare. Brunet, II, 1582	 € 150,00

726	 (Ed. ‘800 Toscana) GIANNI F. M. Una occhia-
ta alla Toscana dopo la pace firmata a Luneville. 
Genova, Frugoni, 1801. In-16. Pp. 16. ott. esempl. 
Cfr. Moreni, I, 430. 	 € 38,00

727	 (Siena medievo) GINATEMPO M. Crisi di un 
territorio il popolamento della Toscana senese 
alla fine del medioevo. Firenze, Olschki, 1988. In-
8. Pp. 708. Con 2 tav. pieg. f. t. e grafici n. t. In-
tonso in barbe. Ampie note. Come nuovo. Prezzo 
Olschki, t 97,00	 € 45,00

728	 (Firenze, borsa Ed. ’800) GORETTI O. Della 
borsa di commercio in  Firenze  discorso letto 
nell’Adun. inaugurale dell’Ace. di Nomofili del 5 
dic. 1858 e stampate per deliberazione Accade-
mica del 12 detto. Firenze, Bencini, 1859. In-8. 
Pp. 27. Intonso varese mod. Manca all’Uccelli. 		
	 € 20,00

729	 (Firenze S. Giovanni) GORI P. Le feste fiorenti-
ne attraverso i secoli: Le Feste per San Giovanni... 
Firenze, Bemporad, 1926. In-8. Pp. 396. Con cen-
tinaia di ill. n. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Conservata la cop. orig. ant. ill. da Tofani. Ott. 
esempl. 	 € 30,00

730	 (Firenze Ed. ‘700) GOTTI A. Firenze per i no-
stri ragazzi. Firenze, Ricci, 1893... In-16. Pp. 192. 
Come nuovo. Con incisioncine n. t. decorative. 
Prima edizione. 	 € 25,00

731	 (Camaldolesi Ed. ‘700 Perugia) GRAZI G. Ora-
zione funebre nelle solenni esequie Del Rev. Pa-
dre Ab. Esgenerale D. Aurelio Guidotti Monaco 
Camaldolese detta nella chiesa di S Severo de’ PP. 
Camaldolesi di Perugia. Città di Castello, Bersia-
ni, 1764. In-4. pp. 24. Varese antica. Fregi tipogr. 
Esempl assai  freschi.  Cfr.  Uccelli, 7522. 	 	
	 € 50,00

732	 (Ed. ‘800 Firenze) GUARDUCCI T. Il Terreno 
a Sud-Ovest di Firenze fino al fiume Pesa. Roma, 
Voghera, 1897. In-8. Pp. 42. ott. esempl. Estratto. 		
	 € 22,00

733	 (Firenze Duomo ‘800) GUASTI C. Santa Maria 
del Fiore la costruzione della chiesa e del campa-
nile secondo i documenti tratti dall’archivio del-
l’opera secolare e da quello di stato. Firenze, Ricci, 
1887. In-8. Pp. CXIV, 2 nn, 323. Con 1 tav. f. t. 
Cfr. Bigazzi, 2317. 	 € 60,00

734	 (Fiesole) GUERRI A. Fiesole e il suo nuovo co-
mune. Fiesole, Rigacci, 1913. In-18. Pp. 136. Con 
13 tav. f. t. 	 € 28,00

735	 (Firenze ‘600) IMBERT G. Seicento fiorentino 
IIa ediz. accresciuta e corretta. Milano, Athena, 
1930. In-16. Pp. 338. Con tav. f. t. Ott. esempl. 	
	 € 20,00

736	 (Germania Ill. ‘800) LA FARINA G. La Germa-
nia Renana coi suoi Monumenti la sua leggenda 
descritta ed illustrata da una serie di finissime in-
cisioni in acciaio. Firenze, Bardi, 1842. In-4. Pp. 
204. Secondo frontespizio molto bello inc. f. t. 
e 23 di 24 inc. a p. pag. f. t. protette da velina 
manca la tav. di Bacharasch. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. 
perfetto testo inquadr. da doppia cornice tipogr. 
In barbe. Capil. e finalini inc. Le inc. rappres. 
vedute monumenti della città e passaggi della 
Germania renana squisitamente animate. 	
	 € 130,00

737	 (Ed. ‘800) LAMBRUSCHINI R. Orazione detta 
nella Chiesa della casa Pia di Lavoro di Firenze nel 
giorno 3 di ottobre 1830. Firenze, Pezzati, 1830. 
In-8. Pp. XX. Varese mod. Cfr. Uccelli, 2568. 	 	
	 € 15,00

738	 (Firenze) LENSI ORLANDI CARDINI G. C. 
Le Ville di Firenze di qua d’Arno e di là d’Arno. 
Firenze, Vallecchi, 1954-55. 2 voll. In-4. Pp. 244; 
330. Con 667 fotogr. f. t. Tela edit. tit. oro. Senza 
sovracc. 	 € 75,00
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739	 (Testi di Lingua Leg. ’700) LIPPI L. Il Malman-

tile racquistato. Parigi, Prault, 1768 In-12 Pp 324. 
In-12. Pp. 324 Ritr. dell’. Aut inc. in rame in antip 
f. t. da Demautort e front interam. inc in rame 
da Moreau. Belliss. leg. amatoriale coeva in piena 
pelle bazzana tit. e fregi oro al dorso, duplice cor-
nice oro ai piatti. Tagli oro. Ott esempl. freschiss. 
Cfr. Graesse, VII, 516. Brunet, V, 1537. Cohen 
De Ricci, 646. 	 € 150,00

740	 (Testi di Lingua ‘700) MANNI D. M. Della Vita 
e del Culto del Beato Lodovico Alemmanni o 
Alamanni Card. di S. Chiesa Libri Due; Firenze, 
Cambiagi, 1771. In-4. Pp. XVI, 103. Bel ritr. del 
Beato inc. in rame in antip. da Cecchi (manca 
l’ang. inf est. b co). Con 6 inc. in legno n t. (stem-
mi e medaglioni) Frullone Crusca al front. ed al 
fine. Esempl. in barbe ad ampi margini intonso ed 
in carta grave. Varese mod. Cfr Moreni, II, 27. 		
	 € 130,00

741	 (Pienza) MANNUCCI G. B. Pienza i suoi monu-
menti e la sua diocesi. Montepulciano, Madonna 
della Quece, 1915. In-16. Pp. 276. Molte tav. a p. 
pag. f. t. Ott. esempl. Cfr. Schlosser-Magnino, 
512. 	 € 40,00

742	 (Ascoli Piceno) MARIOTTI C. Scritti d’arte e di 
storia. Ascoli. Piceno, Soc. Tipolitogr. 1960. In-8. 
Pp. 368. Con 48 ill. n. t. Ampie note. Mz. pelle 
edit. con punte tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl. 	 € 33,00

743	 (Montenegro ed. ‘800) MARTINI A. Il Monte-
negro. Torino, Bocca, 1897. In-8. Pp. 224. Intonso 
ampie note. Come nuovo. Non  comune. 	 	
	 € 120,00

744	 (Firenze) MASINI O. Firenze attraverso i secoli. 
Bologna, Cappelli, 1929. In-8. Pp. 379. Con mol-
te tav. f. t. Come nuovo. Esempl. 119 di soli 300 
stampati. 	 € 25,00

745	 (Venezia) MAUCLAIR C. BOUCHOR J. F. Veni-
se 30 tav. en couleur d’ apès les tableaux du peintre 
ornementations de David Burnand. Paris, Lau-
rens, 1921. In-8. Pp. 172. Picc. mancanza al dorso 
sup. 	 € 20,00

746	 venduto
747	 (Siena) MISCIATELLI P. Eremi senesi. Siena, 

Ticci, 1936. In-8. Pp. 131. Con 10 dis. di A. Am-
bron. Picc. mancanze al dorso. Eremo di Belve-
dere, S. Galgano, Bonda, Lecceto, Monteoliveto, 
Sant’Antimo, etc. 	 € 30,00

748	 (S. Antonino Firenze) MORCAY R. Saint Anto-
nin fondateur du Couvent de Saint-Marc. Arche-
veque de Florence 1389-1459. Tours, Mame, 1914. 
In-8. Pp. 536. Con 1 tavola in antiporta. Ampie 
note. Come nuovo. Non comune. In barbe. 		
	 € 40,00

749	 (Viterbo) MORTIER D. A. Santa Maria della 
Quercia trad. di P. L. Ferretti. Firenze, Bemporad, 
1904. In-8. Pp. 220. Con 17 tav. f. t. 14 ill. n. t. 
Perfetto esempl. Timbro Principe  Corsini. 		
	 € 50,00

750	 (S. Miniato al Monte) MOSICI L. (a cura) Le 
Carte del Monastero di S. Miniato al Monte (sec. 
IX-XII) Firenze, Olschki, 1990. In-8. Pp. 512. Am-
pie note. Come nuovo. Prezzo Olschki € 97,00		
	 € 40,00

751	 (Medici) NULLI S. A. L’Emulo di Bruto (Loren-
zino de’ Medici). Milano, Athena, 1933. In-16. Pp. 
273. Con tav. f. t. 	 € 20,00

752	 (Cervia Ed. ‘600) ORAZIONE recitata nella dio-
cesi, ed alla presenza dell’Eminentiss. e Rev. Sig. 
Card. Giovanfrancesco Guidi di Bagno Vescovo di 
Cervia. Ferrara, Gironi, 1633. In-4. Pp. 35. Testo 
inquadrato da cornice tipografica. Stemma ve-
scovile al front. Ott. esenpl. fresco. Mz. tela mod. 
e varese. Nessun esempl. censito nell’ ICCU. 		
	 € 85,00

753	 (Prato) ORIGO I. Il Mercante di Prato Francesco 
di Marco Datini, pref. di L. Einaudi. Milano, Bom-
piani, 1958. In-8. Pp. 360. Con 24 tav. f. t. Cart. 
edit. tit. oro. Custodia. Come nuovo. 	 € 23,00

754	 (Pepoli XIII sec.) ORIOLI E. Cancelleria Pepo-
lesca. Atti e Formule. Bologna, Poligr. Emiliano, 
1910. In-8. Pp. 70. Ampie note. Non comune. 
Cancelleria, notarato a Pepoli durante il Sec. 
XIII. 	 € 24,00

755	 (Firenze Pal. Vecchio ‘800) OSVALDI O. Il Pa-
lazzo Vecchio memorie storiche. Firenze, Milita-
re, 1865. In-16. Pp. 94. Cfr. Uccelli, 2874. Bigaz-
zi, 4549. 	 € 25,00

756	 (Araldica Toscana ‘800) PASSERINI L. Le Armi 
dei Municipj Toscani illustrate, pubblicate per 
cura di A. Mariotti incisore. Firenze, Ducci, 1864. 
In-8. Pp. XVI, 322. Con 246 stemmi incisi n. t. 
di grandi città e di piccoli centri. Ogni pagina 
occupata da uno stemma con relativa spiega-
zione e descrizione storica. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Mz. pelle mod. con punte. Tit. oro 
su tass. in pelle. Piatti marmorizzati. Ex libris. Cfr. 
Lozzi, 5484. Bigazzi, 5721. Spreti, 3099. Le armi 
sono inc. da Odiardi e Goggi. Ott. esempl. 		
	 € 200,00

757	 (Siena) PECCHIOLI A. Vecchia città Siena stu-
penda d’anima e di forma. Siena, Il Campo, 1966. 
In-8. Pp. 86. Con 91 ill. f. t. 	 € 20,00

758	 PETROCCHI P. Il mio paese curato e illustrato 
da Sigfrido Bartolini con una nota di A. Petrocchi. 
Pistoia, CRPP, 1997. In-4 gr. Pp. 174. Con moltiss. 
illustraz. n. t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00

759	 (Maschera Fiorentina ‘800) PICCINI G. (Jarro) 
L’ Origine della Maschera di Stenterello (Luigi Del 
Buono 1751-1832) studio aneddotico di Jarro su 
documenti inediti. Firenze, Bemporad, 1898. In-
8 Pp. 132. Con ill. della Maschera n. t. Cop. ill. 
Dorso abraso. 	 € 50,00

760	 (Medici) PIERACCINI G. La Storpe de’ Medici 
di Cafaggiolo. Saggio di ricerche sulla trasmissio-
ne ereditaria dei caratteri biologici. Firenze. Val-
lecchi. 1947. 4 voil. In-4. Pp. 564. 345. 495. 528. 
Con 3 alberi genealogici pieg. f. t. e 144 tav. f. 
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t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Esempl. 
perfetti. 	 € 150,00

761	 (Palermo) PITRE’ G. Per la tumulazione delle 
ceneri del P. Luigi di Maggio nel Pantheon di S. 
Domenico a cura del Municipio di Palermo. Pa-
lermo, Boccone del Povero, 1908. In-8 gr. Pp. 23. 
Con 2 tav. f. t. Intonso. Dedica autogr. dell’Aut. 
in cop. 	 € 26,00

762	 (Firenze) PRATESI L. L’ “Istoria di Firenze” di 
Gregorio Dati dal 1380 al 1405 illustrata e pubbli-
cata secondo il Codice inedito stradiniano colla-
zionato con altri manoscritti e con la stampa del 
1735. Norcia, Tosti, 1902. In-4. Pp. 224. Ampie 
note. Intonso. Dorso abraso. 	 € 70,00

763	 (Firenze salotti XVI sec.) RANDI L. Caterina 
Ginori. Storia di un salotto fiorentino nel secolo 
XVI. Modigliana, Sociale, 1905. In-16. Pp. 254. 
Varese mod. 	 € 23,00

764	 (Ed. ’800 Firenze) REPETTI E. Compendio 
storico della Città di Firenze comunità, diocesi, 
e compartimento fino all’anno 1849 desunto dal 
dizionario geografico-fisico-storico della Tosca-
na, con molte aggiunte fatte dall’Aut. medesimo. 
Firenze, Tofani, 1849. In-8. Pp. XXII, 440, 6 nn. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Ott. esempl. Cfr. Lozzi, 1929. Bigazzi, 
251. Platneriana, 138. 	 € 120,00

765	 (Firenze, ‘800) REUMONT A. Tavole Cronolo-
giche e Sincrone della Storia Fiorentina. Firenze, 
G. P. Vieusseux, 1841. In-4. Pp. 36. Seguono 204 
pagg. nn. di alberi genealogici e di tav. cronolo-
giche.. Cart. rigido edit. Dorso mutilo. Esempl. 
assai fresco in barbe. Opera non comune. Cfr. 
Bocca, 2069. Bigazzi, 89. Graesse, VI, 96. Bru-
net, 25498. 	 € 90,00

766	 (Siena ed. ’ 800) RONDONI G. Leggende, No-
vellieri e Teatro dell’antica Siena il 7 marzo 1896. 
Sien, Sordo-Mlti, 1896. In16. Pp. 59. Intonso. Ott. 
esempl. Manca al1’Uccelli. 	 € 25,00

767	 (Ferrara ed. ’700) ROSATI A. Racconto della 
solenne funzione di Penitenza seguita. in Ferrara 
il dì 30 Luglio 1748. Ferrara, Barbieri, 1748. In-4. 
Pp. 15. Varese mod. Fregio al front. e n. t. Fre-
schiss. 	 € 24,00

768	 (Firenze) ROTH C. L’Ultima repubblica fiorenti-
na trad. dall’ingl. di A. Neppi-Modona. Firenze, 
Vallecchi, 1929. In-16. Ampie note. 	 € 25,00

769	 (Esequie Firenze Ed. ’ 600) RUCELLAI L. Ese-
quie d’Anna Maria Maurizia d’Austria Cristianis-
sima Regina di Francia celebrate in Firenze dal 
Sereniss. Ferdinando II Gran Duca in Toscana. 
Firenze, SAS, 1666. In-4. Pp. 77. Leg. mod. in mz. 
perg. piatti in cartone. Esempl. assai fresco. Bel-
lo stemma inc. in legno al front. Pregiata opera. 
Cfr. Moreni, II, 280/1. Razzolini-Bacchi, 299: 
“Raro”. Bigazzi, 3224. Uccelli, 5923. Esempl. pri-
vo della tavola (qui allegata in fotocopia). 		
	 € 100,00

770	 (Pisa ed. ’800) SAINATI G. Diario Sacro Pisano. 
Pisa, Orsolini-Prosperi, 1871. In l6. Pp. 212. In 
barbe. Dorso rinforz. Ottimo esempl. Prima rara 
edizione. 	 € 70,00

771	 (Accad. della Crusca Ed. ‘800) SALVINI S. Ra-
gionamento sopra l’origine dell ‘Accad. Della Cru-
sca ed orazione in lode di Cosimo Pater Patriae 
ambedue del Can. Salvini. S. pubblicate per la 
prima volta dal Can. Domenico Moreni. Firenze, 
Allegrini, 1814. In-16. P. p. 67. Qc. fiorit. Cfr. Bi-
gazzi, 1404. Uccelli, 1078. Lozzi, 1921 nota. 	 	
	 € 50,00

772	 (Araldica Ed. ‘800) SANPAOLESI G. Memorie 
sulle famiglie Servanzi Collio, e Benaducci per 
servire d’illustrazione alla epigrafe che dal mede-
simo si offre ai meriti singolari del Conte Severino 
Savanzi-Collio da Sanseverino. Roma, Gismondi, 
1838. In-8. pp. 83. Ampie note. Ott. esempl. Vare-
se mod. 	 € 40,00

773	 (Alessandria Asti) SCAGLIA R. Bibliografia del-
le provincie di Alessandria e di Asti. Alessandria. 
st. patria, 1937. In-8. pp. 68. Come nuovo. 600 
opere descritte. 	 € 18,00

774	 SCHIAPPARELLI A. La casa fiorentina e i suoi 
arredi nei secoli XVI e XV. Vol. I (unico pubblica-
to) Firenze, Sansoni, 1908. In-8. Pp. 328. Con 174 
ill. n. t. Tela tit. oro. Ott. esempl. Ampie note. 		
	 € 45,00

775	 (Toscana Medioevo) SCHNEIDER F. L’Ordina-
mento Pubblico nella Toscana Medievale i fon-
damenti dell’arrministraz. regia in Toscana dalla 
fondaz. del regno longobardo alla estinzione degli 
Svevi (568-1268) a cura di F. Barbolani di Mon-
tauto. Firenze, CRF, 1975. In-8. Pp. 458. Con tav. 
f. t. grande pianta in port-folio al fine. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 35,00

776	 (Firenze) SESTAN E. La Firenze di Vieusseux e di 
Capponi a cura di G. Spadolini. Firenze, Olschki, 
1986. In-8. Pp. 240. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 24,00

777	 (Istruzione ed. ‘800 Ponte a Cappiano-Fucec-
chio) Società Istitutrice delle scuole al ponte a 
Cappiano (Comune di Fucecchio-Provincia di 
Firenze). Memoria della fondazione delle scuole 
alla loro cessione al Comune di Fucecchio. Firen-
ze, Galletti e Cocci, 1882. In-8. Pp. 36. Ex Libris 
Gerini. Ott. esempl. 	 € 22,00

778	 (Lor. il Magnifico) SPALLANZANI M. GAE-
TA BERTALA’ G. Libro d’inventario dei beni 
di Lorenzo il Magnifico. Firenze, Amici del 
Bargello(SPES). 1992. In-4. Pp. 306 Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 48,00

779	 (Medioevo) STOPANI R. Il contado fiorentino 
nella seconda metà del Dugento, la distribuzione 
della popolazione e del potenziale economico. 
Firenze, Salimbeni, 1979. In-8. Pp. 116. Con 69 
illustraz. f. t. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 	
	 € 18,00
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780	 (Pisa Ill. ‘800) SUPINO I. B. Il Camposanto di 

Pisa. Firenze, Alinari, 1896. In-8. Pp. 328. Con 78 
ill. anche a p. pag. n. t. ed 1 fotoincisione in an-
tip. Tela edit. Ampie note. Perfetto. Fossati-Bella-
ni, 3258. 	 € 55,00

781	 (Barge1lo ed. ’800) UCCELLI G. B. Il Palazzo 
del Potestà illustrazione storica. Firenze, Murate, 
1865. In-16. Pp. VIII, 224. Mz. tela con punte tit. 
oro. Piatti marmorizz. Conservata  la cop. orig. 
ant. Cfr. Bigazzi, 4525. Fossati-Bellani, 3139. 	 	
	 € 50,00

782	 (Dolfi-Firenze) VALEGGIA G. Giuseppe Dolfi e 
la democrazia in Firenze negli anni 1859 e 1800. 
Quattro lezioni all’Univ. popolare di Firenze (apr. 
e mag. 1913) con l’appendice di documenti. Firen-
ze, Stella, 1913. In-16. Pp. 237. Ritr. in antip. ott. 
esempl. Ampie note. 	 € 30,00

783	 (Padova Ed. ’800) VALSECCHI A. Discorso 
Inaugurale letto nella grand’Aula dell’I. R. Univ. 
di Padova per l’apertura di tutti gli studi nel gior-
no III nov. 1838. Padova, Seminario, 1839. In-4 
gr. Pp. 54. Ampie note. In carta grave. Perfetto. 		
	 € 50,00

784	 (Firenze Pitt. pal. Vecchio ed. ‘800) VASARI G. 
Ragionamenti sopra le invenzioni da lui dipinte 
in Firenze nel Palazzo Vecchio con D. Francesco 
Medici allora principe di Firenze. Pisa, Capurro, 
1823. In-8. Pp. 349. Mz. pelle mod. tit. oro al dor-
so. Piatti marmorizz. Ottimo esmpl. assai fresco. 
Cfr. Brunet, V, 1097. Graesse, VII, 264. Gamba, 
1730: “In questa ristampa meno scorretta di 
quella fatta l’anno 1760 si sono aggiunte le Let-
tere del Vasari, riguardanti le Belle Arti, estratte 
dalle Pittoriche pubblic. da G. Bottari”. 	 	
	 € 120,00

785	 (Firenze ed. ‘800) VILLANI G. M. e F. Croniche 
secondo le migliori stampe e corredate di note 
filologiche e storiche. Testo di Lingua. Trieste, 
Lloyd Austriaco, 1857-58. 2 voll. in un tomo. In-8. 
pp. 598; 480. Con 3 ritr. inc. a p. pag. f. t. Testo 
a 2 col. Mz. tela mod. con punte tit. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 85,00

786	 (Firenze) VILLARI P. I primi due secoli della 
Storia di Firenze ricerche. Firenze, Sansoni, 1905. 
In-8. Pp. 545. Ampie note. Mz. perg. coeva con 
punte. Tit. oro al dorso su tass. in pelle. Conserv. 
la cop. orig. ant. Come nuovo. Ex libris nobiliare. 	
	 € 80,00

787	 VOLPI G. Saggio di voci e maniere del parlar 
fiorentino. Firenze, Sansoni, 1932. In-16. Pp. 111. 
Cop. di Disertori. Ott. esempl. 	 € 18,00

788	 (Firenze ville) ZANGHERI L. Ville della provin-
cia di Firenze: La città. Milano, Rusconi, 1989. Pp. 
511. Con 738 ill. n. t. anche a col. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia edit. 
in tela. Come nuovo. 	 € 60,00

789	 (Siena) ZDEKAUER L Il constituto del Comu-
ne di Siena dell’anno 1262. Bologna, Forni, 1974. 
(Rist. anastatica ediz. Milano, 1897). In-8. pp. 640. 
Come nuovo. Con 1 tav. f. t. 	 € 45,00

SCIENZE - VARIA ET CURIOSA

790	 (Ferrovie Ill. ‘800) ANTONELLI G. Delle vere 
condizioni Degli andamenti per Via Ferrata da 
Firenze a Ravenna per Faenza e per Forlì. Firen-
ze, Calasanziana, 1861. In-8. Pp. 92. Con 1 litogr. 
pieg. più volte f. t. inc. da Balatri (cm. 45x52). 		
	 € 70,00

791	 (Erotica ill. ‘900) ARESSY L. Chryséis danseuse 
etrusque poème en prose illustré de Lithographie 
originales en couleurs par. André Provot. (Paris) 
Aux Dépebs de quelques bibliophiles, 1945. In-8. 
Pp. 103. Con 15 litographies n. t. di cui 12 a p. 
pag. protette da velina a col. Inoltre una suite 
des planches en bistre sur vélin du Marais et au-
tres libre de 4 planches en sanguigne. Esempl. 
91 di un totale di soli 420 stampati e numerati 
il ns. sur Vélin d’Arches. Cop. orig. in portfolio e 
custodia edit. in cart rigido. Esempl. Perfetto. 		
	 € 130,00

792	 (Risaie ‘800) ASTOLFI G. Congetture sopra la 
Malattia del Brusone che infesta il Riso e i rime-
di che possono prevenirla e sopra alcuni metodi 
d’avvicendamento che possono per le risaie util-
mente praticarsi. Bologna, Marsigli, 1828. In-8. 
Pp. 20. Cart. marmorizz. coevo. Tit. mss. al piatto 
ant. su etichetta. Ott. esempl. 	 € 40,00

793	 (Ed. ’800) AUGOYAT A. M. Instruction sur le 
Défilement des ouvrages de Campagne, a l’usa-
ge de l’école d’application du Corps Royal d’état-
major. Paris, Anselin, 1830. In-8. Pp. 60. Con 3 
tav. pieg. più volte f. t. incisa in rame. Varese 
mod. Cfr. Barbier, II, 941, d. Querard, I, 128. 	
	 € 60,00

794	 (Africa) AA. VV. L’Africa Orientale con 5 carte 
f. t. e 29 cartine e grafici vari. (A cura della reale 
Soc. Geogr. Italiana). Bologna, Zanichelli, 1935. 
In-8. Pp. 420. Con grande carta pieg. più volte in 
portfolio al fine. 	 € 38,00

795	 (Ill. ’800) AA. VV. Atti della Settima Adunanza 
degli Scienziati Italiani tenuta in Napoli dai 20 sett 
al, 5 di ott. del 1845. Napoli, Fibreno, 1846. In-4 
gr. Pp. 1108, 4 nn. Con 13 tav. f. t. inc. in rame. 
Doppio medaglione inc. in rame come tutto il 
front. da G. De Masa. Mz. tela edit. tit. oro e car-
tone rigido edit. con tit. Esempl. intonso. Perfettio 
freschiss. Parte Iª di 2 	 € 180,00

796	 (Paracelso) AA. VV. Beitrge zur Paracelsus-tradi-
tion in kärten. Klagenfurt. Geschisvereines, 1953. 
In-8. Pp. 59. Con 6 ill. n. t. Come nuovo. 	€ 19,00

797	 (Galileo) AA. VV. De Homine centro di ricerca 
per le scienze morali e sociali istit. di filosofia del-
la univ. di Roma. Firenze, Sansoni, 1965. Numero 
speciale dedicato a Galileo Galilei con interv. di 
Garin, Salvini, Bernardini, Frajese, Spirito, Nardi, 
Lombardi, etc. In-8. Pp. 300. Intonso. Con note. 
Come nuovo. 	 € 25,00

798	 (Celebri periodici ill. ‘800) AA. VV. Il Lampio-
ne giornale per tutti fondato da Eugenio Ade-
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mollo diretto da G. Tofani, Disponibile Dal 15 
maggio 1860 al 1863 (quindi completi gli anni 
1860/61/62/63) a cura di Carlo Lorenzini e di. 
Angelo Dolfi. 2 voll. In-Folio. Centinaia di pp. 
Illustratissimo da centinaia di inc. in legno 
anche a p. pag. e a doppia pag. (1° vol. staccato 
al dorso). Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Celebre e riceracto periodico. 
Cfr. Righini, I periodici fiorentini, I, 1598: I, “fu 
una delle voci più geniali e più vive della opinio-
ne pubblica e uno dei giornali più seri e meglio 
scritti. E’ interessante, tra l’altro, la storia che fa 
dei giornali fiorentini”. 	 € 500,00

799	 (Montagna) AA. VV. La Montagna opera pub-
blicata sotto la direzione di M. Herzog. Con la 
collaboraz. di P. Courthion, J. Couzy, J. Escarra, 
J. Franco, R. Grandpierre, B. Kempf, J. J. Langue-
pin, L. Neltner, Sam. H. De Ségogne, J. Stouphy, P. 
Veyret. Novara, De Agostini, 1962. In-4. Pp. 502. 
Con centinaia di belle ill. n. t. e molte tav. a col. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 28,00

800	 (Alpinismo) AA. VV. La S. A. T. Cento Anni 
1872-1972. Pubblicaz. celebrativa del centenario 
di fondazione della Società degli Alpinisti Triden-
tini sez. Trento del Club Alpino Italiano a cura di 
R. Cirolini ed E. Mosna. Trento, Manfrini, 1973. 
In-8. Pp. 690. Con 19 carte di tav. anche a col. 
Centinia di ill. n. t. Come nuovo. Pregevole ope-
ra. 	 € 28,00

801	 (Ill. ‘800) BATES R. W. The Naturalist on the 
River Amazons. A record of adventures, habits of 
animals, sketches of Brazilian and Indian life, and 
aspects of nature under the equator, during eleven 
years of travel. London, Murray, 1864. In-8. Pp. 
478. Con 40 inc. in legno n. t. di varie grandezze 
ed 1 carta pieg. più volte f. t. al fine. Tela edit. tit. 
e fregi oro al dorso e ill. al piatto aut. Prima edi-
zione in un vol. Cfr. Knight, p. 189. Welch, 33. 
Humphreys, 1447. Goodman, 606: “One of the 
most interesting and pleasing of all the works 
written by the explorers”. Rara edizione. 		
	 € 250,00

802	 BERTARELLI L. V. BOEGAN E. Duemila Grotte 
quarant’anni di esplorazioni nella Venezia Giulia. 
Milano, TCI, 1926. In-8. Pp. 494. Con 370 inc. in 
nero 200 tav. col. f. t. di sezioni o piante di grot-
te, schizzi geologici, etc; una carta speleologica 
della Venezia Giulia in due fogli alla scala di 1: 
100,000. Tela edit. ill. Ottimo esempl. Prima ra-
rissima edizione. 	 € 150,00

803	 (Agricoltura) BONETTI C. Confronto d’oggi 
coll’avvenire a disposizione dell’uomo. Modena, 
Moneti, 1862. In-8. pp. 32. Titolo stravagante per 
un trattatello estremamente tecnico e dettagliato 
sulla irrigazione dei campi. 	 € 17,00

804	 (Ippica ill. ‘700) BONSI F. Lettere ed opuscoli 
ippiatrici o siano intorno la Medicina de’ Cavalli, 
con l’aggiunta d’una breve Farmacopea Ippiatrica 

ossia scelta di ricette per curare i loro mali, ed un 
compendio ipposteologico ossia breve trattato 
sopra le Ossa del Cavallo esposto in dialogo per 
comodo ed utile de’ giovani maniscalchi da Gius. 
Ant. Venturini. In Arimino, Albertiniana, 1756. 2 
parti in un vol. In-8 picc. Pp. 120; 68. Graziosa 
inc. in rame ad ogni front. diversa, ed l tav. pieg. 
f. t. con varie inc. in rame. Mz. perg. coeva con 
punte mod. Timbretto di appart. Prima rara edi-
zione. Cfr. Melzi, III, 203. Lastri, 23. Re, 71/2. 
Moretti, XXIV, 165. Manca al Menessier de la 
Lance, e al Podeschi. 	 € 300,00

805	 (Araldica) CALENDARIO D’ORO. Annuario 
Nobiliare, Diplomatico, Araldico. Roma, Ist. Aral-
dico Italiano, 1900. In-8. Pp. 521; 391; 56. Testo a 
2 col. Molti ritr. e stemmi ill. Grande albero ge-
nealogico pieg. più volte f. t. ed altri 2 pieg. f. t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con decoraz. 
lieviss. menda allo spig. inf. Front. a col. 	€ 110,00

806	 (Medicina Legale Ed. ’800) CASPER G. L. Ma-
nuale Pratico di Medicina Legale. Prima traduz. 
di E. Leone con proemio note e gli articoli de’ Co-
dici Italiani che hanno rapporto colla Medicina 
legale del Cav. C. Demaria. Vol. I° Parte tanatolo-
gica. Vol. II° Parte biologica. Torino, Botta, 1858-
59. 2 voll. in un tomo In-8. Pp. 787; 499. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Opera rara e ricercata, interessante in partico-
lare sono studiate le teorie del Caspar riguar-
danti la “lasciva contro natura” la “mania”e la 
“demenza” che ebbero un’influenza decisiva su 
Lombroso e la criminologia italiana. 	 € 160,00

807	 (Dermatologia ‘800) CHAUSIT M. Traité élé-
mentaire des maladies de la Peau, d’après l’ensei-
gnement théorique et les leçons cliniques de M. A. 
Cazeneuve. Paris, Baillière, 1853. In-8. Pp. XXXII, 
448. Piena perg. coeva tit. oro. Prima edizione 
Cfr. Brunet, 7241. Non comune. 	 € 100,00

808	 (Astronomia Tolomeo) Commentaires de Pap-
pus et de “Théon d’Alexandrie sur l’Alceste texte 
établi et annoté par A. Rome. Bibl.. Ap. Vaticano, 
1931-43. 3 voll. in-8. pp. 1225. Moltiss. fig. n. t. 
Ampie note. Testo greco. Ott. esempl. Opera im-
portante. 	 € 160,00

809	 (Medicina ‘700) COVILLARD J. Observations 
iatrochirurgiques, Pleines de remarques curieuses 
et événemens singuliers. Ouvrage publié en 1639 
Ile édit. augmentée de rernarques historiques et 
pratiques, de plusieurs mémoires et observations 
par J. F. Thornassin. Strasburg, Koenig, 1791. In-
8. Pp. XVI, 368. Con 2 tav. f. t. inc. in rame pieg. 
più volte. Cart. rigido marmorizz. coevo tit. oro 
su tass. in pelle al dorso. Esempl. assai fresco. Cfr. 
Blake, 101. Passigli, II, 227/8: “opera che contie-
ne importanti osservazioni e preziosi ragguagli 
sul modo onde allora mettevansi in pratica la 
litomia”. 	 € 200,00

810	 (Erotica Legature ed. ’800) D’AIGUILLON LE 
DUC. Recueil de pièces choisies rassemblées par 
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les soins du Cosmopolite. Anconne, Uriel Ban-
dant 1735 (Ma rist. Bruxelles, 1865). In-16. Pp. X, 
512, 12, l nn. Splendida leg. coeva in pieno maroc-
chino bordeaux tit. e fregi oro a1 dorso a 5 ner-
vi, triplice filetto oro per cornice ai piatti, marg. 
interno degli stessi con bella decoraz. in oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. Esempl. perfetto 
freschiss. Réimoression faite pour une socièté 
de bibliophiles a 163 exemplaires, il ns. 128 sur 
papier de Hollande. Cfr. Rose, 3836. PC, 1523. 
Horn Book, pp. 87-90. Leg. firmata SMEERS. 
Dutel, III, A. 968. Bellissimo. 	 € 350,00

811	 (Roma Café-Chantant) DELL’ARCO M. Café-
Chantant di Roma, prefaz. di R. Da Mosto. Mi-
lano, Martello, 1970. In-8. Pp. 152. Con 48 ill. in 
nero e a col. e altre f. t. a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Bel volume. 	 € 25,00

812	 (Costumi Ill. ’800) DEMAY G. Le Costume au 
Moyen Age d’après des Sceaux. Paris, Dumoulin, 
1880. In-4. Pp. 500. Con 567 inc. in legno di varie 
grandezze n. t. 2 tav. in cromolitografia a p. pag. 
f. t. Front. in caratt. rossi e neri. Mz. marocch. 
prugna con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. In barbe. Conserv. le cop. 
orig. ill. Opera pregiata. Cfr. Colas, 828. Vicaire, 
II, 163/4. Hiler, 228. Lipperheide, Ch. 17. 	 	
	 € 140,00

813	 (Erotica Ill. ‘ 900) DE NERCIAT A. Le Docto-
rat Impromptu illustrations de P. E. Bécat. Paris, 
Eryx, In-8. Pp. 106. Con 12 belle ill. a col. n. t. e 8 
a p. pag. a col. Inoltre altre 8 tav. a col. aggiunte 
molto belle. Cop. ill. Con copertura edit. e custo-
dia. Come nuovo. Perfetti. Esempl. della tiratura 
H. C. di soli 50 esempl. Cfr. Monod, 261. 	 	
	 € 160,00

814	 (Diritto marittimo ed. ’800) DUFOUR E. Droit 
Maritime: Commentaire des Titres I et II, livre II 
du Code de Commerce de. Paris, Durand, 1859. 2 
voll. In-8. Pp. 472; 675. Mz. marocch. bruno coe-
vo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguar-
die marmorizz. Ottimi esempl. 	 € 90,00

815	 (Araldica) ELENCO Provvisorio delle Famiglie 
nobili e titolate della regione. Toscana. Roma, Ci-
velli, 1896. In-8. Pp. 85. Ott. Esempl. 	 € 55,00

816	 (Araldica) ELENCO Ufficiale (Definitivo) delle 
Famiglie Nobili e Titolate della regione Romana 
(Provincie di Roma e Benevento). Roma, Civelli, 
1902. In-8. Pp. 91. Con mancanza piatto ant. inf. 
est. 	 € 39,00

817	 (Ed. ‘700 Geometria matematica) ESENBECK 
G. S. Dissertatio Inauguralis De Mathesi Barba-
rica quam Deo Opt. Maximo Auspice & Amplis-
simo Philosophorum Ordine iuvente in inclita 
Noricorum Altorefina. Kohlesii, Acad. Typ. s. d. 
(1711). In-4. Pp. 9. nn, 17. Timbro di appart. Ca-
pil. test. final. in xilogr. orn. esempl. marginoso. 
Cart. marmorizz. rigido. Non comune. 	 € 68,00

818	 (Fotografia) FEININGER A. Il libro della foto-
grafia tecnica e applicazioni. Milano, Garzanti, 

1961. In-8. Pp. 276. Oltre 100 fotogr. n. t. Tela 
edit. Sovracc. 	 € 20,00

819	 (Ill. ’900) FENELON. Les Aventures d’Aristonoüs 
préf. de Leon Gauthier introd. par Henry Jouin. 
Paris, Flammarion, 1920. In-8. Pp. 212. Intonso. 
Con 81 ill. a col. n. t. di cui 38 a p. pag. Cop. ill. 
edit. a col. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Ott. esempl. 	 € 80,00

820	 (Cani) FIORONE G. Le Razze Canine IVa ediz. 
riveduta, ampliata, aggiornata. Storia, origini, 
doti, caratteri somatici (standards) di 250 razze e 
varietà. Milano, Confalonieri, 1961. In-4. Pp. 392. 
Con 24 tav. a col. 400 illustraz. e 10 dis. prefaz. di 
G. Panelli. Similpelle edit. Tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. con mancanze 	 € 28,00

821	 (Moda ill. ’900) FISCHEL O. BOEHN M. VON. 
Die Mode Menschen und Moden im achtzethn-
ten Jahrhundert, im siebzehnten Jahrhundert, im 
neunzehnten Jahrhundert (1818-1914). Munchen, 
Bruckmann, 1919-20. 5 voll. In-16. Pp. 1045. Con 
162 belle tav. a col. f. t. di custumi e accessori, 
inoltre circa 1000 ill. n. t. Mz. marocchino coevo 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ottimi 
esempl. 	 € 100,00

822	 flammaRION C. La Fine del Mondo trad. di P. 
Mochi. Firenze, Nuova Italia, s. d. In-16. Pp. 240. 
Con 8 fig. f. t. e varie n. t. Mz. tela coeva. Come 
nuovo. 	 € 18,00

823	 (Schiavitù) FURNAS J. C. Addio, zio Tom mito e 
realtà della schiavitù in America. Milano, Feltri-
nelli, 1958. In-8. Pp. 406. Con 10 tav. f. t. e ill. n. 
t. Tela edit. Sovracc. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 23,00

824	 (Geometria ‘800) FUSINIERI A. Lettera ai sigg. 
associati di un Giornale sulle Scienze e Lettere di 
Treviso relative all’articolo Trisezione Geometrica 
ecc. Vicenza, Parise, 1822. In-16. Pp. 12. (Segue) 
IDEM Aggiunta alla lettera 30 luglio 1822 di. Am-
brogio F. ai Sigg. associati di un giornale.. Vicen-
za, Idem, 1822. In-8. Pp. 8. L’.Aut. (1773-1853) di 
Vicenza fu celebre fisico. 	 € 23,00

825	 (Erotica Ill. ’900) GRAND-CARTERET J. Die 
Erotik in der Französischen Karikatur nach dem 
französischen manuskript deutsch bearbeitet von 
Cart Von Karwath und Adolf Neumann. Publika-
tion der gesellschaft österr. Bibliophilen stück: 
XVI. Wien und Leipzig, Stem, 1909. 6 fascicoli 
In-4. Pp. 282. Opera ill. da 263 ill. n. t. 12 doppie 
tav. f. t. anche a col. e 42 tav. anche a col. a p. pag. 
Cop. del I° fasc. con dorso sciolto. Custodia edit. 
Celebre e ricercata edizione. Cfr. Hayn Got, II, 
389 f. Ediz. numerata. Illustrazioni molto espli-
cite. 	 € 150,00

826	 (Caricature Medici) GEC. I medici nella cari-
catura di tutti i tempi. Milano, Omnia, 1964. In-
8. Pp. 350. Con centinaia di ill. anche a col. n. 
t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Con 
inserto a col. che riproduce, in formato ridotto 
ma integralmente, il famoso numero speciale 
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de “L’Assiette au Beurre dedicato a “Les Méde-
cins” ad opera di Abel Faivre. 	 € 30,00

827	 (Patologia Ed. ’800) GRISOLLE A. Traité de Pa-
thologie Interne. Paris, Masson, 1969; 2 voll. In-8 
Pp. 924; 1043. Mz. tela coeva tit. oro ai dorsi. Piat-
ti marmorizz. Ott. esempl. Fresco. Cfr. Brunet, 
7091. Vapereau (1870), p. 811/2. 	 € 75,00

828	 (Fiori) HOUSE H. D. Wild Flowers. New York. 
Macmillan, 1961. In-4. Pp. 352. Con 364 tav. a 
col. f. t. e 57 ill. in nero. Tela edit. tit. oro al dorso. 
Sovrac. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 30,00

829	 (Ill. ‘800 Geologia) HOUZEAU J. C. Histoire du 
sol de l’Europe. Bruxelles, Meline Cans, 1857. In-
8. pp. 496. Con 1 grande carta isometrica a col. 
pieg. più volte f. t. (cm. 81x54, 5). Mz. marocch. 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Perfetto esempl. 	 € 120,00

830	 hutten e. h. Einstein e Freud creatività nella 
scienza, introd. di P. Filiasi Carcano. Roma, Ar-
mando, 1976. In-8. Pp. 261. Come nuovo. 	€ 20,00

831	 (Anatomia Ill. ’800) JAMAIN A. SAPPEY PH. 
C. VERNEUIL A. Trattato elementare di Anato-
mia Descrittiva e di Preparazioni anatomiche, per 
cura del Dott. G. Strambio. Vol. I° Osteologia, Ar-
trologia, Miologia ed Angiologia. Vol. II° Splanc-
nologia, Organi dei sensi, Nevrologia ed Embrio-
logia. Milano, Vallardi, 1854-55. 2 voll. In-16. Pp. 
704; 837. Con 220 inc. n. t. Cartoncino marmor. 
izz. coevo. Ott. esempl. assai freschi. 	 € 100,00

832	 (Erotica Ill. ‘900) KARWATH C. VON. Die Ero-
tik in der Kunst. Privatdruck des verlages C. W. 
Stem Wien. Publikation der Gesellschaft Oester-
reichischer Bibliophilen, Strück VIII. Wien und 
Leipzig, Stern, 1909. 10 fascicoli In-4. Pp. 240. 
Opera illustrata da 73 fig. n. t. di varie grandez-
ze, inoltre 71 ill. a p. pag. n. t. e 40 tav. a col. f. t. 
a p. pag. su cartoncino. Ogni fascicolo con pro-
pria copertrina (a due fasc. manca il dorso). Ce-
lebre ed importante opera. Cfr. Hayn-Got, III, 
518. Uniti altri 5 fascicoli della stessa collana di 
sole tav. a p. pag. stesso formato e caratteristiche 
tipogr. contenenti 50 tav. a p. pag. di cui 29 a col. 
spesso molto esplicite. Opera completa. 	€ 200,00

833	 (Ill. ‘800) LACROIX P. XVIIIme Siècle institu-
tion Usages et Costumes France 1700-1789 ou-
vrage illustré de 21 chromolitographies et de 
350 gravure sur bois d’après Watteau, Vanloo, 
Rigaud, Coucher, Lancret, Vernet, etc. Paris, Fir-
min Didot, 1875. In-4. Pp. 528. Qc. fiorit. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. piatti e sguardie marmo-
rizz. Leg. firmata. Smeers. Cfr. Hiler, 518. Colas, 
1705. Lipperheide, 1145. 	 € 130,00

834	 LAURENCE J. Le pene capitali. Milano, Sugar, 
1962. In-8. Pp. 316. Con 40 ill. n. t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

835	 (Ill. ‘800 Geografia) LECOQ H. Elements de 
Géographie Physique et de Métèorologie ou résu-
mé des notions acquises sur les grands phénomé-

nes et les grandes lois de la nature; servant d’intro-
duct. a l’étude de la géologie. Bruxelles, Soc. Typ. 
Belge, 1840. In-8. Pp. 398. Con 4 tav. pieg. f. t. 
inc. Testo a 2 col. Cop. con picc. mancanze. Opera 
importante. 	 € 70,00

836	 (Costume) LEVI PISETZKY R. Storia del Costu-
me in Italia.. Milano, Ist. Edit. Ital. Fondaz. Giov. 
Treccani degli Alfieri, 1964-67. 5 voll. In-4. Pp. 
2300. Oltre 1000 tav. a col. e in nero, anche f. t. 
Bellissima leg. edit. di lusso in piena pelle beige 
tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Effige oro ai piatti. 
Come nuovi. Indispensabile opera di riferimen-
to e documentazione sullo studio della storia 
del costume in Italia, la più completa ed esau-
riente. Ampie note. 	 € 650,00

837	 (Botanica ‘800) LINNAEUS C. Systema Vegeta-
bilium editi decima sexta curante Curtio Sprengel. 
Gottingae, Lib. Dieterichianae, 1825-28. 5 tomi. in 
6 voll. In-8. Pp. VI, 992; 4 nn, 939; 4 nn, 935; 4 nn, 
532; 4 nn, 410, 35; 4 nn, 750. Bella leg. coeva in 
mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmoizz. 
Ex 1ibris. Esempl. assai freschi. Cfr. Pritzel, 5430. 
Graesse, DI, 217. Brunet, III, 61. Rara historico 
naturalia, p. 54. Ultima e migliore edizione in-
cluso: “Sistens Indicem generum, specierum et 
synonymorm” Auct.. Antonio Sprengel. 	 	
	 € 370,00

838	 (Caccia ill. ‘900) LIVRE DU ROY Charles De La 
Chasse Royale illustrations de André Marchand 
gravées sur bois par Gilbert Poilliot préf. de Char-
les Hallo. Paris Aux Edition de l’Ibis, 1945. In-8. 
Pp. 128. Con ill. n. t. anche a p. pag. Capil. ill. 
Esempl. in barbe cop. ill. cartella di custodia 
edit. a fogli sciolti. Esempl. perfetto. Copia 786 
sur pur fil B. F. K. Rives di soli 1000 stampati. 		
	 € 60,00

839	 (Ed. ‘800) LUVINI G. Dello Stato Sferoidale. 
Torino, Loescher, 1884. In-8. Pp. 26 Varese mod. 
Ampie note. 	 € 18,00

840	 MACKENZIE W. Alle fonti della vita prolegome-
ni di scienze e d’arte per una filosofia della natura. 
Genova, Formiggini, 1912. In-8 gr. Pp. 392. Con 2 
tav. in nero e 4 a col. f. t. Ott. esempl. Bibliogr. al 
fine. Cop. ill. da A. Martini. 	 € 23,00

841	 (Comino ‘700) MANILIUS M. Astronomicon; 
Ex optimis quas adhuc habemus Editionibus ré-
praesentatum. Accessere Christophori Cellarii 
Rudimenta Astronomica ad interpretandos Poe-
tas aliosque veteres Scriptores accommodata: Da-
vid Gregorius de Stellarum Ortu, et Occasu Poe-
tico; et Julus Pontedera de Manilii Astronomia, & 
Anno Caelesti. Patavii, Jos. Cominus, 1743. In-8. 
Pp. XXVIII, 199, 1 nn. Marca edit. inc. in rame 
al front e arma Volpi in legno al fine. Fregi tipo-
gr. Esempl. assai fresco. Mz. perg. coeva tit. oro 
su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Pregiata ediz. 
Cfr. Federici, 181/6. Riccardi, II, 94: “Buona 
ediz. dei celebri fratelli Volpi” Olschki, Choix, 
7302. Brunet, III, l369: “édition estimée”. Bi-



47 47
blioteca Magica, 812. Graesse, IV, 365: 11Cette 
édit. basée sur celle de 1679, est très correcte”. 
Cat. Mediceo-Lorenese, N°762. Restauro al 
marg. sup. est. bianco delle prime 2 cc. 	 € 200,00

842	 (Algebra ‘800) MARCUCCI RICCIARELLI R. 
Ristretto Brevissimo di logica metafisica etica al-
gebra geometria e fisica. Perugia, Santucci, 1846. 
In-8. Pp. 88. In barbe. Come nuovo. 	 € 30,00

843	 (Magia) MAUSS M. Teoria generale della magia 
e altri saggi, introd. di C. Lévi-Strauss, trad. di F. 
Zannino. Torino, Einaudi, 1965. In-8. Pp. 472. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

844	 (Vallinseri) MERCATI A. Briciole della corri-
spondenza di Antonio Vallisneri il seniore con 
appendice alle “Lettere di scienziati dell’Archivio 
Segreto Vaticano”. Città del Vaticano, Acc. Scien-
tiarium, 1943. In-8. pp. 98. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 18,00

845	 (Ed. ‘800) MOLIN G. Memoria sul modo di soc-
correre gli animali domestici in tempo di carestia 
di Foraggi di nutrirli ed accrescerli. in ogni tempo. 
Padova Seminario, 1820. In-16. Pp. 56. Con note. 
Cop. muta coeva con scritta. 	 € 26,00

846	 MOREUX T. Origine et formation des Mondes. 
Paris, Doin, 1922 In-8. Pp. XII, 401. Con 124 ill. 
n. t. e 18 tav. f. t. Corne nuovo. 	 € 27,00

847	 (Coltivaz. della vite ‘800) NESSI G. G. Sulla col-
tivazione della vite cenni teorico-pratici IIa ediz. 
con note ed aggiunte. Milano, Silvestri, 1854. In-8. 
Pp. 82. Ampie note. Ott. esempl. Rara opera. 		
	 € 65,00

848	 (Cotone Ed. ‘800) NUVOLONE PERGAMO. 
Della Coltivazione del Cotone instruzione. Tori-
no, Soc. di Agricoltura, 1808. In-8. pp. 8. Cop. fitt. 
Ott. esempl. 	 € 32,00

849	 (Medicina ill. ‘800) PHILIPEAUX R. Traité pra-
tique de La Cautérisation d’après l’enseignement 
clinique de M. Le Prof. A. Bonnet de Lyon. Paris, 
Baillière, 1856. In-8. Pp. XX, 626. Con 67 inc. in 
legno n. t. Esempl. assai fresco. Bella mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Prima edizione. 	 	
	 € 100,00

850	 (Erotica Ill. Becat) PIRON A. Oeuvres Badines 
épigrammes et chansons, poésies divenses contes 
illustrés de composition originales de Paul-Emi-
le Bécat, introd. par un bibliophile bourguignon. 
Paris, Briffault, 1949. In-8. Pp. 176. Con 18 tav. a 
col. a p. pag. f. t. Front. in caratt. rossi e neri. In 
barbe Perfetto esempl. Ediz. numerata dur vélin 
de Marais. Custodia rigida edit. 	 € 100,00

851	 (Ed. ’800) PITTEI C. Dell’origine diffusione e 
perfezionamento del Sistema Metrico Decima-
le. Firenze, Bonduccian, 1892. In-8. Pp. 32. Con 
note. 	 € 18,00

852	 (Classici ill. ‘700) POMPONIUS MELAE. DE 
Situ Orbis Libri III. Cum notis integris H. Barba-
ri, P. Joannis Olivarii, F. Nonii Pintiani, P. Ciacco-
nii, A. Schotti, I. Vossii, et J. Gronovii accedunt 

Petri Joannis Nunnesii Epistola de Patris Pom-
ponii Melae, et Ad. notata in Proemium, atque 
duo priora Capita Libri I. et Jac. Perizonii Ad-
notata ad Libri I. Capita septendecim curante 
Abr. Gronovio. Lugduni Batavorum, Apud Sam. 
Luchtmans et Fil. 1748. 2 voll. In-8. Pp. 20 nn, 
1081, 55 nn. Bella antiporta  interamente inci-
sa in rame allegorica (Bleyswyck fecit). Con 1 
tav. pieg. f. t. inc. in rame “Orbis terrarum” e 
45 inc. in rame n. t. di varie grandezze. Front. 
in caratt. rossi e neri. Esempl. freschiss con note 
molto ampie. Belle leg. coeve in pieno vitel-
lo marmorizz. con ricchi fregi oro ai dorsi a 5 
nervi. Tagli rossi. Pregiata edizione cfr. Brunet: 
IV, 801: “Bonne édition”. Graesse: V, 403. Re-
mondini: XV, 264: Opera esatta e metodica. 
L’Aut. ha saputo renderla dilettevole con molti 
tratti d’Istoria. Molti dotti; fra gli altri Vossio e 
Gronovio, l’anno arricchita di note. La Ia ediz. 
è del 1471, e le migliori, sono quelle di Leida 
del 1646 e l’ ediz. cum notis variorum (che è 
questa). Questo celebre geografo fioriva nel I° 
sec. della Chiesa”. Rara Edizione. 	 € 400,00

853	 (Agricoltura ‘800) PONTIER P. E. Memoria su 
la conoscenza de’ terreni in agricoltura. Milano, 
Pirotta, 1829. In-8. Pp. 91. In barbe. 	 € 38,00

854	 (Erotica Ill. ’900) LAFNET RESTIF DE LA 
BRETONNE. Le Pied de Fanchette ou le soulier 
couleur de rose édition illustrée de 16 eaux-fortes 
en couleurs de Luc Lafnet. Paris, Briffault, 1932. 
In-8. Pp. 270. Con 16 belle tav. f. t. a col. protette 
da velina. Esempl. 280 di 541 sur vélin de rives. 
Cfr. Carteret, IV, 339: “Edition recherchés et 
cotée”. Spigolo ant. toccato. 	 € 180,00

855	 (Idrostatica Ed. ’700) RIFLESSIONI Sopra l’Ar-
tic. II del Tomo XXX, del Giornale de’ Letterati 
impresso a Pisa l’anno 1788. In-12. Pp. 23. In bar-
be. Varese mod. Ott. esempl. Tratta di idrodina-
mica. 	 € 24,00

856	 (Climatologia) ROSTER G. Climatologia del-
l’Italia nelle sue attinenze con l’igiene e con l’agri-
colture preceduta da uno studio sui fattori clima-
tici in genere. Torino, Utet, 1909. In-8. Pp. 1070. 
Con 13 tav. f. t. pieg. anche a col. e 69 fig. n. t. 
Bella mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
rnarmorizz. Conserv. la cop. orig. ant. Dedica au-
togr. dell’Aut. ad Igino Cocchi. 	 € 130,00

857	 (Erotica Ill. ’900) ROUSSEAU J. B. Contes et 
épigrammes libres, illustrations de Raymon Lep. 
Paris, Gémeaux, 1943. In-16. Pp. 206. Con 113 ill. 
a col. n. t. anche a p. pag. Esempl. perfetto a fogli 
sciolti cop. edit. ill. e custodia in cofanetto edit. 
marmorizz. Edizione di 1000 esempl. 	 € 65,00

858	 (Botanica Ill. ‘900) SAVI G. Materia medica 
vegetabile Toscana. Firenze, Molini Landi, 1805. 
Folio. Pp. 60. Con 60 splendide tavole finemente 
incise in rame a p. pag. Mz. pelle mod. con punte. 
Sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. Le inc. 
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sono di: G. Canacci da dis. di Baldovino Benve-
nuti. Prima ed unica ediz. molto stimata sia per 
l’elegante nitore delle incisioni sia per la pun-
tualità delle descrizioni. In quest’opera il Savi 
ci Presenta la descrizione fisica di tutte le parti 
della pianta e ne indica le virtù terapeutiche, e 
suggerisce alcuni importantissimi riferimenti 
bibliografici. Sono presentate anche specie ve-
getali oggi d’uso prevalentemente ornamentale, 
ma un tempo popolarmente utilizzate come 
essenze medicamentose. Il Savi (Firenze 1769-
Pisa 1844) viene oggi ricordato per aver clas-
sificato, per primo in Italia, le piante secondo 
il metodo linneiano. Cfr. Pritzel, 8061. Nissen, 
1733; Graesse, VI, 278. Stafleu, TL2 10, Brunet, 
V, 154. 	 € 2. 200,00

859	 (Ed. ’800) SCOTTI G. B. Trattato d’aritmetica 
e contabilità commerciale ridotto a precetti teo-
rico-pratici da A. G. B. Ricchini. Firenze, Pellas, 
1862. In-8. Pp. 298. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Come nuovo. 	 € 50,00

860	 (Stelle Ill. ’800) SECCHI A. Le Stelle saggio di 
Astronomia Siderale. Milano, Dumolard, 1877. 
In-8. Pp. 436. Con 78 fig. n. t. inc. in legno l tav. 
(lettere dell’alfabeto greco) e 8 tav. f. t. di cui 3 
a col. e due doppie. Con note. In barbe. Prima 
edizione del celebre astronomo pioniere della 
spettroscopia. 	 € 120,00

861	 (Chirurgia Ed. ’700) SHARP S. Ricerche Criti-
che sopra lo stato presente della chirurgia, opera 
trad. in italiano, ed illustrata di note dal Sig. A. 

Mannoni. Siena, Bindi, 1773. In-8. Pp. 290. Esem-
pl. assai fresco. Ampie note. Perg. coeva tit. oro al 
dorso su tass. in pelle. Prima edizione. Manca al 
Blake che possiede l’ediz. IIa del 1774. 	 € 150,00

862	 (Idraulica) SICILIANI V. G. Sulle variazioni dili-
vello delle acque dei pozzi in relazione colla pres-
sione atmosferica. Roma, Cuggiani, 1900. In-8. 
Pp. 29. Con 2 tav. pieg. f. t. 	 € 18,00

863	 (Cardatura lana) SODANO M. Riassunto sto-
rico della cardatura delle carde e degli scardassi. 
Roma-Biella, Elsa, 1947. In-8. Pp. 70. Con 28 ill. 
n t. Ott. esempl. Con note. 	 € 20,00

864	 (Livorno Medicina ‘800) TOMMASINI G. Ri-
cerche patologiche sulla Febbre di Livorno del 
1814 sulla febbre gialla americana e sulle malattie 
di genio analogo. Firenze, Cardinali, 1834. In-8. 
Pp. 224. Testo a 2 col. Ampie note. Importante e 
raro studio del celebre medico bolognese (1768-
1846), docente di fisiologia, patologia e clinica 
a Parma e Bologna. Cfr. Castiglioni, 522/4. 
Sprengel, XII, 56, 93, 11, 181. De Renzi, V, 220, 
399 etc. Testo a 2 col. Con lievi abrasioni. 		
	 € 100,00

865	 (Ed. ‘800 grano) VANNI C. Delle usure di grano. 
S. l. n. d. In-8. Pp. 20. Ampie note cart. rigido de-
corato. Ott. esempl. 	 € 24,00

866	 (Ferrovie) WIENER L. Le Chemin de fer de la 
Narihalla (Indes Anglaises). Bruxelles, Goemaere, 
1909. In-8. Pp. 12. Estratto. Mz. pelle coeva tit. oro 
al dorso. ott. esempl. Sguardie marmorizz. Con-
servata la cop. orig. ant. 	 € 20,00
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